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Ata  da  26a.  sessão  ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  31  de  
Maio  de  1954.  Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  
Mendonça:  aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  nominal dos  Vereadores;  
estavam  presentes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  
Marrocos  Portela,  José  Parente  da  Costa,  João  Climaco  de  Almeida  e  Nelson  
Furtado  de  Mendonça: T (digo)  deixaram  de  comparecer,  Nestor  Soares  e  Silva, 
João  Vicente  Pereira  e  Francisco  Cardoso  da  Silva; 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior: Expediente: constou  o  mesmo  do  já  
referido  projeto  de  autoria  do  vereador  José  Parente  da  Costa, que  considera  
de  utilidade  publica  a  Associação  das  senhoras  de  Caridade  deste  Municipio,  
fundada  a  6  de  Fevereiro  de  1952,  e  em  pleno  funcionamento  desde  a  sua  
fundação,  e  em  virtude  do  parecer  favoravel  da  Comissão  de  Finanças  desta  
Camara,  fica  aprovado  em  3a.   e  ultima  discussão  o  referido  projeto,  o  qual  
tomou  o  numero  73,  e  como  não  houve  oposição  passou-se  a  ordem  do  dia:   
e  não  tendo  quem  quizesse  falar, foi  encerrada  esta  sessão,  marcando-se  para  
a  próxima  o   que  ocorrer,  do  que  para  constar  foi  pelo  Secretario  lavrada  
esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  31  de  
Maio  de  1954. 

(a) José  Ferreira  da  Costa 
          José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
       Manoel  Marrocos  Portela 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida          

 

 

 

 

Ata da  27ª sessão  ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  1o.  de  
Junho  de  1954.  Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretário   José  Furtado  de  
Mendonça,  aberta  a  sessão  foi  feita  a   chamada  nominal  dos  vereadores  ,  
estavam  presentes  os  seguintes  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça,  José  Parente  da  Costa,  João  Clímaco  de  Almeida,  Francisco  
Cardoso  da  Silva,  Nelson  Furtado  de  Mendonça  e  Manoel  Marrocos  Portela,  
deixaram  de  comparecer  João  Vicente  Pereira  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Foi  lida  
e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  não  houve  nada  a  tratar;  passou-se  a  
ordem  do  dia,  e  não  havendo    quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra   foi  
encerrada  esta  sessão  marcando-se  para  a  proxima    o  que  ocorrer,  do  que  
para  constar  foi  pelo  Secretario  lavrada  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  
de  Vereadores  de  Ubajara  em  1o.  de  Junho  de  1954. 



  

 
(a)   José  Ferreira  da  Costa 

                  José  Furtado  de  Mendonça 
           Nelson  Furtado  de  Mendonça 
           José  Parente  da  Costa 
           João  Clímaco  de  Almeida 
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Francisco  Cardoso  da  Silva 
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Ata da  28ª  sessão  ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  3 
de  Junho  de  1954.  Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretário   José  Furtado  
de  Mendonça,  aberta  a  sessão  foi  feita  a   chamada  nominal  dos  vereadores,  
estavam  presentes  os  seguintes: José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida,  José  Parente  da  Costa, Nelson  Furtado  
de  Mendonça , e  Manoel  Marrocos  Portela;   deixaram  de  comparecer  João  
Vicente  Pereira , Francisco  Cardoso  da  Silva  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  não  houve  matéria  a  tratar o  Sr.  
Presidente   passou  a  ordem  do  dia,  como   não  apareceu    quem  quisesse  fazer  
uso  da  palavra  foi  encerrada  esta  sessão  do  que,  para  constar  eu  José  
Furtado  de  Mendonça,  secretário  lavrei  a  presente  ata.  Sala  das  Sessões  da  
Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  3  de  Junho  de  1954.   

(a)    José  Ferreira  da  Costa 
                     José  Furtado  de  Mendonça  
                     José  Parente  da  Costa 

             João  Clímaco  de  Almeida  
             Manoel  Marrocos  Portela 
             Nelson  Furtado  de  Mendonça 
 
 
 
 
Ata  da  29a.  sessão  ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara,  em  

12  de  Junho  de  1954. 
Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretário,  José  Furtado  de  

Mendonça.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores,  
estavam  presentes  os  seguintes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  



  

Mendonça,  João  Clímaco  de  Almeida,  José  Parente  da  Costa,  Manoel  
Marrocos   Portela, e  Nelson  Furtado  de  Mendonça:  deixaram  de  comparecer  
Nestor  Soares  e  Silva,  João  Vicente  Pereira  e  Francisco  Cardoso  da  Silva,  foi  
lida  e  aprovada  a  ata  anterior. Ecpediente:  não  havendo  matéria  a  tratar  o  
Sr.  Presidente  passou  a  ordem  do  dia, e  como  não  houvesse   ninguém  que    
quisesse  fazer  uso  da  palavra  foi  encerrada  a  sessão,  do  que  para  constar   eu  
José  Furtado  de  Mendonça,  secretário   lavrei   esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  
Camara  de  Vereadores  de  Ubajara,  em  12  de  Junho  de  1954.  

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
                  José  Furtado  de  Mendonça  
                  João  Clímaco  de  Almeida 
                  José  Parente  da  Costa 

           Manoel  Marrocos  Portela 
          Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  30ª  sessão  ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de Ubajara,  em  19  de  
Junho  de  1954. 
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça, 
aberta  a  sessão  e  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores  verificou-se  
estarem  presentes,  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  Manoel  
Marrocos  Portela,  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  José  Parente  da  Costa,  e  
João  Clímaco  de  Almeida,  deixaram  de  comparecer,  João  Vicente  Pereira,  
Francisco  Cardoso  da  Silva  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior:  Expediente,  não  havendo   nenhum  assunto  a  tratar  o  Sr.  Presidente  
passou  a  ordem  do  dia,  e  não  aparecendo  quem  quisesse  fazer  uso  da  
palavra  foi  encerrada  a  presente  sessão,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  
de  Mendonça  Secretário  lavrei  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  
Vereadores  de  Ubajara  em  19  de  Junho  de  1954.  

(a) José Ferreira  da  Costa 
       José  Furtado  de  Mendonça  

                  José  Parente  da  Costa 
           Manoel  Marrocos  Portela 

                  Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                   João  Clímaco  de  Almeida 
 



  

 
 
 
Ata  da  30.1a.  sessão  ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  26  
de  Junho  de  1954.   
Presidente  José  Ferreira  da  Costa ,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  
aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores,  achavam-se  
presentes  os  seguintes,  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  
Manoel  Marrocos  Portela,  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  João  Clímaco  de  
Almeida,  e  José  da  Costa,  deixaram  de  comparecer  Nestor  Soares  e  Silva,  
Francisco  Cardoso  da  Silva  e  João  Vicente  Pereira. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  
Expediente:  não  havendo  matéria  nenhuma  a  tratar  o  Sr.  Presidente  passou  a  
ordem  do  dia,  e  como  não  apareceu  nenhum  vereador  que  quisesse  fazer  uso  
da  palavra  foi  encerrada  esta  sessão,  para  constar    eu  José  Furtado  de  
Mendonça  Secretario  lavrei  esta  ata.   
Sala  das  Sessões   da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  26  de  Junho  de  
1954. 

(a)José  Ferreira  da  Costa 
                      José  Furtado  de  Mendonça 
                      José  Parente  da  Costa 
                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                      João  Clímaco  de  Almeida 
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Ata  da  30.2a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  3  de  
Julho  de  1954.  Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  
Mendonça,  aberta  a  sessão    foi  feita  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  
estando  presentes  os  seguintes:   José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça,  João  Climaco  de  Almeida,  Nelson   Furtado  de  Mendonça,  Manoel  
Marrocos  Portela,  e  José  Parente  da  Costa;  deixaram  de  comparecer  Nestor  
Soares  e  Silva,  Francisco  Cardoso  da  Silva  e  João  Vicente  Pereira.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  não  houve  materia  nenhuma  a  tratar;  
em  virtude  disso    o  Sr.  Presidente  passou  a  ordem  do  dia,  e  como  também  
não  houve    nada  a  ser  discutido,  foi  encerrada   esta  sessão,  do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata.   



  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  3  de  Julho  de  
1954. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
                  José  Furtado  de  Mendonça 
                  José  Parente  da  Costa 
                  Manoel  Marrocos  Portela 
                  Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                  João  Clímaco  de  Almeida 
 
 
Ata  da  33a. sessão  ordinária  da  Camarca  de  Vereadores  de  Ubajara  em  10  de  
Julho  de  1954.  
Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça.   
Aberta  a  sessão    foi  feita  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  verificando-se  
estarem  presentes  os  seguintes:   José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela,  João  Climaco  de  Almeida,  Nelson   
Furtado  de  Mendonça,  e  José  Parente  da  Costa;  deixaram  de  comparecer João  
Vicente  Pereira, Francisco  Cardoso  da  Silva,  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior,  Expediente:  não  havendo  nada  a  tratar  na  sessão  
de  hoje,   o  Sr.  Presidente  passou  a  ordem  do  dia,  e  como   não  apareceu  
quem  quisesse   fazer  uso  da  palavra,  foi  encerrada   esta  sessão,  do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  a  presente   ata.   
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  10  de  Julho  de  
1954. 

(a)     José  Ferreira  da  Costa 
                     José  Furtado  de  Mendonça 
                     José  Parente  da  Costa 
                    Manoel  Marrocos  Portela 
                    Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                     João  Clímaco  de  Almeida 
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Ata  da  34a.   sessão  ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  17  de  
Julho  de  1954.  
Presidente: José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça,   
Aberta  a  sessão    foi  feita  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  verificando-se  
estarem  presentes  os  seguintes,    José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça, João  Climaco  de  Almeida,  Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  
da  Costa; e Nelson   Furtado  de  Mendonça,  deixaram  de  comparecer :João  
Vicente  Pereira, Nestor  Soares  e  Silva,  e  Francisco  Cardoso  da  Silva.   



  

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior,  Expediente;  não  houve    nada  a  tratar  na  
sessão  de  hoje,    passou  a  ordem  do  dia,  e  como   não  houve  nada  a  ser  
discutido    na  ordem  do  dia,  e  ninguém  quis  fazer  uso  da  palavra  foi  esta  
sessão   encerrada,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  
Secretario  lavrei  a  presente   ata.   
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  17  de  Julho  de  
1954. 

(a)    José  Ferreira  da  Costa 
                     José  Furtado  de  Mendonça 
                     José  Parente  da  Costa 
                    Manoel  Marrocos  Portela 
                    Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                    João  Clímaco  de  Almeida 
 
 
 
 
Ata  da  35a. sessão    da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  24  de  Julho  de  
1954.  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça,   
Aberta  a  sessão    foi  feita  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  verificando-se  
estarem  presentes  os  seguintes:   José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa, Nelson   Furtado  
de  Mendonça, e  João  Climaco  de  Almeida.   Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  
Expediente:  não  constou  de  nenhuma  matéria  que  pudesse  ser  discutida  em  
virtude  disto  passou-se  a  ordem  do  dia ,   e  como   não  houve  quem  quisesse    
fazer  uso  da  palavra ,  deixaram  de  comparecer  a  esta  sessão  os  vereadores    
João  Vicente   Pereira  e  Nestor  Soares  e  Silva  e  Francisco  Cardoso  da  Silva,  em  
seguida  foi  encerrada  esta  sessão:  eu  José  Furtado  de  Mendonça  Secretario  
lavrei  a  presente   ata.   
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  24  de  Julho  de  
1954. 

(a)      José  Ferreira  da  Costa 
                      José  Furtado  de  Mendonça 
                      José  Parente  da  Costa 
                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                     João  Clímaco  de  Almeida 
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Ata  da  36a. sessão   ordinaria   da   Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  31  
de  Julho  de  1954.  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça,   
Aberta  a  sessão    foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores,  verificando-se  
estarem  presentes  os  seguintes:   José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  
Mendonça, João  Climaco  de  Almeida , Manoel  Marrocos  Portela,  José  Parente  
da  Costa, e  Nelson   Furtado  de  Mendonça; deixaram  de  comparecer    Nestor  
Soares  e  Silva,  João  Vicente  Pereira,  e  Francisco  Cardoso  da  Silva.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:   constou  o  mesmo  de  uma  mensagem    
do  Sr.  Prefeito  Municipal   solicitando  a  esta  Camara   a  criação  de  uma  escola  
rural  no  lugar  Palmeira,  distrito  de  Araticum  deste  Termo  e  Comarca,  cuja  
mensagem  de  numero  4/54,  e  datada  de  30  de  Julho  de  1954,  foi  distribuida  
a  Comissão  de  Finanças    para  emitir  parecer,  e  não  havendo  mais  nada  a  
tratar  foi  encerrada  esta sessão,  do  que  para  constar   eu  José  Furtado  de  
Mendonça , Secretario    lavrei  a  presente   ata.   Sala  das  Sessões  da  Camara  de  
Vereadores  de  Ubajara  em  31  de  Julho  de  1954. 

(a)     José  Ferreira  da  Costa 
                     José  Furtado  de  Mendonça  
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça  
                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     José  Parente  da  Costa 
                     João  Clímaco  de  Almeida 
 
  
 
 
Ata da 37ª Sessão Ordinária da Camara  de Vereadores de Ubajara 4 de Agosto de 
1954. Presidente, José  Ferreira da  costa, Secretário, José Furtado de Mendonça. 
Aberta a sessão, foi feita a chamada dos vereadores   verificando estarem presentes 
os seguintes, José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, José Parente da 
Costa , Manoel Marrocos Portela, João Clímaco de Almeida e Nelson Furtado de 
Mendonça, deixaram de comparecer Nestor Soares e Silva, Francisco Cardoso da 
Silva, e João Vicente   Pereira. Foi lida e aprovada a ata  anterior. 



  

Expediente: constou  o mesmo da leitura em plenário  do parecer favorável da 
Comissão de Finanças desta Camara sobre o pedido do Sr. Prefeito Municipal 
pedindo  a creação de uma escola Rural no lugar Palmeira Distrito de  Araticum  
com vencimento mensais de 120 cruzeiros  e abri no orçamento vigente  titulo 5º, 8-
55-0,  credito especial de 600 cruzeiros  para atender as despesas com a mesma 
escola, depois de lida e examinada  pelos  vereadores foi a mesma aprovada em 1ª 
discussão , e não havendo mais nada a tratar   foi encerrada esta sessão, e lavrada 
esta ata. Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara em 4 de Agosto de 
1954. 

(a)  José Ferreira da Costa 
     José  Furtado de Mendonça 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos  Portela 
     José Parente da Costa 
     João Clímaco de Almeida. 
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Ata  da  38a.  sessão  ordinária   da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  5  de  
Agosto  de  1954.  Presidente:  José  Ferreira   da  Costa:  Secretario  José  Furtado  
de  Mendonça.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores  estavam  
presentes  os  seguintes  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  
Manoel  Marrocos  Portela,  João  Climaco  de  Almeida,  Nelson  Furtado  de  
Mendonça,  José  Parente  da  Costa,  deixaram  de  comparecer,  Nestor  Soares  e  
Silva,  João  Vicente  Pereira  e  Francisco  Cardoso  da   Silva.  Foi  lida  e  aprovada  
a  ata  anterior.   Expediente:  foi  examinado  detidamente   o  parecer    da  
Comissão    de  Finanças  desta  Camara  a  qual  manifestou-se  favorável  ao  
pedido  do  Sr.  Prefeito  Municipal  referente  a  criação  de  uma  escola  no  lugar  
Palmeiras  Distrito  de  Araticum  com  vencimentos  mensais  de  120  cruzeiros,  e  
abertura  do  credito  necessário  de  600  cruzeiros  para  custear  as  despesas  com  
a  mesma,  depois    de  examinada  foi  a  mesma  aprovada  em  2a.  discussão,  do  
que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça  Secretario,  depois  de  
encerrada  esta  sessão,  lavrei  a  presente  ata.  Sala  das   Sessões    da  Câmara  
de  Vereadores  de  Ubajara,  em  5  de  Agosto  de  1954. 
 

(a) José Ferreira da Costa 



  

     José  Furtado de Mendonça 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos  Portela 
     José Parente da Costa 
     João Clímaco de Almeida. 

 
 

 
Ata da 39ª  sessão ordinária da Camara de Vereadores  de Ubajara  em 6  de Agosto 
de 1954. Presidente: José Ferreira da Costa: Secretario, José Furtado de Mendonça. 
Aberta a Sessão foi feita a chamada dos vereadores  estavam presentes  José 
Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, João Clímaco de Almeida, Manoel 
Marrocos Portela, Nelson Furtado de Mendonça, e  José Parente da Costa, deixaram 
de comparecer, Nestor Soares e Silva, Francisco  Cardoso da Silva,  e  João Vicente 
Pereira. Foi lida e aprovada a ata   anterior: Expediente: constou    o  mesmo  do  
exame  minucioso  do  parecer  da Comissão de Finanças desta Camara   
manifestando-se   favorável   a  creação  de  uma  escola,  conforme   mensagem  do  
Sr. Prefeito,   e  conforme  o  parecer,  esta  Camara  aprova  em   3a.  e  ultima  
discussão  este  projeto  de  lei  que  recebe  o  nº. 74,  depois  passou-se  a  ordem  
do  dia, nada  havendo  mais  a  tratar  foi  encerrada  esta  sessão,  do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça  Secretario  lavrei  esta  ata.  Sala  das  
Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  6  de  Agosto  de  1954. 
     

(a)  José Ferreira da Costa 
     José  Furtado de Mendonça 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos  Portela 
     José Parente da Costa 

                 João Clímaco de Almeida 
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Ata  da  40ª  sessão ordinária da Camara de Vereadores  de Ubajara  em  9 de 
Agosto de 1954. Presidente: José  Ferreira  da  Costa: Secretario: José Furtado de 



  

Mendonça. Aberta a Sessão foi feita a chamada dos vereadores, estavam presentes, 
José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, e  
José Parente da Costa, Manoel Marrocos Portela, e João Clímaco de Almeida, 
deixaram de comparecer, Nestor Soares e Silva, Francisco  Cardoso da Silva,  e  João 
Vicente Pereira. Foi lida e aprovada a ata   anterior: Expediente: não  constou   de  
nenhuma  matéria  que  pudesse  ser  debatida,  em  virtude  disto  passou-se   a  
ordem  do  dia,  e  como  tambem  não  houve  nada a  tratar  na  ordem  do  dia  o  
Sr.  Presidente   encerrou  a  sessão,  e  para  constar  eu  José  Furtado  de  
Mendonça  Secretario  lavrei  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  
Vereadores  de  Ubajara  em  9 de  Agosto  de  1954. 
            (a) José Ferreira da Costa 

     José  Furtado de Mendonça 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos  Portela 
     José Parente da Costa 

                 João Clímaco de Almeida 
 
 
 
Ata  da  41ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de Ubajara  em  13 de 
Agosto de 1954. Presidente: José  Ferreira  da  Costa: Secretario: José Furtado de 
Mendonça. Aberta a Sessão foi feita a chamada dos vereadores, estavam presentes  
os  seguintes: José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, João Clímaco de 
Almeida, José Parente da Costa, Manoel Marrocos Portela,  Nelson Furtado de 
Mendonça, e deixaram de comparecer, Nestor Soares e Silva, João Vicente Pereira,  
e   Francisco  Cardoso da Silva,    foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior: Expediente:  
constou  o  mesmo  da  leitura   de  um  telegrama  do  Secretario  Geral  da  
Associação  Brasileira   Municípios,  solicitando  do  Prefeito  deste   Município  
telegrafar   as  diversas  pessoas  no  Rio  pedindo  a  creação  do  projeto  de  lei  
sobre  operação   Municipais,  e  não  havendo   mais  nada    a  tratar  passou-se  a  
ordem  do  dia,  e  não  aparecendo  quem  quisesse  fazer  uso  da  palavra  foi  
encerrada  esta  sessão,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  
Secretario  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara,  em  15  de  Agosto  de  
1954. 

(a)  José Ferreira da Costa 
     José  Furtado de Mendonça  
     José Parente da Costa 
     Manoel  Marrocos  Portela      
     Nelson Furtado de Mendonça 



  

     João Clímaco de Almeida 
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Ata  da  42ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de Ubajara  em  21 de 
Agosto de 1954. Presidente: José  Ferreira  da  Costa: Secretario: José Furtado de 
Mendonça. Aberta a Sessão  foi  feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes  José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos 
Portela,  João Clímaco de Almeida, Nelson Furtado de Mendonça, José Parente da 
Costa, ausentes  Nestor Soares e Silva, João Vicente Pereira,  e   Francisco  Cardoso 
da Silva,  foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior: Expediente:  nada  foi  apresentado  
por  ocasião  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia,  e  como  não  houve  
quem  quisesse  fazer  uso  da  palavra  foi  encerrada  esta  sessão,  do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  21  de  Agosto  de  
1954. 

(a)  José Ferreira da Costa 
     José  Furtado de Mendonça  
     Nelson Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela 
     José Parente da Costa 

                 João Clímaco de Almeida 
 
 
 
Ata  da  43ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de Ubajara  em  28 de 
Agosto de 1954. Presidente: José  Ferreira  da  Costa: Secretario: José Furtado de 
Mendonça. Aberta a Sessão  foi  feita a chamada dos vereadores, compareceram   
José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, João Clímaco de Almeida, 
Manoel Marrocos Portela, José Parente da Costa,  e  Nelson Furtado de Mendonça, 
deixaram  de  comparecer Francisco  Cardoso da Silva,   Nestor Soares e Silva,  e  
João Vicente Pereira.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  nada  
constou  no  expediente  que  pudesse  ser  discutido,  passou-se  a  ordem  do  dia,  
e  como  não  apareceu  nada  na  ordem  do  dia  para  discussão,  foi  encerrada  a  
sessão,  do  que  para  constar,  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  
esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  28  de  Agosto  de  
1954. 



  

Em  tempo:  o  Vereador  José  Parente  da  Costa,  lembrou  que  fosse  aprovado  
um  voto  de  pesar  pelo  falecimento  do  insigne  Brasileiro  Dr.  Getulio  Vargas,  o  
qual  foi  pelos  presentes  aceito.  Ubajara  28  de  Agosto  de  1954. 

(a)  José Ferreira da Costa 
     José  Furtado de Mendonça  
     Nelson Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela 

                José Parente da Costa 
                João  Climaco  de  Almeida 

 

10 

 
Ata  da  44ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  4 de 
Agosto de 1954, Presidente: José  Ferreira  da  Costa, Secretario, José Furtado de 
Mendonça, aberta a sessão  foi  feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes, José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos 
Portela, João Clímaco de Almeida, José Parente da Costa,  e  Nelson Furtado de 
Mendonça, deixaram  de  comparecer  Nestor Soares e Silva,  e  João Vicente 
Pereira;  Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  nada  houve que 
pudesse ser discutido e  aprovado,  passou-se  a  ordem  do  dia, e não aparecendo 
quem quisesse fazer uso da palavra encerrada  a  sessão,  do  que  para  constar eu  
José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  esta  ata. Sala  das  Sessões  da  
Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  4  de  Agosto  de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
      José Parente da Costa  
     Manoel  Marrocos  Portela 

                 Nelson Furtado de Mendonça 
                  João  Climaco  de  Almeida 
Em  tempo:   
A data da sessão acima: 
em vez de 4 de agosto de 1954 
Leia-se 4 de Setembro de 1954 
 

 

 
Ata  da  45ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 9 de 
Setembro de 1954, Presidente: José  Ferreira  da  Costa, Secretario, José Furtado de 
Mendonça, aberta a sessão  foi  feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes, José Furtado digo, José Ferreira da Costa, Presidente, José Furtado de 



  

Mendonça, Secretário, Manoel Marrocos Portela, José Parente da Costa,  e  Nelson 
Furtado de Mendonça, deixaram  de  comparecer  Nestor Soares e Silva, Francisco 
Cardoso da Silva, João Vicente Pereira, João Clímaco de Almeida. Foi  lida  e  
aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  constou o mesmo de um Projeto do 
Vereador José Parente da Costa  a esta Camara pedindo  para ser desapropriado um 
terreno  para um campo de aviação sita no lugar Potós deste  termo, e não havendo 
mais  assunto a tratar  passou-se a ordem do dia, e não havendo quem quisesse 
fazer uso da palavra  foi  encerrada  a  sessão,  do  que  para  constar eu  José  
Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  esta  ata. Sala  das  Sessões  da  Camara  
de  Vereadores  de  Ubajara  em  9  de  Setembro  de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Nelson Furtado de Mendonça  
      José Parente da Costa  
     Manoel  Marrocos  Portela 

                 João  Climaco  de  Almeida 
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Ata  da  46ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  10 de 
Setembro de 1954, aberta a sessão  verificou-se estarem presente: José Ferreira da 
Costa, Presidente; José Furtado de Mendonça, Secretario, João digo, Manoel 
Marrocos Portela, José Parente da Costa, e  Nelson Furtado de Mendonça, deixaram  
de  comparecer  Nestor Soares e Silva, João Clímaco de Almeida,  Francisco Cardoso 
da Silva,  e  João Vicente Pereira. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  
constou o mesmo da apreciação dos Sres. Vereadores ao projeto  de autoria do 
vereador  José Parente da Costa, o qual pede a esta Camara para desapropriar os 
proprietários do terreno escolhido para um campo  de aviação cujos terrenos ficam 
localizados no lugar Potós, deste  termo, a área a ser desapropriada terá 980 
metros de comprimento por 150 de largura, depois de ser examinados  pelos 
Vereadores foi o mesmo aprovado em 1º. Discussão, e como não teve quem 
quizesse dizer mais nada foi a sessão encerrada do que para constar, eu, José  
Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  esta  ata.  



  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  10  de  Setembro  
de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
      Nelson Furtado de Mendonça  
      José Parente da Costa  
     Manoel  Marrocos  Portela 

                 João  Climaco  de  Almeida 
Em  tempo:   
Compareceu tambem a esta sessão, o vereador João Climaco de Almeida.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata  da  47a.  sessão  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  11  de  
Setembro  de  1954. 
Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça.  
Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  vereadores,  estavam  presentes,  José  
Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  Manoel  Marrocos  Portela,  José  
Parente  da  Costa,  e  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  deixaram  de  comparecer  
João  Vicente  Pereira,  Nestor  Soares  e  Silva,  Francisco  Cardoso  da  Silva  e  João  
Climaco  de  Almeida.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente  constou  o  
mesmo  da  apreciação  e  exame  pelos  vereadores  do  projeto  de  autoria  do  
vereador  José  Parente  da  Costa,  o  qual  trata  da  desapropriação  de  um  
terreno  para  um  campo  de  aviação  localizado  no  lugar  Taboca  deste  termo  
cujo  terreno  pertence  a  diversos  proprietários  e  suas  mulheres  e  mede  980  
metros  de  comprimento  por  150  de  largura,  depois  de  examinado  pelos  
vereadores  presentes  foi  o  mesmo  aprovado  em  2a.  discussão,  do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça  Secretario  fiz  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da   Camara  de  Vereadores   de  Ubajara  em  11  de  Setembro  
de  1954. 

(a)   José  Ferreira  da  Costa 
                   José  Furtado  de  Mendonça 
                  Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                  José  Parente  da  Costa 
                 Manoel  Marrocos  Portela 



  

                 João  Climaco  de  Almeida 
Em  tempo:  Compareceu  também  a  esta  sessão  o  Vereador  João  Climaco  de  
Almeida. 
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Ata  da  48a.  sessão  ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  13  de  
Setembro  de  1954.  Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario   José  Furtado  
de  Mendonça,  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  vereadores;  estavam  
presentes  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  Manoel  
Marrocos  Portela,  José  Parente 
  da  Costa,  e  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  deixaram   de  comparecer:  João  
Vicente  Pereira,  João  Clímaco  de  Almeida,  Nestor  Soares  e  Silva  e  Francisco  
Cardoso  da  Silva:  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  
mesmo  do  estudo  minucioso  dos  vereadores  ao  projeto  de  autoria    do  
vereador  José  Parente  da  Costa,  o  qual  trata    da  desapropriação  do  terreno  
escolhido    para  um  campo  de  Aviação    situado  no  lugar  Taboca  o  qual  mede  
980  metros  de  comprimento  por  150  ditos  de  largura,  depois  do  estudo  feito  
pelos  vereadores   foi  o  mesmo  projeto  aprovado  em  3a.  e  última  discussão,  e  
o  qual  tomou  o  número  75;  os  proprietários  a  serem  afastados  por  força  
deste  decreto   são  os  seguintes:  Senhores:  Juvencio  Gomes  da Silva   e  sua  
mulher; Francisco  Fernandes  Magalhães  e  sua  mulher,  Ângelo  Francisco  de  
Sousa  e  sua  mulher,  Francisco  Ferreira  Gomes  e  sua  mulher,  Raimundo  Soares  
Lima  e  sua  mulher,  Pedro  Batista  Fernandes  e  sua  mulher,  João  de  Freitas  
Lima  e  sua  mulher,  Manoel  de  Freitas  Lima  e  sua  mulher,  João  Furtado  de  
Mendonça  e  sua  mulher,  Francisco  Martins  de  Araújo  e  sua  mulher,  
Raimundo  de  Moura  Brasil  e  sua  mulher,  Apolonio  Moura  e  sua  mulher,  
Antônio  Martins  Moura  e  sua  mulher,  Francisco  das  Chagas  Neri  e  sua  
mulher,  Francisco  Tomás  de  Oliveira  e  sua  mulher,  José  Tomas  de  Oliveira,  
Ronaldo   Tomas  de  Oliveira,  Lourival  Paulino  e  sua  mulher,  Silvana  Tomás  de  
Oliveira,  José  Luis  Pereira  e sua  mulher,  Francisco  Tomás  da  Silva  e  sua  
mulher,  Dolanda  Tomás  de Oliveira,  Gerardo  Tomas  de  Oliveira,  Agenor  Tomas  
de  Oliveira  e  sua  mulher,  Manoel  Fernandes  da  Silva  e  sua  mulher,  Tomas  



  

Barbosa  e  sua  mulher,  Manoel  Tomas  de  Oliveira  e  sua  mulher,  Antonio  
Tomas  da  Silva  e  sua  mulher,  Inácia  Tomas,  João  Albuquerque  e  sua  mulher,  
e  Alcides  Tomás  de  Oliveira  e  sua  mulher;   o  terreno  a  ser  desapropriado  fica  
situado  metade  no  lugar  Taboca  e  metade  no  Sítio  Potós:  Para  atender  as  
despesas  com  a  desapropriação  de  que  trata   a  presente  fica  o  Puder  
Executivo   autorizado  a  abrir    os  créditos  especiais  necessários.  Não  havendo    
mais  nada  a  tratar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  13  de  Setembro  
de  1954. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
                  José  Furtado  de  Mendonça 
                 Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                 José  Parente  da  Costa 
                Manoel  Marrocos  Portela 
                João  Climaco  de  Almeida 
Em  tempo; 
Compareceu  também  a  esta  sessão  o  vereador  João  Climaco  de  Almeida.     

 

 

 

 

13 

 
Ata  da  49ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  17 de 
Setembro de 1954, Presidente  José Ferreira da Costa; Secretario: José Furtado de 
Mendonça, aberta a sessão foi feita a chamada nominal dos Vereadores: estavam 
presentes José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, João Clímaco de 
Almeida, Nelson Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos Portela, e José Parente 
da Costa, e não estavam  Nestor Soares e Silva, Francisco Cardoso da Silva, e  João 
Vicente Pereira. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  não houve 
nada que pudesse ser discutido, passou-se a ordem do dia, e não havendo quem 
quizesse fazer uso da palavra, foi encerrada a presente sessão do que para constar 
eu José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  17  de  Setembro  
de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     José Parente da Costa  
     João  Climaco  de  Almeida 



  

     Nelson Furtado de Mendonça 
 
 
 

Ata  da  50ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  25 de 
Setembro de 1954. Presidente:  José Ferreira da Costa; Secretario: José Furtado de 
Mendonça; Foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes, José Furtado 
de Mendonça,(digo)José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, Manoel 
Marrocos Portela, José Parente da Costa, Nelson Furtado de Mendonça, e João 
Clímaco de Almeida, deixaram de comparecer João Vicente Pereira, Francisco 
Cardoso da Silva, e Nestor Soares e Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior;  
Expediente:  não houve nada a tratar por ocasião  do expediente  e  passou-se a 
ordem do dia, e nada havendo também a tratar na ordem do dia, foi encerrada esta 
sessão, do que para constar, eu José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário, lavrei  
esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  25  de  Setembro  
de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     José Parente da Costa  
     João  Climaco  de  Almeida 
    Nelson Furtado de Mendonça 
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Ata  da  51ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  30 de 
Setembro de 1954, Presidente: José Ferreira da Costa; Secretario: José Furtado de 
Mendonça,. Foi feita a chamada nominal dos Vereadores: estavam presentes: José 
Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos Portela, João Clímaco de Almeida, e Nelson Furtado de Mendonça, 
deixaram de comparecer, Nestor Soares e Silva, Francisco Cardoso da Silva, e  João 
Vicente Pereira. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior,  Expediente:  constou o 



  

mesmo de um telegrama do Dr. Araújo Cavalcante, Secretário Geral da Associação 
Brasileira Municipios, depois recomendar candidatos diversos partidos  ao sufrágio 
eleitoral de 3 de outubro proximo, pede tambem que se dirija oficio ou telegrama 
ao Dr. João  Dantas, e diversos (digo)Dr. João Dantas, Director Diário de Notícias do 
Rio de Janeiro, e diversas outras pessoas pedindo suas interferências  sentido  ser 
aprovado imediato Plano Nacional, Obras e Serviços Municipais; depois do 
expediente, passou-se a ordem do dia, e como não apareceu quem quisesse falar, 
foi encerrada esta  sessão, do que para constar foi pelo Secretário lavrada esta ata. 
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  30  de  Setembro  
de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     José Parente da Costa  
     João  Climaco  de  Almeida 

                 Nelson Furtado de Mendonça 
 
 
 
Ata  da  52ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  02 de   
Outubro de 1954. Presidente  José Ferreira da Costa; Secretario: José Furtado de 
Mendonça: Aberta a sessão foi feita a chamada nominal dos Vereadores: estavam 
presentes: José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, João Clímaco de 
Almeida, Manoel Marrocos Portela, e José Parente da Costa, e Nelson Furtado de 
Mendonça, deixaram  de  comparecer  Nestor Soares e Silva,  João  Vicente  Pereira,  
e  Francisco Cardoso da Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  
não houve nada a  tratar  que   pudesse  ser discutido, passou-se a ordem do dia, e 
não havendo   nada  a  tratar   também;  foi encerrada  esta   sessão,  do que para 
constar, eu José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  2  de  Outubro  de  
1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     Nelson Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa  
     João  Climaco  de  Almeida 
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Ata  da  53ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  9 de   
Outubro de 1954. Presidente  José Ferreira da Costa,  Secretario, José Furtado de 
Mendonça; aberta a sessão foi feita a chamada nominal dos Vereadores: estavam 
presentes, José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, José Parente da 
Costa, Manoel Marrocos Portela, João Clímaco de Almeida, e Nelson Furtado de 
Mendonça, deixaram  de  comparecer João  Vicente  Pereira,  Nestor Soares e Silva, 
e  Francisco Cardoso da Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente:  
não constou  nenhuma  matéria    que   pudesse  ser discutida, passou-se a ordem 
do dia, e como  também   não  apareceu  nada  a  tratar-se   foi encerrada  esta   
sessão,  do que para constar, eu José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  
esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  9  de  Outubro  de  
1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     Nelson Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa  
     João  Climaco  de  Almeida 

Ata  da  54ª  sessão ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  15  de   
Outubro de 1954. Presidente:  José Ferreira da Costa,  Secretario, José Furtado de 
Mendonça. Aberta a sessão,  foi feita a chamada nominal dos Vereadores: estavam 
presentes, José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, João Clímaco de 
Almeida, José Parente da Costa, Manoel Marrocos Portela e Nelson Furtado de 
Mendonça, deixaram  de  comparecer João  Vicente  Pereira, Francisco Cardoso da 
Silva , e Nestor Soares e Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   anterior:  Expediente: 
nenhuma  matéria foi apresentada   que   pudesse  ser discutida, passou-se a ordem 
do dia, e não  havendo  nada  a  ser discutida na  ordem do dia,  foi encerrada  esta   
sessão,  do que para constar eu José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário  lavrei  
esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  15  de  Outubro  de  
1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     Nelson Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa  
     João  Climaco  de  Almeida 

      

 



  

 

 

 
Ata  da  58a.  sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  convocada  em  
caráter  extraordinário  em  25  de  Outubro  de  1954.  Aberta  a  sessão  verificou-
se  estarem  presentes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, João  
Climaco  de  Almeida, Manoel  Marrocos  Portela,  José  Parente  da  Costa, Nelson  
Furtado  de  Mendonça;  deixaram  de  comparecer Nestor  Soares  e  Silva,  João  
Vicente  Pereira, e  Francisco  Cardoso  da  Silva.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior.  Expediente:  constou  o  mesmo  do  parecer  favorável  da  Comissão  de  
Finanças    desta  Camara  a  aprovação  do  orçamento  para  1955,  o  qual  orça  
em cros$  800.000,00,  com  a  seguinte  emenda  modificativa,  no  titulo 1o. 
Administração Municipal, 8-04-0, Prefeitura, onde se lê, almoxarife cros$ 6.000,00, 
total cros $ 54.000,00, leia-se almoxarife cros$ 2.400,00, total cr0s$ 51.600,00; e no 
titulo  3o., Segurança Pública e Assistência Social, 8-29-4, Proteção a Maternidade, a 
Infância e Adolescência, onde se lê, medicamentos cros$ 20.000,00, total cros$ 
40.000,00, leia-se Medicamentos cros$ 23.600,00, total cros$ 43.600,00 sendo 
examinado pelos vereadores a Proposta Orçamentaria para 1955, com a 
expectativa (emenda) digo emenda modificativa foi por esta Camara aprovada em 
3a., e a última discussão o projeto de lei orçamentaria para 11955, o qual é orçado 
em  cros$ 800.000,00, e convertido em lei que  tomou o numero 76, e nada mais 
havendo a tratar foi encerrada esta sessão extraordinária, do que  para constar  eu 
José Furtado de Mendonça, Secretario lavrei esta ata. 
Sala das sessões da Câmara de Vereadores  de Ubajara em 25 de Outubro de 1994. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     José Parente da Costa   
     Nelson Furtado de Mendonça 

           João Climaco de Almeida 
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Ata  da  55ª  sessão, e 1.º  em caráter extraordinário  da  Camara  de  Vereadores  
de  Ubajara   29 de   Outubro de 1954; Presidente  José Ferreira da Costa,  
Secretario, José Furtado de Mendonça, aberta a sessão, foi feita a chamada 
nominal dos Vereadores, estavam presentes José Ferreira da Costa, José Furtado de 
Mendonça, José Parente da Costa, Manoel Marrocos Portela, Nelson  Furtado  de  
Mendonça  e  João Clímaco de Almeida, deixaram  de  comparecer Nestor Soares  e 



  

Silva, João  Vicente  Pereira, e  Francisco Cardoso da Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  
ata   anterior:  Expediente: constou  o mesmo de uma do Sr. Prefeito Municipal, de 
n.º 5/54,  datado de 15 deste, no qual  envia a esta Camara, para o devido estudo, e 
aprovação da Proposta  Orçamentaria para o ano de 1955, cuja, foi distribuída a 
Comissão de Finanças, desta Camara  para emitir   parecer, nada  mais havendo a  
tratar  passou-se a ordem do dia, e não tendo também nada a tratar  na ordem do 
dia foi encerrada esta   sessão extraordinária,  do que para constar eu José  Furtado  
de  Mendonça,  Secretário  lavrei  esta  ata. Sala  das  Sessões  da  Camara  de  
Vereadores  de  Ubajara  em  29  de  Outubro  de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
     Nelson Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa  

                 João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 
Ata  da  56ª  sessão  desta  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara, convocada  em  
caráter  extraordinário em  22 de   Outubro de 1954, aberta a sessão, verificou-se  
estarem  presentes    José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  
Manoel  Marrocos  Portela,  José   Parente  da  Costa,    João Clímaco de Almeida,  
Nelson  Furtado  de  Mendonça, deixaram  de  comparecer João  Vicente  Pereira,  
Nestor Soares  e Silva, e  Francisco Cardoso da Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata   
anterior:   
Expediente: constou  o mesmo  da  apresentação  em  mesa  do  parecer,  para  
aprovação  em  1a.  discussão    da  Comissão  de  Finanças  desta  Camara   ao  
Projeto  de  Orçamento    para  o  exercício  de  1955,  com  a  seguinte  emenda  
modificativa  que  transfere  do  titulo  1o.  elemento  8-04-0,  almoxarife,  para  o  
titulo  3o.,  elemento, 8-29-4,   medicamentos  a  importância  de  cros.$ 3.600,00. 
Sendo  examinado  pelos  vereadores  o  parecer  favorável  a  aprovação,  esta  
Camara  aprova  em  1a  discussão  o  projeto  de  Orçamento  para  o  exercício  de 
1955, o  qual  orça  a  Receita  para  o  referido    exercício  em  cros$  800.000,00 
(oitocentos  mil  cruzeiros). Nada   havendo  mais   a  tratar  foi encerrada esta   
sessão.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  22  de  
Outubro  de  1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
      José Parente da Costa 



  

     Nelson Furtado de Mendonça 
     João  Climaco  de  Almeida 
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Ata  da  57a.  sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  convocada  em  
caráter  extraordinário  em  23  de  Outubro  de  1954.  Aberta  a  sessão  verificou-
se  estarem  presentes,  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  José  
Parente  da  Costa,  João  Climaco  de  Almeida,  Manoel  Marrocos  Portela,  Nelson  
Furtado  de  Mendonça,  deixaram  de  comparecer  João  Vicente  Pereira,  Nestor  
Soares  e  Silva  e  Francisco  Cardoso  da  Silva.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior.  Expediente:  Foi  pelos  vereadores  estudado    o  parecer  da  comissão  
de  Finanças  desta  Camara  dando  parecer  favorável  a  aprovação  do  
orçamento  para   1955  com  a  seguinte  emenda  modificativa  na  parte  do  
orçamento  que  se  lê,  Administração  Municipal,  almoxarife  cr$  6.000,00,  total  
cr$  54.000,00 (leia-se  almoxarife   cr$  2.400,00)  total  cr$ 51.600,00:  e  no  titulo  
3o. Segurança  Publica  e  Assistência  Social  8-29-4,  Proteção  a  Maternidade,  a  
Infancia  e  Adolescência,  onde  se  lê,  medicamentos  cr$  (20.000,00),  total  cr$  
40.000,00,  leia-se  Medicamentos  cr$  23.600,00,  total  cr$  43.600,00  sendo  
examinada  pelos  vereadores   esta  emenda   modificativa,  esta  Camara  aprova    
em  2a.  discussão  o  Projeto  de  Orçamento   para  1955;  e  nada  havendo  mais  a  
tratar  foi  encerrada  esta  sessão,  e  foi  pelo  Secretario  lavrada  esta  ata. Sala  
das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  23  de  Outubro  de  
1954. 

(a)   José Ferreira da Costa 
      José  Furtado de Mendonça  
     Manoel  Marrocos  Portela  
      José Parente da Costa 
     Nelson Furtado de Mendonça 

                 João  Climaco  de  Almeida 
 
 
Ata  da  58a.  sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  convocada  em  
caráter  extraordinário  em  25  de  Outubro  de  1954.  Aberta  a  sessão  verificou-
se  estarem  presentes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, João  
Climaco  de  Almeida, Manoel  Marrocos  Portela,  José  Parente  da  Costa, Nelson  
Furtado  de  Mendonça;  deixaram  de  comparecer Nestor  Soares  e  Silva,  João  
Vicente  Pereira, e  Francisco  Cardoso  da  Silva.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior.  Expediente:  constou  o  mesmo  do  parecer  favorável  da  Comissão  de  
Finanças    desta  Camara  a  aprovação  do  orçamento  para  1955,  o  qual  orça  



  

em cros$  800.000,00,  com  a  seguinte  emenda  modificativa,  no  titulo 1o. 
Administração Municipal, 8-04-0, Prefeitura, onde se lê, almoxarife cros$ 6.000,00, 
total cros $ 54.000,00, leia-se almoxarife cros$ 2.400,00, total cr0s$ 51.600,00; e no 
titulo  3o., Segurança Pública e Assistência Social, 8-29-4, Proteção a Maternidade, a 
Infância e Adolescência, onde se lê, medicamentos cros$ 20.000,00, total cros$ 
40.000,00, leia-se Medicamentos cros$ 23.600,00, total cros$ 43.600,00 sendo 
examinado pelos vereadores a Proposta Orçamentaria para 1955, com a 
expectativa (emenda) digo emenda modificativa foi por esta Camara aprovada em 
3a., e a última discussão o projeto de lei orçamentaria para 11955, o qual é orçado 
em  cros$ 800.000,00, e convertido em lei que  tomou o numero 76, e nada mais 
havendo a tratar foi encerrada esta sessão extraordinária, do que  para constar  eu 
José Furtado de Mendonça, Secretario lavrei esta ata. 
Sala das sessões da Câmara de Vereadores  de Ubajara em 25 de Outubro de 1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     José Parente da Costa   
     Nelson Furtado de Mendonça 
     João Climaco de Almeida 
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Ata  da  59a.  sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara,  convocada  em  
caráter  extraordinário  em  8  de  Novembro de  1954, Presidente  José  Ferreira  da  
Costa, Secretario  José  Furtado  de  Mendonça, aberta a sessão verificou-se  
estarem presentes José Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça,  Manoel  
Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa, João  Climaco  de  Almeida, e Nelson  
Furtado  de  Mendonça;  deixaram  de  comparecer, Nestor  Soares  e  Silva, 
Francisco  Cardoso  da  Silva, João  Vicente  Pereira, foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior.  Expediente:  constou  o  mesmo  de uma mensagem do Sr. Prefeito 
Municipal de n.º 6/54, na qual pede  a esta Camara a abertura no orçamento  
vigente de 2 créditos, um de dez mil cruzeiros (10.000,00) 8-25-4, Segurança 
Pública, e outro de vinte mil cruzeiros (20.000,00) 8-88-4, iluminação Pública, a qual 
foi  distribuída a comissão de finanças para dar parecer pró ou contra, não havendo 
mais nada a tratar  passou-se a ordem do dia, e  não aparecendo  quem quisesse 



  

fazer uso da  palavra, foi encerrada esta sessão, do que  para constar  eu José 
Furtado de Mendonça, Secretario lavrei esta ata.  Sala das sessões da Câmara de 
Vereadores  de Ubajara em 8 de Novembro  de 1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     Nelson Furtado de Mendonça  
     José Parente da Costa   
     Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida  
 
 
 

Ata  da  60a  sessão  convocada em caráter extraordinária  da  Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara   em  09  de  Novembro  de  1954.  Aberta  a  sessão  
estavam  presentes  os  vereadores:  José  Ferreira  da  Costa, Presidente,  José  
Furtado  de  Mendonça, Secretario, Manoel  Marrocos  Portela,  João  Climaco  de  
Almeida, José  Parente  da  Costa, e  Nelson  Furtado  de  Mendonça;  deixaram  de  
comparecer,  João  Vicente  Pereira,  Nestor  Soares  e  Silva,  e   Francisco  Cardoso  
da  Silva.  foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior.  Expediente:  constou  o  mesmo  da   
apresentação  do  parecer  favoravel  da  Comissão  de  Finanças    desta  Camara,  
ao  pedido  de  credito  do  Sr.  Prefeito  Municipal  em  sua  mensagem   de n.º 6/54, 
no valor de  trinta  mil cruzeiros (30,000.00) em duas (2) verbas, uma de dez mil 
cruzeiros(10,000.00) 8-25-4, Segurança Pública, e a outra de vinte mil cruzeiros 
(20,000.00 8-88-4, Iluminação Pública, sendo examinado pelos vereadores o parecer 
da comissão de Finanças, e não havendo oposição, esta Camara aprova em 1.ª  
discussão o referido pedido  de credito do Sr. Prefeito Municipal, e não havendo 
mais nada a  tratar o Sr. Presidente  encerrou esta sessão do que para constar  eu 
José Furtado de Mendonça, Secretario lavrei esta ata. 
Sala das sessões da Câmara de Vereadores  de Ubajara em 9 de Novembro de 1994. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
    Nelson Furtado de Mendonça  
     José Parente da Costa   
    Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida 
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Ata  da  61a  sessão da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara, convocada em  
carater  extraordinária  aos   10  de  Novembro  de  1954,  aberta  a  sessão  foi  
feita  a  chamada  dos  Vereadores,  estavam  presentes  José  Ferreira  da  Costa, 
Presidente,  José  Furtado  de  Mendonça, Secretario, João  Climaco  de  Almeida, 
José  Parente  da  Costa, Manoel  Marrocos  Portela, e  Nelson  Furtado  de  
Mendonça;  estavam  ausentes,  João  Vicente  Pereira, Francisco  Cardoso  da  Silva,  
Nestor  Soares  e  Silva.  foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior.  Expediente:  constou  
o  mesmo  do  exame  do  parecer  favorável  da  Comissão  de  Finanças  desta  
Camara  relativamente  ao  pedido   de  duas  verbas   no  orçamento  vigente,  do  
Sr.  Prefeito  Municipal  no  valor  de  trinta  mil  cruzeiros    (30.000,00),  para  ser  
empregadas  em  serviços  de  Segurança  Publica  e  Iluminação  Publica,  e  depois  
também  de  ser  examinado  o  documento  de  pedido  de  6/54,  esta  Camara  
aprova  em  2a.  discussão  o  referido  pedido   de  verba,  e  não  havendo    mais  
nada  a  tratar  o  Sr.  Presidente  encerrou  esta  Sessão  marcando  para  a  
próxima    o  que  ocorrer,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  
Secretario  lavrei  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  
Ubajara  em  10  de  Novembro  de  1954.   

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
    Nelson Furtado de Mendonça  
     José Parente da Costa   
    Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida 
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Ata  da  62a.  sessão da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara, convocada em  
caráter  extraordinário  aos  onze  11  de  Novembro  de  1954,  aberta  a  sessão  foi  
feita  a  chamada  dos  Vereadores  estavam  presentes  José  Ferreira  da  Costa, 
Presidente,  José  Furtado  de  Mendonça, Secretario, José  Parente  da  Costa, 
Manoel  Marrocos  Portela, João  Climaco  de  Almeida, e  Nelson  Furtado  de  
Mendonça;  estavam  ausentes, Nestor  Soares  e  Silva, Francisco  Cardoso  da  
Silva, e  João  Vicente  Pereira; foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior.  Expediente:  
constou  o  mesmo  de  um  oficio  de  nº.  176/54,  da  Camara  municipal  de  Rio  
Bonito,  representado  pelo  seu  Secretario  Rui  Loureiro,  na  qual  pede  a  esta  
Camara  de  Ubajara,  se  dirija  ao  Senado,  e  Camara  Federais,  visando  seja  
prontamente  solucionada  a  questão  referente  as  Imunidade  Parlamentares  
para  os  vereadores.   



  

Constou    também  o  expediente  de  hoje  do  exame  minucioso    desta  Câmara    
ao  Parecer  favorável   da  Comissão    de  Finanças  desta  Camara    relativo  ao  
pedido  de  (2)  verbas  do  Sr.  Prefeito  Municipal    uma   no   valor   de   dez   mil   
cruzeiros  (10.000,00) 8-25-4 -  Segurança    Publica,  e  a  outra  de  vinte  mil  
cruzeiros (20.000,00)  8-88-4,  Iluminação  Publica,  cujas  verbas,  no  Orçamento  
Vigente;  depois  do  estudo,  esta  camara  verificando  não  haver   oposição    
aprova  em  3a.  e  ultima  discussão  o referido  projeto  que  recebeu  o  nº.  77,  e  
depois  passou-se  a  ordem  do  dia,  e  como  não  apareceu  quem  quisesse fazer  
uso  da  palavra  o  Sr.  Presidente  deu  por  encerrada  esta  sessão    do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça  Secretario  lavrei  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  11  de  Novembro  de  
1954.  

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
    Nelson Furtado de Mendonça  
     José Parente da Costa   
    Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida  
 
 
 
 

Ata  da  63a.  sessão;  convocada em  caráter  extraordinário da  Camara  de  
Vereadores  de  Ubajara, em   16  de  Novembro  de  1954,  aberta  a  sessão  
verificou-se  estarem  presentes  os  seguintes  vereadores José  Ferreira  da  Costa, 
Presidente,  José  Furtado  de  Mendonça, Secretario, João  Climaco  de  Almeida, 
Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa, e  Nelson  Furtado  de  
Mendonça;  deixaram  de  comparecer, Nestor  Soares  e  Silva, João  Vicente  
Pereira,  e  Francisco  Cardoso  da  Silva:  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior.  
Expediente:  Não  houve  nenhuma  matéria  a  tratar,  passou-se  a  ordem  do  dia,  
e  não  havendo  nenhum  assunto  a  tratar-se  foi  encerrada  esta  sessão,  do  que  
para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario,  lavrei  esta  ata. 
“Passo  acima”  Expediente:  constou  o  mesmo  de  uma  mensagem  de  nº. 7/54,  
do  Sr.  Prefeito  Municipal,  pedindo  a  abertura  no  Orçamento  Vigente   de  cros. 
150.000,00,  distribuído  da  seguinte  forma:  Titulo  5o.  Fomento:  8 - 55 - 4,  
Serviço  de  Ordem  Rural,  Cros.  50.000,00  Titulo  8o.  Serviço  de  Utilidade  Publica  
8/88/4,  Iluminação  Publica  crs.  30.000,00,  Obras  Diversas  8/84/4,  crs.  
50.000,00  e  8/89/4,  Eventuais  crs.  20.000,00  submetido  a  apreciação    da  
Camara,  foi distribuída   a  Comissão  de  Finanças    para  dar  parecer    pró ou  



  

contra,  na  mesma    mensagem  o  Sr.  Prefeito  pede  seja  modificada    a  Lei  nº 
30  de   1o.  de  Março  de  1950,  estatutos  do  Funcionalismo publico  civis  do  
município  de  Ubajara,  pede  seja  regularizado  o  horário  de  trabalho  em  turnos  
do  mesmo  Funcionalismo,  foi  o  mesmo  distribuído  a  Comissão  de  Leis  e  
Resoluções  para  dar  parecer,  nada  havendo  mais  a  tratar  foi  encerrada  esta  
Sessão.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  16  de  
Novembro  de  1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça  
      José  Parente  da  Costa 
    Nelson Furtado de Mendonça  
     Manoel Marrocos Portela 

          João  Climaco  de  Almeida 
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Ata  da  64a.  sessão  convocada  em  caracter  extraordinário  da  Camara  de  
Vereadores  de   Ubajara  em  17  de  Novembro  de  1954,  aberta  a  sessão  
verificou-se  estarem  presentes,  José  Ferreira  da  Costa,  Presidente,  José  Furtado  
de  Mendonça,  Secretario,  José  Parente  da  Costa,  Manoel  Marrocos  Portela,  
João  Climaco  de  Almeida,  e  Nelson  Furtado  de  Mendonça:  deixaram  de  
comparecer,  João  Vicente  Pereira,  Francisco  Cardoso  da  Silva  e  Nestor  Soares  
e  Silva.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  
apresentação  escrita  da  Comissão  de  Finanças  desta   Camara,  dando  parecer  
favorável ao pedido de credito  de 150.000,00, do Sr. Prefeito  Municipal no 
orçamento vigente  para fechamento da escrita do ano financeiro de 1954; e 
constou também do parecer favorável da Comissão  de Leis e Resoluções desta 
Camara, sobre (digo) Estatutos dos Fundos Funcionários Públicos  Civis do Município  
de Ubajara, modificando assim a lei n.º 30 de 1.º de Março de 1950.  Sendo 
examinado pelos vereadores desta Camara aprova em 1.ª discussão, o pedido de 
credito do Sr. Prefeito Municipal para encerramento do exercício financeiro de 1954, 
e modificação da lei n.º  30 de 1.º de Março de 1950. Nada havendo mais  a tratar 
foi encerrada esta sessão, do que para constar  eu José  Furtado de  Mendonça, 
Secretario lavrei esta ata. Sala das sessões da  Camara de Vereadores de Ubajara   
17 de Novembro de 1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 



  

     José Parente da Costa 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida       
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Ata  da  65a.  sessão  convocada  em  caracter  extraordinário  da  Camara  de  
Vereadores  de   Ubajara  em  18  de  Novembro  de  1954,  Presidente:   José  
Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  Aberta a sessão foi 
feita a chamada  dos vereadores, estavam presentes  José  Ferreira da Costa, José   
Furtado de Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, João  Climaco  de  Almeida,  José  
Parente  da  Costa, e  Nelson  Furtado  de  Mendonça:  deixaram  de  comparecer, 
Nestor  Soares  e  Silva, Francisco  Cardoso  da  Silva  e João  Vicente  Pereira.  Foi  
lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  
apresentação  apresentação do parecer favorável da comissão de finanças desta 
camara, aprovada  da verba pedida pelo Sr Prefeito  Municipal dos Cro$ 
150.000,00) para diversas obras, e para o encerramento do exercício  financeiro de 
1954, depois de bem examinado pelos vereadores o mesmo parecer favorável, esta 
Camara do Sr. Prefeito Municipal para encerramento do exercício financeiro de 
1954, e modificação da lei n.º  30 de 1.º de Março de 1950. Nada havendo mais  a 
tratar foi encerrada esta sessão, do que para constar  eu José  Furtado de  
Mendonça, Secretario lavrei esta ata. Sala das sessões da  Camara de Vereadores 
de Ubajara   17 de Novembro de 1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida   
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Ata  da  66a.  sessão  da  Camara  de  Vereadores  de   Ubajara convocada agora em 
caracter extraordinária aos dezenove 19 dias do mês  de  Novembro  de  1954, 
Presidente  José  Ferreira  da  Costa, Secretario  José  Furtado  de  Mendonça; 



  

Aberta a sessão foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes José 
Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, José  Parente  da  Costa, João  
Climaco  de  Almeida, Nelson  Furtado  de  Mendonça  e Manoel  Marrocos  Portela, 
deixaram  de  comparecer, Nestor  Soares  e  Silva , João  Vicente  Pereira, e  
Francisco  Cardoso  da  Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior: const (digo) 
Cons (digo) Expediente:  Constou o mesmo da apresentação do  Parecer favorável 
da Comissão de finanças desta Câmara para que seja a provada a  verba de 
150.000,00, pedida pelo Sr. Prefeito Municipal, cuja verba é para o fechamento da 
escrita do exercício financeiro de 1954, e ser aplicável da seguinte maneira:  Titulo 
5.º,  Fomento: 8/55/4, serviço de ordem Rural cros.$ 50.500,00; Titulo 8.º Serviço de 
utilidade  Pública 8/88/4, Iluminação cros.$ 30.000,00, Obras Diversas 8/89/4 cros.$ 
50.000,00, Eventuais: 8/99/4 cros. $ 20.000,00, depois de bem edificado pelos 
Vereadores o referido Parecer favorável esta Câmara aprova em 3.º e ultima 
Discussão o referido Projeto de Leis que recebem o número 78; Bem assim foi 
apresentado  aos Vereadores o Parecer favorável da comissão de Leis e Resoluções 
desta Câmara, para que seja aprovado o Projeto de Lei que modifica os artigos 52.º 
e 54.º da Lei n.º 30 de 1.º de Março de 1950, Regularizando os horários de trabalho 
do Funcionalismo Público Civis de Ubajara da forma seguinte: nos dias úteis  1.º 
turno  de 7 as 11 horas da manhã e das 12 as 16 horas da tarde,  sendo que aos 
sábados só haverá um (1) turno de 8 as 12 horas da manhã  depois de bem 
examinado pelos vereadores  o referido  Parecer da Comissão de Leis e Resoluções 
desta Câmara fica aprovado em 3.ª e ultima  Discussão essa modificação, e cujo 
Projeto de Lei recebeu  o numero 79, e não  havendo mais nada a tratar passou-se a 
ordem do dia, e não havendo quem  quisesse fazer uso da palavra, foi encerrada 
esta sessão de convocação extraordinária, do que para constar eu  José  Furtado de  
Mendonça, Secretario  fiz esta ata. Sala das sessões da  Camara de Vereadores de 
Ubajara   19 de Novembro de 1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     João Climaco de Almeida 
 
 
 

Ata  da  67a.  sessão  da  Câmara  de  Vereadores  de   Ubajara   convocada (12)  
dose vezes  em  caráter extraordinário:  Presidente: José  Ferreira  da  Costa,  
Secretario José  Furtado  de  Mendonça, aberta a sessão  foi feita a chamada  dos 



  

vereadores, estavam presentes: José  Ferreira da Costa, José  Furtado de Mendonça, 
Manoel  Marrocos  Portela, José Parente  da  Costa, e  Nelson  Furtado  de  
Mendonça;  deixaram  de  comparecer: João  Climaco  de  Almeida, João  Vicente  
Pereira, Francisco  Cardoso  da  Silva e Nestor  Soares  e  Silva.  Foi  lida  e  aprovada  
a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da leitura de uma mensagem do 
Sr. Prefeito Municipal, de n.º 1, datada de 15 deste, a qual foi  distribuída a 
comissão de Finanças desta Câmara para  dar parecer; igualmente o Relatório e 
demais documentos foi entregue em mesa para  apreciação de exame dos 
vereadores, para prestação de suas contas da Prefeitura  relativo ao exercício de 
1954. Passada a hora do  expediente, e nada mais havendo a tratar foi encerrada 
mais esta sessão extraordinária,  marcando-se para próxima o que  ocorrer. Sala 
das sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em  16 de Fevereiro de 1954. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela  
     Nelson Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa 
     João Climaco de Almeida       
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Ata  da  68a.  sessão  da Câmara de Vereadores de Ubajara  em  17  de  Fevereiro de  
1955,  convocada em caracter extraordinário (13) vezes:    Presidente: José  Ferreira  
da  Costa, Secretario, José  Furtado  de  Mendonça, aberta a sessão  foi feita a 
chamada  dos vereadores, estavam presentes José  Ferreira da Costa, José  Furtado 
de Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, José Parente  da  Costa, e  Nelson  
Furtado  de  Mendonça, deixaram  de  comparecer: Nestor  Soares  e  Silva, 
Francisco  Cardoso  da  Silva, João  Climaco  de  Almeida, e João  Vicente  Pereira;  
foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  
apresentação  em mesa do  Parecer  favorável da Comissão  de Finanças desta 
Camara, a  prestação de contas do Sr. Prefeito Municipal referente ao ano findo de  
1954, depois de discutido o Parecer foi aprovado em  1a.  discussão  a  Prestação  de  
Contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal  do  ano  de  1954,  terminado  o  expediente,  
passou-se  a  Ordem  do  Dia,  e  não  aparecendo  ninguém  para  falar,  foi  
encerrada  esta  sessão  extraordinária  do que para constar  foi  pelo  Secretário  
lavrada  esta ata. Sala das sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara   em  17  
der  Fevereiro  de 1955. 

(a) José Ferreira da Costa 



  

     José Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     Nelson Furtado de Mendonça 
     José Parente da Costa 
 
 

 
 
 
 
 
 
Ata  da  69a.  sessão  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  18  de  Fevereiro   
de  1955,  convocada  (14)  quatorze  vezes  em  caráter  extraordinário .  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça:  
aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  vereadores,  estavam  presentes   José  
Ferreira  da  Costa:  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela,  
Nelson  Furtado  de  Mendonça,  e José  Parente  da  Costa;  deixaram  de  
comparecer  João  Climaco  de  Almeida;  Francisco  Cardoso  da  Silva,  João  
Vicente  Pereira,  e  Nestor  Soares  e  Silva: 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  do  estudo  
minucioso  dos  vereadores  ao  Parecer  favorável  da  Comissão  de  Finanças  
desta  Câmara  a  aprovação  da  prestação  de  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal  
referente  ao  ano  findo  de  1954,  depois  do  estudo  do  parecer  foi  aprovado  
em  2a.  discussão  a  referida  prestação  de  contas:   
Nada  havendo  mais  a  tratar  foi  encerrada  esta  sessão  extraordinária,  do  que  
para  constar  foi  pelo  Secretario  lavrada  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  18  de  Fevereiro  
de  1955. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     Nelson Furtado de Mendonça 

           José Parente da Costa 
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Ata  da  70a.  sessão  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  19  de  Fevereiro   
de  1955,  convocada  (15)  quinze  vezes  em  caráter  extraordinário .  Presidente:  



  

José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  dos  vereadores,  estavam  presentes   José  Ferreira  
da  Costa:  José  Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa,  Nelson  Furtado  
de  Mendonça, e  Manoel  Marrocos  Portela;  deixaram  de  comparecer  João  
Climaco  de  Almeida; Nestor  Soares  e  Silva, João  Vicente  Pereira,  e Francisco  
Cardoso  da  Silva; foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  
mesmo  da  apreciação  do  parecer  nº   6,  da  Comissão   de  Finanças  desta  
Câmara  a  aprovação  das  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  referente  ao  ano  
findo  de  1954,  em  virtude  deste  parecer,  esta  Câmara  aprova  em  3a.  e  ultima  
discussão  a  prestação  de   constas;  que  passou  a  ser  convertido  em  lei,  que  
tomou  o  nº80:  e  não  havendo  mais  nada  a  tratar  foi  assinado    foi  encerrada  
esta  sessão  extraordinária,  e  foi  pelo  Secretario  lavrada  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  19 de  Fevereiro  de  
1955. 

(a) José Ferreira da Costa 
     José Furtado de Mendonça 
     Manoel Marrocos Portela 
     Nelson Furtado de Mendonça 

           José Parente da Costa 
 
 
 
 
Ata  da  Sessão  Especial de Instalação da Câmara  Municipal  de  Ubajara, Estado 
do Ceará, e da posse dos Vereadores  e da Mesa respectiva em 24 de março de 
1955. 
Presidência: José Ferreira  da  Costa. 
 Aos vinte e  quatro dias do mês de março do ano de mil novecentos e 
cinqüenta e cinco (1955), às 13 horas, nesta cidade de Ubajara, no edifício  da 
Prefeitura,  na sala destinada  às sessões da Câmara,  sob a presidência do último 
presidente , na legislativa anterior, José Ferreira da Costa reeleito Vereador, 
presentes os vereadores eleitos - Francisco Fernandes de Sousa, Cesário Ferreira  da 
Costa, Antenor Isaias de Andrade, Francisco Pinto Henri, e Manoel Marrocos 
Portela,  José Norberto de  Azevedo, Davi Andrade da Ponte e José  Furtado  de  
Mendonça,  - assim como  demais autoridades  e elevado número de pessoas 
gradas, procedeu-se  à realização das solenidade de instalação  da Câmara  
Municipal, inclusive à posse  dos Vereadores e  ã eleição da Mesa, de acordo com o 
que  dispõe  a Lei de Organização dos Municípios. 



  

 Assumindo   a presidência e, estando   presentes todos os  Vereadores, passou 
o presidente  José ferreira  da Costa a verificar  a autenticidade  dos  diplomas 
apresentados pelos Srs.  Vereadores, eleitos,  deferindo-lhes o compromisso   
regimental, para então convidar  o Vereador Francisco  Fernandes de Sousa a 
funcionar como Secretário, até  a constituição da Mesa. 
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 Em seguida o Sr. Presidente fez a seguinte  declaração: 
 “Prometo cumprir com dignidade o mandato que  me foi confiado, 
observando as leis do Pais e do Estado  e trabalhando pelo engrandecimento deste 
Município”. 
 Feita esta  declaração, de pé, e assim  compromissado o Sr.   Presidente, foi 
referido compromisso confirmado pelos vereadores presentes, com a seguinte 
declaração: 
 Assim  o  prometo”. 
depois do que assinaram o termo  especial respectivo. 
 Ainda sobre a presidência  do Vereador José  Ferreira da Costa, e depois de 
compromissados e empossados  todos  os srs Vereadores,  procedeu-se,  em  
seguida,  à  eleição  da  Mesa  da  Câmara  Municipal,  por  escrutínio  secreto. 

Colocada  a  urna  sobre  a  mesa,  munidos  os   Srs.  Vereadores  de  cédulas  
próprias  e  ministradas  as  instruções   necessárias  determinou  o  Sr.  Presidente  o  
início  dos  trabalhos  da  eleição  passando  o  Sr.  Secretário  a  convidar  os  Srs.  
Vereadores  a  votar  na  forma  indicada,  o  que  se  realiza. 

Concluída  a  votação,  em  absoluta  ordem,  fez-se  pelo  Sr.  Secretário  a  
sua  apuração  cujo  resultado  anunciado  pelo  Sr.  Presidente,  foi  o  seguinte: 

Para  Presidente  da  Câmara: 
Francisco  Fernandes  de  Sousa  -  8  votos 
 Em  branco  -  1  voto 

Para  Secretário:  
José  Furtado  de  Mendonça  -  5  votos 
José  Ferreira  da  Costa        -  4   “ 

Em  vista  deste  resultado,  o  sr.  Presidente  proclama  eleitos  Presidente  
e  Secretário  da  Câmara  Municipal,  os  senhores  Francisco  Fernandes  de  Sousa  
e  José  Furtado  de  Mendonça,  respectivamente,  convidando-os,  em  seguida,  a  
tomar  posse  dos  respectivos  cargos,  na  forma  da  lei. 

Depois  de  empossada  a  Mesa,  declarou  o  sr.  Presidente  instalada  a  
Câmara  Municipal,  declaração  esta  recebida  por  uma  prolongada  salva  de  
palmas.  A  seguir  assume  a  Presidência,  o  Sr.  Francisco  Fernandes  de  Sousa. 

Antes  de  encerrar  os  trabalhos,  o  Presidente  empossado  convocou  
todos  os  vereadores  para  a  Sessão  Especial  de  compromisso  e  posse  do  
Prefeito,  a  realizar-se  amanhã,  dia  25,  às  14  horas  e  para  constar,  lavrou-se  



  

a  presente  ata  no  livro  próprio,  a  qual  escrevi  e  assino,  eu  Francisco  
Fernandes  de  Sousa,  Secretário. 

(a) José Ferreira da Costa  -  Presidente 
      Francisco  Fernandes  de  Sousa  -  Secretário 

 Manoel Marrocos Portela  
       Cesario  Ferreira  da  Costa 
       José  Norberto  de  Azevedo 

Antenor  Izaias  de  Andrade 
José Furtado de Mendonça 

        Francisco  Pinto  Henri 
              Davi  Andrade  da  Ponte 
 
 
 
 
Termo  especial  de  compromisso  e  posse  do  cargo  de  Prefeito. 
 
 
Aos  vinte  ( 25 )  e  cinco  dias  do  mês  de  Março  de  1955  digo  do  ano  de  mil  
novecentos  e  cincoenta  e  cinco 1955,  nesta  cidade  de  Ubajara,  Estado  do  
Ceará,  no  edifício  onde  funciona  a  Câmara  Municipal,  em  a  sua  sala  das  
Sessões,  presentes  o  sr.  Francisco  Fernandes  de  Sousa,  Presidente  da  Câmara,  
e  demais   vereadores  que  este  subscrevem,  comigo  Secretário,  ai  compareceu  
o  cidadão  Pergentino  Ferreira  da  Costa,  Prefeito  do  Município,  eleito  pela  
legenda  da  União  Democrática  Nacional;  ao  qual  depois  de  apresentado  o  
respectivo  diploma  expedido  pelo  Juízo  Eleitoral  da  56a.   zona  deste  Estado  o  
Senhor  Presidente  deferiu  o  compromisso  Regimental,  convidando-o,  a  prestar  
a seguinte  declaração  “ Prometo  com  lealdade,  desempenhar  as  funções  de  
Prefeito,  defender  as  instituições  e  cum (...) 
 
Obs.  do  digitador:   a  página  está  sem  numeração.  O  anverso  dela  recebeu  apenas  as  palavras  

“Em  Branco”. 

 
Cumprir  as  leis”. 
  Prestado,  de  pé,  o  referido  juramento, o  Sr. Presidente declarou  o Senhor 
Pergentino  Ferreira da Costa, empossado no cargo de Prefeito deste Município. 
Para constar, lavrou-se o presente termo especial que subscrevo e vai assinado pelo  
Senhor Presidente, pelo compromissado, que ora se empossa, e pelos vereadores 
presentes. 
Eu, José  Furtado de Mendonça, Secretário da Câmara o  escrevi. 



  

  (a)     Francisco  Fernandes  de  Sousa -  Presidente 
       Pergentino Ferreira da Costa  -  Prefeito  
       José Furtado de Mendonça  
       José Ferreira da Costa 

               Davi  Andrade  da  Ponte  
       Cesario  Ferreira  da  Costa 
       Manoel Marrocos Portela  

               Francisco  Pinto  Henri  
              José  Norberto  de  Azevedo 

       Antenor  Izaias  de  Andrade 
               
 
 
 
 
Têrmo  Especial  de  compromisso  e  posse  dos  Vereadores  eleitos  a  3  de  
Outubro  de  1954 
 

Aos  vinte  e  quatro  dias  do  mês  de  março  do  ano  de  mil  novecentos  
e  cinqüenta  e  cinco (1955),  nesta  cidade  de  Ubajara,  Estado  do  Ceará,  
presente  o  senhor  José  Ferreira  da  Costa,  presidente  da  Câmara  Municipal,  na  
legislatura    anterior,  reeleito  vereador,  que  presidiu  a  sessão   de  instalação    
da  Câmara  Municipal,  hoje  realizada  conforme  ata  lavrada  em  livro  próprio,  
compareceram  os  vereadores  eleitos  abaixo-assinados    para  o  fim  especial  de  
tomarem  posse  dos  respectivos  cargos. 

Assumindo  a  presidência,  e  estando  presente  a  maioria  dos  
vereadores  eleitos  a  3  de  Outubro  de  1954,  passou  o  Sr.  Presidente  a  
verificar  a  autenticidade  de  seus  diplomas  e  a  deferir-lhes  o  compromisso  
regimental,  convidando  então  o  Vereador  Francisco  Fernandes  de  Sousa  a  
funcionar  como  Secretário  até  a  constituição  da  Mesa. 

Em seguida  o  Sr.  Presidente  fez  a  seguinte  declaração: 
“Prometo  cumprir  com  dignidade  o  mandato  que  me  foi  confiado,  

observando  as  leis  do  País  e  do  Estado  e  trabalhando  pelo  engrandecimento  
dêste Município”. 

Feita  esta  declaração, de pé, e assim compromissado o Presidente José  
Ferreira  da  Costa, foi referido compromisso confirmado pelos Vereadores 
presentes, com a seguinte declaração: “Assim  o  prometo”,  ficando  deste  modo  
empossados  todos  os  Srs.  Vereadores. 

Do  que, para   constar, lavrou-se o  presente termo,  ao  qual aporão  
suas  assinaturas  todos  os  Srs.  Vereadores  ora  empossados,  para  completar  o  



  

compromisso  respectivo. Eu,  Francisco  Fernandes  de  Sousa,  Secretário,  o  
escrevi  e  assino. 

(a)  José Ferreira da Costa  
      Francisco Fernandes de Sousa 
      Cesário Ferreira da Costa  
     Antenor Izaias de Andrade 
     Manoel Marrocos Portela 
      José  Furtado  de  Mendonça  
      José Norberto de Azevedo 
      Davi Andrade da Ponte 
      Francisco Pinto Henri 
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Ata  da  Sessão  Especial da Câmara de Vereadores de Ubajara, para compromisso  
e posse do Prefeito,  em  25  de  março de  1955. 
Presidência: Francisco Fernandes de Sousa. 
 Aos 25 dias do mês de março do ano de mil novecentos e  cinqüenta e cinco 
(1955), nesta cidade de Ubajara, no salão nobre  da Câmara Municipal, realizou-se  
a sessão especial da para fins de compromissamento e posse  do Prefeito deste 
Município. 
 Às 14 horas, compareceram os seguintes Vereadores: Francisco Fernandes de 
Sousa, José  Ferreira  da  Costa, Manoel  Marrocos  Portela, Cesário Ferreira da 
Costa, José Norberto de Azevedo, Antenor Izaias de Andrade, José Furtado de 
Mendonça, Francisco Pinto Henri e Davi  Andrade da Ponte. 
 Acusando  a lista de presença o comparecimento dos Srs. Vereadores, declarou  
o Sr. Presidente aberta a sessão. 
 Compromisso e posse do Prefeito 
 Cientificado da presença na Casa do Sr. Pergentino Ferreira da Costa, Prefeito 
eleito do Município, designou o Sr. Presidente  uma comissão composta dos 
Vereadores  José Ferreira da Costa, Antenor Izaias de Andrade e Francisco Pinto 
Henri para introduzi-lo no recinto, o que se  fez  sob prolongada  salva de palmas. 
 Recebido pela Mesa, convidou o sr. Presidente o Sr.  Prefeito Pergentino Ferreira 
da Costa a prestar compromisso  e a tomar posse do cargo perante a Câmara. 
 Ao fazê-lo, prestou o sr.  Pergentino   Ferreira da Costa, de pé, o seguinte 
compromisso. 
 “Prometo com lealdade, desempenhar as funções de Prefeito, defender as 
instituições  e cumprir as leis”, assinando, em seguida, em livro próprio, o termo 
respectivo. 



  

Assim empossado, sob palmas gerais, passa o sr. Prefeito a receber os 
cumprimentos da Mesa e de todos os Vereadores presentes. 

Cedida a palavra ao Prefeito Pergentino Ferreira da Costa, S.S. pronúncia 
empolgante discurso traçando as diretivas  de sua administração, ocasião em que 
ressaltou os elevados  propósitos  que o animam  a trabalhar pelo progresso e pelo 
engrandecimento do Município. 

Após concluir  o seu aplaudido discurso, o orador é vivamente cumprimentado 
por todos os presentes. 

A seguir, retira-se do recinto, sob palmas, o Prefeito, acompanhado até à porta 
pela mesma  Comissão de Vereadores. 

Nada  mais havendo por tratar, o Sr. Presidente declara finda  a presente  
sessão especial, convocando outra para amanhã, às 10 horas, afim de cuidar-se da 
eleição das Comissões da Câmara Municipal, nos têrmos  do Regimento Interno. 

Levanta-se a sessão. 
Do que, para constar, lavrou-se a presente ata, que será por todos assinada. 

(a) Francisco Fernandes de Sousa  -  Presidente 
     José Furtado de Mendonça 
     José Ferreira da Costa 
     José Norberto de Azevedo 
     Manoel Marrocos Portela 
      Davi Andrade da Ponte 
     Cesário Ferreira da Costa 
     Antonio Izaias de Andrade 
      Francisco Pinto Henri 
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Ata  da  Sessão  preparatória da primeira reunião para organização das Comissões 
permanentes da Câmara Municipal de Ubajara, em 26 de março de 1955. Aos  vinte 
(26) seis dias do mês de Março de 1955, nesta cidade  de Ubajara, no Edifício 
próprio  realizou-se a sessão para eleição  das Comissões permanentes as 10 horas 
da manhã, na sala das Sessões compareceram os seguintes vereadores:  Francisco 
Fernandes, presidente; José Furtado de Mendonça, Secretário; Manoel  Marrocos  
Portela, José Norberto de Azevedo, Davi  Andrade da Ponte, José Ferreira da Costa, 
Antenor Izaias de Andrade, Cesário Ferreira da Costa, Francisco Pinto Henri, o Sr. 
Secretário  procedeu a leitura da ata da sessão anterior , a qual, sem objeções é 
aprovada, o Sr. Presidente anuncia que se deverá proceder, na forma regimental, à 
eleição, em escrutínio secreto das comissões permanentes da Câmara, composta 
cada uma de três (3) vereadores, e observada,  tanto quanto possível, a 



  

representação proporcional das diferentes correntes de opinião partidária. 
Colocada  a urna sobre a mesa, munidos o Sr.es. vereadores de cédulas próprias, e 
fornecidas as instruções necessárias, determinou o Sr. Presidente o início  dos 
trabalhos da eleição, passando o Sr. Secretário a convidar os Sr.es. vereadores a 
votar da forma indicada. À medida iam sendo chamados pelo Sr. Secretário, os 
Sr.es. Vereadores, foram lançando as cédulas na urna própria que estava sobre a 
mesa; terminada a votação, procedeu-se pelo Sr. Secretário à apuração da eleição, 
cujo resultado, anunciado pelo Sr. Presidente, foi o seguinte: 
Para a Comissão de Legislação e Justiça: 
José Furtado de Mendonça        5 votos 
José Norberto de Azevedo         5 votos 
David Andrade da Ponte           5 votos 
Cesário Ferreira da Costa           4 votos 
Antenor Izaias de Andrade       3 votos 
João ferreira da Costa              2 votos 
Francisco  Pinto Henri             3 votos 
 
Para à Comissão de Finanças: 
Antenor Izaias de Andrade       8 votos 
José Ferreira da Costa             7 votos 
Manoel Marrocos Portela         5 votos 
Cesário Ferreira da Costa          4 votos 
Francisco Pinto Henri              3 votos 
 
Para a Comissão de Redação: 
Francisco Pinto Henri               8 votos 
José Furtado de Mendonça        6 votos 
José Ferreira da Costa             6 votos 
Cesário Ferreira da Costa          4 votos 
Antenor Izaias de Andrade       2 votos 
Davi Andrade da Ponte            1 voto 
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À vista desta votação, o Sr. Presidente, proclama eleitos os três (3) primeiros nomes 
de cada Comissão, passando a dar instruções  necessárias aos Sr.es. membros das 
respectivas comissões, no sentido de que eleger-se cada comissão, por sua  vez o 
respectivo Presidente. Reunidas as  Comissões de per si, apresentaram os seguintes  
resultados: Para a Comissão de Legislação e Justiça: José Furtado de Mendonça     3  
votos; 
 
Para à  Comissão de Finanças: 



  

Manoel Marrocos Portela            2 votos 
José  Ferreira da Costa               1 votos 
 
Para a Comissão de Redação: 
José Ferreira da Costa                3 votos 
 

Proposto pelo vereador Cesário Ferreira da Costa, e submetido a deliberação, 
foi  aprovado unanimemente pela Câmara  pela dura do Doutor Paulo Sarasate  no 
Governo do Estado extensivo a seu secretariado.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente deu por encerrada esta sessão, marcando para a próxima o que ocorrer, 
do que para constar o Sr. Secretário lavrou esta ata. 

(a) Francisco Fernandes de Sousa  -  Presidente 
     José Furtado de Mendonça  -  Secretário 
     José Ferreira da Costa 
    Francisco Pinto Henri  
    Manoel Marrocos Portela 
    Antonio Izaias de Andrade 
    David Andrade da Ponte 
    Cesário Ferreira da Costa 
 
 
 

 
 

Ata  da primeira (1.º) sessão ordinária da Câmara de  Vereadores de Ubajara, em 2 
de abril de 1955. Aberta a  sessão  foi  feita a chamada dos vereadores, verificando-
se estarem presentes os seguintes:  Francisco Fernandes de Sousa, Presidente; José 
Furtado de Mendonça, Secretário; Manoel  Marrocos  Portela, José Ferreira da 
Costa, Francisco Pinto Henri, e Antenor Izaias de Andrade; Deixaram de comparecer 
David  Andrade da Ponte, José Norberto de  Azevedo, e Cesário Ferreira da Costa, foi 
lida e  aprovada a  ata  anterior: Expediente: a  hora  do expediente, com a  palavra  
o vereador  Francisco Pinto Henri, lembrou a necessidade que tem o Sr. Prefeito 
Municipal  de prover de tabuleiros  próprios para vendas de frutas o nosso mercado;  
como também de fazer aquisição de balanças e pesos novos, e revender aos 
magarefes afim de evitar roubo nos pesos:  O Sr. Presidente lembrou ao mesmo 
vereador que deveria  fazer por escrito em folha de papel datilografada para 
apreciação dos Sr.es.  vereadores; não havendo  mais nada a tratar, o Sr. Presidente 
passou a ordem do dia, e deu por encerrada esta sessão, do que para constar, foi 
pelo ao Secretário lavrada esta  ata. 



  

(a) Francisco Fernandes de Sousa   
     José Furtado de Mendonça   
     Francisco Pinto Henri  
    Manoel Marrocos Portela 
    José Ferreira da Costa 
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Ata  da segunda sessão ordinária da Câmara de  Vereadores de Ubajara, em 12 de 
abril de 1955.A  hora regimental foi aberta a  sessão, e feita a chamada dos 
vereadores, estavam presentes: Francisco Fernandes de Sousa, Presidente; José 
Furtado de Mendonça, Secretário; Manoel  Marrocos  Portela, José Ferreira da 
Costa, José Norberto Azevedo, Davi  Andrade da Ponte, Francisco Pinto Henri, e  
Cesário Ferreira da Costa, ausente: Antenor Izaias de Andrade,  foi lida e  aprovada 
a  ata  anterior. Expediente: constou o mesmo  da apresentação  para apreciação 
dos  Vereadores  de uma mensagem de n.º 5/55 datada de 9 do mês em curso, do 
Prefeito  Cel. Pergentino  Ferreira da Costa, na qual solicita desta  Câmara licença  
para se ausentar  do Município pelo prazo de sessenta (60) dias, foi concedida 
referida licença. O Sr.  Presidente passou a ordem do dia; com a palavra o vereador 
Cesário Ferreira da Costa, em ligeira argumentação lembrou a necessidade  de ser 
consultado os Prefeitos da Serra, alguns do Sertão , e de também alguns municípios 
do Piauí, para em conjunto, estudarem o meio fácil que  tem de ser aproveitada a 
queda d’água denominada Frade, para iluminação a força hidráulica de todos estes 
Municípios, o Sr. Presidente disse que devia fazer isto por escrito, e levantou a 
sessão,  marcando para a próxima o que ocorrer, do que para constar foi lavrada 
esta ata.  

(a)   Cesário Ferreira da Costa  
      José Furtado de Mendonça  - secretário        
      Davi Andrade da  Ponte       
      José   Ferreira da Costa 
     Manoel Marrocos Portela  
      Francisco Pinto Henri  
     Francisco Fernandes de Sousa  - Presidente 
 
 
 

Ata  da terceira  3.ª sessão ordinária da Câmara de  Vereadores de Ubajara, em 16 
de Abril de 1955.Aberta a  sessão que foi presidida pelo Vereador Cesário Ferreira 
da Costa, foi  feita a chamada nominal dos vereadores, estavam presentes os 



  

seguintes: Cesário Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, José Ferreira da 
Costa, Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, Francisco Pinto Henri, e o 
suplente convocado José Parente da Costa que assumiu hoje;  Foi lida e aprovada a 
ata da sessão anterior;  Expediente: não  houve nada a tratar no expediente, 
passou-se a ordem do dia: Em virtude  da licença concedida ao Prefeito Cel. 
Pergentino  Ferreira da Costa, foi designado para assumir o cargo de  Prefeito o 
Presidente desta Câmara, o Vereador Francisco Fernandes de Sousa; para substituí-
lo no cargo de Vereador  foi designado o Vereador mais votado José Norberto de 
Azevedo, e não estando presente  e nem os outros mais votados, foi convocado para 
presidir esta sessão o vereador Cesário Ferreira da Costa, que abriu e encerrou esta 
sessão, tendo antes tomado o compromisso  e dado posse ao suplente de  vereador  
José Parente da Costa, que foi convocado para  substituir o vereador Norberto de 
Azevedo, ora na Presidência: digo para substituir o Vereador Francisco  Fernandes 
de  Souza, ora nas funções de  Prefeito, enquanto durar o impedimento do Prefeito 
Cel Pergentino Ferreira da Costa. Nada mais  havendo a tratar  foi pelo Secretário  
José Furtado  de Mendonça,  
lavrada  esta  ata. 
      (a)   Cesário Ferreira da Costa  - Presidente 

      José Furtado de Mendonça  
      Francisco Pinto Henri  
     Manoel Marrocos Portela  
      José   Ferreira da Costa Ponte       
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Ata  da 4.ª sessão ordinária da Câmara de  Vereadores de Ubajara, em 22 de Abril 
de 1955. A  hora regimental  foi  feita a chamada nominal dos vereadores, estavam 
presentes, José Norberto de Azevedo Presidente interino, José Furtado de Mendonça 
- Secretário, Manoel  Marrocos  Portela, José Ferreira da Costa, Cesário Ferreira da 
Costa, e  Francisco Pinto Henri. Foi lida e aprovada a ata anterior.  Expediente: não  
houve nada a tratar, passou-se a ordem do dia: apenas com a palavra o vereador 
José  Norberto de Azevedo ora na Presidência, o qual disse aos Vereadores que 
fazendo  parte da comissão  de Legislação e Justiça e, como  estando nas funções de 
Presidente, não pode exercer o cargo de  membro  dessa Comissão, pede ao 
vereador Manoel Marrocos Portela, para responder por ele, enquanto durar o seu 
impedimento. E não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou esta 
sessão, marcando para a próxima o  que ocorrer, do que para constar, eu José 
Furtado  de Mendonça, Secretário lavrei esta ata. 



  

      (a)   José Norberto de Azevedo  
             José Furtado de Mendonça  
             José   Ferreira da Costa 
            Manoel Marrocos Portela  
            Antenor Izaias de Andrade 
 

Ata  da 5.ª sessão ordinária da Câmara de Municipal de Ubajara,  convocada em 
caracter extraordinário em 11 de  Julho de 1955. Aberta a  sessão que foi feita a  
chamada nominal  dos vereadores, estavam presentes: Francisco Fernandes de 
Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), José Ferreira da Costa, 
Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela,  e José Norberto Azevedo.  
Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo de 2 mensagens 
do  Sr. Prefeito Municipal de n.ºs 3/55 e 4/55, nas quais pede a esta Câmara a 
aprovação das seguintes verbas: uma de  100.000,00 (cem mil cruzeiros), como 
auxílio para  o futuro Colégio Nossa Senhora de Fátima, e a outra apresentando a 
esta Câmara a prestação de contas da quota Federal de 10% sobre o imposto de 
Rendas, no valor total de Cros.$ 470.338,90 , quatrocentos e  setenta  mil trezentos 
e trinta  e oito mil   noventa centavos,  Cros.$ 233.489,10 que deu aplicação de 
ordem urbana e Cros.$ 236.849,80  que deu  aplicação de ordem rural, outra 
mensagem  pedindo a esta Câmara  a criação  de mais (5) cinco  escolas rurais, com 
vencimento mensal de 120,00 cento e vinte cruzeiros, cada , e  mais outra  
mensagem pedindo a abertura  de um crédito especial de 35.000,00  trinta e cinco 
mil cruzeiros, como contribuição deste Município aos festejos do Jubileu Sacerdotal 
do Sr. Bispo  de Sobral, em outubro  próximo, e não  havendo mais nada a tratar 
neste expediente  foi encerrada  esta Sessão depois de ter sido  pelo Sr. Presidente  
distribuída a Comissão  de Finanças  desta Câmara para dar parecer pró ou contra 
das referidas mensagens .  

Ubajara, 11 de Julho de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 

      José Furtado de Mendonça  
      José   Ferreira da Costa  
     Manoel Marrocos Portela  
     Antenor Izaias de Andrade 
      José Norberto de Azevedo     
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Ata  da 6.ª sessão  da Câmara de Municipal de Ubajara,  convocada em caracter 
extraordinário em 12 de  Julho de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a  chamada 
nominal  dos vereadores, estavam presentes: Francisco Fernandes de Sousa 
(Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, 
Antenor Izaias de Andrade, José Norberto Azevedo, e José Ferreira da Costa.  Foi lida 
e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo da  apresentação do 
parecer da Comissão de Finanças desta Câmara, referente  às mensagens que  
foram encaminhadas a esta  Câmara na sessão anterior, a mesma  comissão  omitiu 
Parecer favorável para aprovação em 1.ª discussão   das referidas mensagens, no 
que se refere  ao auxílio de (35.000,00) trinta e cinco   mil  cruzeiros, como 
contribuição deste  Município aos festejos  do Jubileu Sacerdotal , digo Sacerdotal 
de D. José, Bispo de Sobral,  esta mesma Comissão não concordou com  este auxílio 
de 35.000,00 e sim de 15.000,00, alegando estar  o município muito individado, e  
este auxílio assim de  35.000,00  vem de qualquer forma  onerar as Finanças do 
Município, vem dar Parecer para que  seja concedido o credito somente de 
15.000,00 cruzeiros, esta Câmara depois  de ter verificado o parecer da Comissão de 
Finanças aprova em  1.ª discussão o projeto de Lei a que se refere as  mensagens 
apresentadas na sessão anterior  sendo que esta Câmara está  de pleno acordo com 
o Parecer da Comissão de Finanças, no sentido de  que seja concedido só 15.000,00 
cruzeiros e não 35.000,00 como trata a mensagem como contribuição  deste 
Município aos festejos do Jubileu Sacerdotal de D. José, Bispo de Sobral, e não 
havendo mais nada a tratar foi encerrada  esta Sessão  marcando-se para a 
próxima, a aprovação em 2.ª discussão do Projeto  a que se  refere as mensagens 
encaminhadas a esta  Câmara na sessão anterior, encerrada  esta  Sessão foi pelo 
Secretário  lavrada esta  ata. Ubajara, 12 de Julho de 1955. 

      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa  
           Manoel Marrocos Portela  
           Antenor Izaias de Andrade 
            José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 7.ª sessão  da Câmara de Municipal de Ubajara,  convocada em caracter 
extraordinário em 13 de  Julho de 1955. Aberta a  sessão foi feita a  chamada 
nominal  dos vereadores, estavam presentes os seguintes: Francisco Fernandes de 
Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), José Norberto Azevedo, 
Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, e José Ferreira da Costa.  Foi 



  

lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo da  apresentação em 
mesa do parecer da Comissão de Finanças desta Câmara, para aprovação em 2ª. 
Discussão  do projeto de Lei a que se refere as mensagens enviadas a esta Câmara 
em 11 deste mês, depois de bem examinadas  pelos vereadores o referido parecer 
esta Câmara aprova em 2.ª discussão o mesmo Projeto de Lei, e não havendo mais 
nada a tratar foi encerrada esta sessão, marcando-se para  a próxima  aprovação 
em 3.a discussão do já referido projeto de Lei e foi pelo Secretário lavrada esta  ata.  

Ubajara, 13 de Julho de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa  
           Manoel Marrocos Portela  
           Antenor Izaias de Andrade 
            José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 8ª sessão  da  Câmara de Municipal de Ubajara, convocada em caracter 
extraordinário em 14 de  Julho de 1955. Aberta a  sessão foi feita a  chamada 
nominal  dos vereadores, estavam presentes Francisco Fernandes de Sousa 
(Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), José Norberto Azevedo, 
Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela, e José Ferreira da Costa.  Foi 
lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo da  apresentação em 
mesa do parecer da Comissão de Redação favorável a aprovação  das (4) quatro 
mensagens  apresentadas a esta Câmara em data de 11 deste, para  aprovação, e 
serem por esta Câmara convertido em Leis que tomarão os seus respectivos 
números, as duas (2)  mensagens primeiras ambas de n.ºs. 4/55, a primeira pede  a 
esta Câmara  que seja votado um auxilio de 100.000,00 cem mil cruzeiros, como 
contribuição deste Município ao Colégio Nossa Senhora de Fátima, a ser instalado 
em breve nesta cidade ; a segunda mensagem pede que seja  por esta Câmara 
criada cinco (5) escolas de ensino primário rural: a 3.ª  mensagem  s.n.  pede que 
seja votado  a verba de 35.000,00 (trinta e cinco mil cruzeiros) como contribuição 
deste Município, aos festejos  do Jubileu Sacerdotal  de Dom José, Bispo de Sobral; a 
esta 3.ª mensagem se opôs a Comissão de Finanças desta Câmara a quem foi 
distribuída para dar parecer, optando a mesma  que em virtude de estar o 
município  individado, vinha esse auxílio assim elevado de  qualquer firma onerar as 
finanças do Município; a 4.ª  mensagem de n.º  3/55, o Sr.  Prefeito  envia a esta 
Câmara  a  sua  prestação de conta da quota   Federal de 10% sobre o imposto   de 



  

Rendas , referente ao recebimento feito por  esta Prefeitura   na Delegacia Fiscal do 
Ceará , em Julho de 1954, no valor de   cros.$  470.338,90, quatrocentos   setenta 
mil, trezentos e trinta e oito cruzeiros e noventa centavos, foi a mesma  aplicada  
em duas partes  no valor de  cros$ 233.489,10 que deu aplicação  de ordem urbana, 
e a outra no valor de 236.849,80, que deu  aplicação de acordo com o parágrafo 4.º 
, art. 15 da constituição Federal e, pela Lei  n.º 25.252, de 22 de Julho de 1948 a 
saber  benefício de ordem rural. As  duas  mensagens primeiras de n.ºs 4/55, 
distribuídas as Comissões de Finanças  e Redação deram parecer  favorável  as  suas 
aprovações  em virtude deste parecer  e não havendo objeção  esta Câmara  aprova 
em  3.ª e   última discussão os referidos projetos  que convertidos em leis  recebeu 
os n.º 81 e 82, a 3.ª  mensagem  s.n.  que pede a abertura do  de um crédito de 
35.000,00 cruzeiros  como contribuição do Município  aos festejos do Jubileu 
sacerdotal de dom José, Bispo de Sobral e que a comissão de Finanças  se apôs 
conforme já foi mencionado  à comissão  de redação  a quem  foi  distribuída para 
dar Parecer para aprovação em 3.ª  e última discussão também descorda, e de 
acordo com o parecer  da Comissão de Finanças , esta Comissão de redação com a 
maioria de seus membros  dá o seu parecer para que  seja concedido o crédito só de 
15.000,00 cruzeiros,   e não de  35.000,00 como pede a mensagem e em virtude  dos 
Pareceres favoráveis esta Câmara aprova  em 3.ª e última  discussão o referido 
projeto e convertido em lei , recebeu o n.º 83; à 4.ª mensagem a que se refere a 
prestação de contas do  Sr. Prefeito  Municipal da quota Federal, recebida em julho 
do ano  findo, conforme  já foi  mencionado e que foi  distribuída  a comissão de 
Finanças para dar  parecer, esta manifestou-se favorável a  sua  aprovação em 1.ª e 
2.ª discussão e a comissão  de Redação  desta Câmara a quem foi distribuída para 
dar parecer para a aprovação em 3.ª e última discussão pela maioria de seus 
membros  concorda que seja aprovada; em virtude  dos Pareceres favoráveis, esta 
Câmara   aprova em 3.ª e última  discussão a prestação de  contas do  Sr. Prefeito  
Municipal, que   convertido em lei  recebeu o n.º 84. E não havendo mais nada a 
tratar  e não  tendo quem quisesse fazer uso da palavra foi esta sessão encerrada e 
pelo  Secretário lavrada a presente ata. Sala das Sessões da Câmara  Municipal de 
Ubajara, em 14 de Julho de 1955. 

(a)       Francisco Fernandes de Sousa 
           José Furtado de Mendonça  
           José Norberto de Azevedo 

           José   Ferreira da Costa  
          Antenor Izaias de Andrade 
          Manoel Marrocos Portela  
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Ata  da 9ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores em período de trabalho aos 
16 de Agosto de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a  chamada   dos vereadores, 
estavam presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de 
Mendonça (Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, José Norberto Azevedo, José 
Ferreira da Costa, Antenor Izaias de Andrade e  Cesário Ferreira da Costa; deixou de 
comparecer Dvi Andrade.  Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: não 
houve nada a tratar, passou-se a ordem do dia, e não havendo também nada  a 
tratar foi encerrada esta sessão, marcando-se para  a próxima o que ocorrer. Do 
que, para constar, foi lavrada esta  ata, também não compareceu Francisco Pinto 
Henri. 

Ubajara, 16 de agosto de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
           Antenor Izaias de Andrade  
            Cesário Ferreira da Costa  
            José   Ferreira da Costa 

 
 
 
 
 
Ata  da 10.ª sessão  ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de  
Agosto de 1955. 
 Aberta a  sessão foi feita a  chamada dos vereadores, estavam presentes: Francisco 
Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Manoel  
Marrocos  Portela, Cesário Ferreira da Costa, Antenor Izaias de Andrade, José 
Ferreira da Costa. Estavam ausentes: Francisco Pinto Henri e Davi Andrade da 
Ponte.  Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo de uma 
mensagem de n.º 5/55 do Sr. Prefeito  Municipal; pede a esta Câmara seja votada e 
aprovada uma verba especial   no valor de 245.000,00 (duzentos e quarenta e cinco 
mil cruzeiros) para diversas despesas, a mesma mensagem foi distribuída  a 
comissão de Finanças  para dar  parecer, e não havendo mais nada a tratar foi 
encerrada esta sessão, marcando-se para  o dia 29,  aprovação e discussão do 
mesmo projeto, digo,  da mesma  mensagem que será  transformada em lei, pelo 
Secretário lavrada esta ata:  ausente  também. 

Ubajara, 27 de Agosto  de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 



  

            José Furtado de Mendonça  
           Antenor Izaias de Andrade  
           Manoel Marrocos Portela  
            José   Ferreira da Costa 
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Ata  da 11.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 29 de 
agosto de 1955, digo,  30 de agosto de 1955. Aberta a  sessão foi feita a  chamada 
dos vereadores, estavam presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José 
Furtado de Mendonça (Secretário), José Norberto Azevedo, Davi Andrade da Ponte, 
Cesário   Ferreira da Costa, Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, 
ausente Francisco Pinto  Henri. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: 
constou  o mesmo da  apresentação em mesa do parecer da Comissão de Finanças 
desta Câmara, para aprovação em 1ª. discussão  da mensagem  do Sr. Prefeito 
Municipal pedindo a esta Câmara seja  votada e aprovada uma verba  no valor de 
245.000,00  (duzentos e quarenta e cinco  mil cruzeiros) distribuída da seguinte 
forma: Título 1.º  Administração Municipal 5.000,00 ou despesas diversas, Titulo 3.º 
Segurança Pública e Assistência Social 8/25/4 Despesas diversas , 12.000,00 
Serviços Industriais Título 6.º, Imprensa Oficial 8/63/3, 10.000,00, Título  7.º  Dívida 
Pública 8/26/4, 15.000,00, Título 8.º Iluminação Pública 8/88/4, 200.000,00, 
Logradouros 8/81/1, Pessoal Variável 3.000,00. Depois de examinado pelos 
vereadores foi a mesma  mensagem depois  de discutida aprovada em 1.ª discussão 
e nada mais havendo a tratar  foi encerrada esta sessão, do que, para constar, foi 
lavrada esta  ata.  

Ubajara, 30 de Agosto de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
           Antenor Izaias de Andrade  
           Davi Andrade  da Ponte 
           Manoel Marrocos Portela  
           José Norberto de Azevedo 

           José   Ferreira da Costa 

 

 
 
 
        



  

     
Ata  da 12.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 2 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a  chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, e Antenor Izaias de 
Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  em mesa, a  
apresentação do parecer favorável da Comissão de Finanças desta Câmara, a 
aprovação em 2ª. discussão da mensagem  do Sr. Prefeito Municipal de n.º 5/55, 
depois de examinada a mesma  pelos Sres. Vereador concordaram que fosse 
aprovada, de forma  que fica aprovada em 2.ª discussão a referida mensagem que 
será transformada em lei , passando o expediente e não havendo mais nada a 
tratar  foi pelo Presidente encerrada esta sessão, do que, para constar, foi pelo 
Secretário lavrada esta  ata. Compareceram também José Ferreira  da Costa e José  
Norberto de Azevedo.  

Ubajara, 2 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
             José Furtado de Mendonça  
             José Norberto de Azevedo  
             Davi Andrade  da Ponte 
            Manoel Marrocos Portela  
            José   Ferreira da Costa 

                 Antenor Izaias de Andrade 
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Ata  da 13.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 8 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão foi feita a  chamada nominal dos vereadores, 
estavam presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de 
Mendonça (Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, José 
Ferreira da Costa e José Norberto Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior;  
Expediente: constou em mesa a  apresentação do parecer da Comissão de Redação 
desta Câmara, favorável a aprovação em 3ª. discussão  da mensagem  do Sr. 
Prefeito Municipal de n.º 5/55, sendo apreciado  pelos Vereadores, e não havendo 
oposição foi aprovada em 3.ª discussão, a referida mensagem que transformada 
em lei  recebeu o n.º 85, terminando o expediente  passou-se a ordem do dia  e não 
tendo quem quisesse fazer uso da palavra foi encerrada a sessão, do que, para 



  

constar, foi  pelo Secretário lavrada esta  ata. Compareceu também  Antenor Izaias  
de Andrade.  

Ubajara, 8 de Setembro de 1955. 
      (a)  Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
           Antenor Izaias de Andrade  
           Davi Andrade  da Ponte 
           Manoel Marrocos Portela  

 
 
 

 
Ata  da 14.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 10 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a  chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, e  Antenor Izaias 
de Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo de 
nenhuma matéria que pudesse ser discutida, passou-se a ordem do dia e não 
havendo quem quisesse fazer uso da palavra  foi pelo Presidente encerrada esta 
sessão, do que, para constar, foi pelo Secretário lavrada esta  ata.  

Ubajara, 10 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa  
           Manoel Marrocos Portela  
           Antenor Izaias de Andrade 
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Ata  da 15.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 15 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão foi feita a  chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Davi Andrade da Ponte, Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  
Portela, José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: não 
havendo a tratar o Sr. Presidente passou  a ordem do dia, e não havendo quem 
quisesse   fazer uso da palavra   foi pelo Presidente encerrada esta sessão, do que, 
para constar, foi pelo Secretário lavrada esta  ata.  

Ubajara,  15 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 



  

            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa  
            Davi Andrade  da Ponte 
           José Norberto de Azevedo  
          Manoel Marrocos Portela  
          Antenor Izaias de Andrade 
 
 
 

 
Ata  da 16.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 17 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, José Norberto 
Azevedo, José  Ferreira da Costa, Antenor Izaias de Andrade. Foi lida e aprovada a 
ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo da  apresentação em mesa do parecer 
de uma mensagem  do Sr. Prefeito Municipal  de n.º 6/55; na qual submete a 
apreciação dos Sres. Vereadores, a documentação precisa para ser aprovado o 
orçamento para  1956, o qual orça  em oitocentos mil cruzeiros (800.000,00) depois 
de ser apreciada a mesma pelos vereadores o qual acharam conforme, foi a 
mensagem distribuída à Comissão de Finanças desta Câmara para omitir parecer 
pró ou contra. Não havendo mais nada a tratar  foi encerrada esta sessão, e  foi 
pelo Secretário lavrada esta  ata.  

Ubajara, 17 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
           Antenor Izaias de Andrade  
            Manoel Marrocos Portela  
            José   Ferreira da Costa 
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Ata  da 17.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 21 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela e José  Ferreira 
da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo da  



  

apresentação em mesa do parecer favorável da Comissão de Finanças desta 
Câmara à aprovação  em 1.ªa discussão do Orçamento para o ano de  1956, 
submetido o mesmo  a apreciação dos Vereadores, e não havendo nenhuma 
objeção foi pelo Presidente declarado aprovado em 1.ª discussão, marcando-se 
para a próxima sessão o Parecer para aprovação em 2.ª discussão, e não havendo 
mais nada a tratar  foi encerrada esta sessão, e  foi pelo Secretário lavrada esta  
ata.  

Ubajara, 21 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa 

            Davi Andrade da Ponte  
           Manoel Marrocos Portela  

 

 

 
Ata  da 18ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara,   em 24 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, 
estavam presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de 
Mendonça (Secretário), José  Ferreira da Costa, Davi Andrade da Ponte, 
Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: 
constou  o mesmo da  apresentação em mesa do Parecer favorável da 
Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação do Orçamento para 1956, 
conforme mensagem do Sr. Prefeito Municipal endereçada a esta Câmara, o 
qual  orça  em oitocentos mil cruzeiros (800.000,00) depois de examinada pelos 
vereadores, foi posta  em discussão a referida documentação para o 
orçamento de 1956, E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada esta 
sessão, e  foi pelo Secretário lavrada esta  ata.  
Ubajara, 24 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa  
           Antenor Izaias de Andrade  
            Davi Andrade da Ponte 
            Manoel Marrocos Portela  
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Ata  da 19ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de 
Setembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Davi Andrade da Ponte, Manoel  Marrocos  Portela e Antenor Izaias de 
Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: constou  o mesmo da  
apresentação em mesa do Parecer da Comissão de Redação favorável  a aprovação 
da mensagem do Sr. Prefeito Municipal, na qual pede a esta Câmara a aprovação  
do orçamento para o ano de 1956, o qual monta em oitocentos mil cruzeiros 
(800.000,00) depois de examinada pelos vereadores a documentação que 
acompanha  a mensagem a esta Câmara pela  maioria de seus membros, aprova 
em 3.ª discussão,  a referida mensagem  de aprovação do orçamento para  1956, e 
que convertido em lei recebeu o n.º 86 e não havendo mais nada a tratar, foi 
encerrada esta sessão, e   pelo Secretário lavrada esta  ata.  

Ubajara, 27 de Setembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            José   Ferreira da Costa  
           Antenor Izaias de Andrade  
            Davi Andrade da Ponte 

                 Manoel Marrocos Portela  
 
 
 
 
Ata  da 20ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 1.º de 
Outubro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, Antenor Izaias de 
Andrade e José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: 
não havendo nada a discutir, passou-se a ordem do dia, e não aparecendo ninguém  
que quisesse  fazer uso da palavra o Sr.  Presidente declarou  encerrada esta sessão, 
do que, para constar, eu José Furtado de Mendonça, Secretário, Escrevi  esta  ata.  

Ubajara, 1.º de Outubro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            Antenor Izaias de Andrade  
            Davi Andrade da Ponte 

                 Manoel Marrocos Portela 
                 José   Ferreira da Costa 
 



  

 
 
 

41 
 
Ata  da 21ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 8 de 
Outubro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte, Antenor Izaias de 
Andrade, José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior;  Expediente: 
nada constou que pudesse ser discutido, em virtude disto, o Sr. Presidente passou a 
ordem do dia , e não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi encerrada 
esta sessão ordinária, do que para constar foi pelo Secretário lavrada esta  ata.  

Ubajara, 8 de Outubro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            Antenor Izaias de Andrade  
            Davi Andrade da Ponte 

                 Manoel Marrocos Portela 
                 José   Ferreira da Costa 
 
 
 
Ata  da 22ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 15 de 
Outubro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Davi Andrade da Ponte, Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  
Portela e José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior.  Expediente: não 
constou  o mesmo de nenhuma matéria  que pudesse  ser discutido; o Sr. Presidente 
passou  a ordem do dia, terminando  a Câmara hoje o seu segundo período de 
trabalho, ficam suspensos os seus trabalhos até o dia 15 de Fevereiro do próximo 
ano  de 1956, quando será instalada a nova mesa que regerá esta Câmara no 
referido ano de 1956; Se o Sr. Prefeito Municipal enviar a esta Câmara algum 
pedido de crédito durante este período de férias, esta Câmara então de acordo com 
o Reg. Interno se reunirá em carácter  extraordinário, e por não haver mais nada a 
tratar,  foi encerrada esta sessão, e lavrada esta  ata.  

Ubajara, 15 de Outubro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
           Antenor Izaias de Andrade  



  

            Davi Andrade da Ponte 
                 Manoel Marrocos Portela  
                 José   Ferreira da Costa 
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Ata  de  Convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 17 de 
Dezembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), José Ferreira da Costa, Manoel  Marrocos  Portela, José Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte e Francisco Pinto Henri. Expediente: constou  o 
mesmo da apresentação em mesa de uma mensagem do Sr. Prefeito Municipal de 
n.º 7/55, e da  data de 14 de novembro de 1955, cuja mensagem dirigida a esta 
Câmara pede que seja  aprovado o no orçamento  vigente um crédito de 15.000,00  
cruzeiros, distribuído e a ser empregado da seguinte forma: 8/04/4 - despesas 
diversas Crs.$ 2.000,00; 8/63/2 - Material permanente Cros.$ 5.000,00; 8/99/4 - 
Eventuais Cros.$8.000,00 depois de lida pelo Secretário, a mensagem foi  a mesma 
distribuída  pelo Sr.  Presidente   a Comissão de Finanças  desta Câmara para dar 
parecer pró ou contra, e não havendo  mais nada a tratar,  foi encerrada esta 
sessão, e lavrada esta  ata.  

Ubajara, 17 de Dezembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            Francisco Pinto Henri 
            José Norberto  de Azevedo 
            José   Ferreira da Costa  
            Manoel Marrocos Portela  

                  
 
Ata  de  Convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 19 de 
Dezembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, José Ferreira da Costa, Francisco Pinto 
Henri, José Norberto de Azevedo e  Davi Andrade da Ponte. Foi lida e aprovada a 
ata anterior.  Expediente: constou em mesa da apresentação do Parecer da 
Comissão de Finanças  desta Câmara  favorável a aprovação em 1.ª discussão  da 
mensagem  do Sr. Prefeito pedindo  a abertura de um crédito  de 15.000,00 
cruzeiros, no orçamento vigente, para diversas despesas; em virtude   do Parecer 
favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova  em 1.ª discussão o 



  

referido  pedido de crédito. E como  nada mais houve a tratar-se foi encerrada esta 
sessão, e lavrada esta  ata. Ubajara, 19 de Dezembro de 1955. 

      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            Francisco Pinto Henri 
            Davi Andrade da Costa 
            José Norberto  de Azevedo 
            José   Ferreira da Costa  

                  Manoel Marrocos Portela 
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Ata  de  Convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 
Dezembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, José Ferreira da Costa, José Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte e Francisco Pinto Henri. Foi lida e aprovada a ata 
anterior. Expediente: constou em mesa o parecer favorável da comissão de Finanças  
desta Câmara   a aprovação da mensagem do Sr. Prefeito Municipal na qual pede 
que seja  votada uma verba no orçamento  vigente de 15.000,00  cruzeiros, para ser 
aplicada em diversas obras: em virtude do Parecer favorável da Comissão  de 
Finanças, esta Câmara aprova em 2.ª discussão o pedido de crédito do Sr. Prefeito 
Municipal e nada mais havendo a tratar,  foi encerrada esta sessão e lavrada esta  
ata.  

Ubajara, 21 de Dezembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
             José Furtado de Mendonça  
             Francisco Pinto Henri 
              Davi Andrade da Costa 
              José Norberto  de Azevedo 
             José   Ferreira da Costa  

                   Manoel Marrocos Portela 
 
 
 
 
Ata  de  Convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 24 de 
Dezembro de 1955. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 



  

presentes: Francisco Fernandes de Sousa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), José Ferreira da Costa, Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Pinto 
Henri, José Norberto de Azevedo e  Davi Andrade da Ponte. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou  o mesmo da apresentação em mesa do Parecer 
favorável da Comissão de Redação desta  Câmara e aprovação do pedido do crédito 
do Sr. Prefeito Municipal no valor de  15.000,00  cruzeiros, para ser aplicada em 
diversas obras, e como a comissão de Redação deu Parecer favorável, esta Câmara 
aprova em 3.ª e última discussão a mensagem de pedido de crédito, a qual 
convertido em lei recebeu o n.º 87, e nada havendo mais a tratar,  foi encerrada 
esta sessão, e lavrada esta  ata.  

Ubajara, 24 de Dezembro de 1955. 
      (a)   Francisco Fernandes de Sousa 
            José Furtado de Mendonça  
            Francisco Pinto Henri 
            Davi Andrade da  Ponte  
            José Norberto  de Azevedo 
            José   Ferreira da Costa  

               Manoel Marrocos Portela 
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Ata  da Sessão preparatória da 1.ª Reunião Ordinária do ano de 1956 da  Câmara 
Municipal de Ubajara. 
Presidência: Francisco Fernandes de Sousa 

Aos  quinze dias do  mês de  fevereiro do ano de mil novecentos e cinqüenta e 
seis, no edifício da Prefeitura  Municipal, no salão destinado às sessões da Câmara, 
realizou-se a sessão preparatória da 1.ª  reunião ordinária  do ano de 1956. 

As 14 horas, na sala das sessões, compareceram os seguintes vereadores: José 
Ferreira da Costa, José Furtado de Mendonça, Francisco Fernandes de Sousa, 
Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Pinto Henri e Davi Andrade da Ponte. 

O Sr. Presidente anuncia que, de acordo com a lei a Mesa da Câmara  será 
eleita anualmente, no início da primeira reunião ordinária, e que por isto vai se 
proceder à eleição dos componentes  da Mesa, que são o Presidente e Secretário. 

Para eleição da Mesa, segundo institui o Presidente, serão convidados os srs. 
Vereadores a votar, depositando cada um deles, na urna, duas cédulas: uma para 
Presidente e outro para Secretário. 

Colocada  a urna sobre a mesa, munidos os srs. Vereadores de cédulas próprias 
e fornecidas as demais instituições necessárias, determinou o  Sr. Presidente  o 



  

início dos trabalhos da eleição, passando o Sr. Secretário a convidar os srs. 
Vereadores a votar, o que foi feito. 

Concluída a votação, procedeu-se pelo sr. Secretário à  sua apuração, cujo 
resultado foi o seguinte: 

Para Presidente da Câmara:  
    José  Ferreira da Costa - 5 votos 
    Em branco .................. 1  votos 
 
 

Para Secretário: 
    José Furtado de Mendonça -  5 votos  (reeleito) 
    Em branco ........................ 1 voto 

 
Em face dos resultados, o Sr. Presidente proclama eleitos  Presidente e 

Secretário,  respectivamente, os senhores José Ferreira da Costa e  José Furtado de 
Mendonça. 

Em seguida, o sr. Presidente  em exercício convida os   componentes da nova 
Mesa, eleitos na forma regimental, a tomar posse de seus lugares, entrando, assim, 
em exercício. 

Procedeu-se , em seguida, à eleição, em escrutínio secreto, das comissões 
permanentes da Câmara, compostas cada uma de  três vereadores . Terminada a 
votação, procedeu-se pelo sr. Secretário à apuração da eleição, cujo resultado, 
anunciados pelo sr. Presidente, foi o seguinte: 

Para a Comissão de Legislação e  Justiça: 
    José Furtado de    Mendonça - 5 votos 
    José Norberto de Azevedo - -   5  “ 
    Davi Andrade da Costa - - - -  5  “ 
    Francisco Fernandes de Sousa - 1   “ 
    Francisco Pinto Henri - - - - - 1   “ 
    Em branco - - - - - - - - - - - 1   “ 
 

Para a Comissão de Finanças: 
    Manoel Marrocos Portela - - - 5 votos 
    Francisco Fernandes de Sousa - 5  “ 
    Antenor Izaias de Andrade - - 5  “ 
    José Furtado de Mendonça - - 1   “ 
    Em branco - - - - - - - - - - -2  “ 
 

Para a Comissão de Redação: 
    Francisco Fernandes de Sousa - 5 votos 



  

    José Furtado de Mendonça - -  5  “ 
    Francisco Pinto Henri - - - - - 5  “ 
    Antenor Izaias de Andrade - -  1  “ 
    Em branco - - - - - - - - - - - 2  “ 

45 
À vista  desta votação, o sr. Presidente proclama eleitos  os três primeiros 

nomes de cada Comissão. 
O Sr. Presidente, a segui, deu as instruções necessárias  aos senhores membros 

eleitos para que providenciassem imediatamente a instalação das respectivas 
Comissões, elegendo cada Comissão, por sua vez, o respectivo Presidente. Reunidas 
as comissões, de per si, elegeram os seus respectivos Presidentes: 

Para a Comissão de Legislação e Justiça: - José Furtado de Mendonça. 
Para a Comissão de Redação: - Francisco Fernandes de Sousa. 
Nada mais havendo por tratar, o Sr. Presidente declara finda a presente sessão 

preparatória, anunciando que se  realizará no próximo dia 18, à hora  regimental, a 
primeira sessão ordinária. 

Do que, para  constar, lavrou-se a presente ata, que será  por todos assinada. 
      (a)  José   Ferreira da Costa  
            José Furtado de Mendonça  
            Francisco Fernandes de Sousa  
            Davi Andrade da Ponte  
           Manoel Marrocos Portela 

                  Francisco Pinto Henri 
 
 
 
 
 
Ata  da 1.ª  sessão  ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 18 de 
Fevereiro de 1956. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: José Ferreira da Costa Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel  Marrocos  Portela, Davi Andrade da Ponte e José Norberto de 
Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: não houve  nada a tratar,  
o  Sr. Presidente passou a ordem do dia, e como  não  apareceu  nenhum vereador 
que quisesse fazer uso da palavra o Sr. Presidente  deu por encerrada esta sessão, 
marcando-se para a próxima o que ocorrer, do que para constar eu José Furtado de 
Mendonça, Secretário, lavrei a  ata.  

Ubajara, 18 de Fevereiro de 1956. 
      (a)  José   Ferreira da Costa  
            José Furtado de Mendonça  



  

           Manoel Marrocos Portela  
            Davi Andrade da  Ponte  
            José Norberto  de Azevedo 
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Ata  da 2.ª  sessão  ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 25 de 
Fevereiro de 1956. Aberta a  sessão, foi feita pelo Secretário, feita a chamada dos 
vereadores, estavam presentes: José Ferreira da Costa (Presidente), José Furtado de 
Mendonça (Secretário), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, 
Davi Andrade da Ponte e José Norberto de Azevedo. Foi lida e aprovada a ata 
anterior. Expediente: constou o mesmo da  apresentação em mesa  da Mensagem 
1/56 do Sr. Prefeito  Municipal, na qual apresenta, e submete  a apreciação dos 
vereadores a documentação precisa para a  sua  prestação de contas relativo ao 
exercício  de 1955, depois de lida a referida mensagem, foi a mesma entregue a 
Comissão de Finanças  desta Câmara para dar parecer pró ou contra. Não havendo  
mais   nada a tratar, o  Sr. Presidente encerrou esta sessão, marcando para o dia  
1.º de Março p. a aprovação em 1.ª discussão da prestação de contas do Sr. Prefeito 
Municipal, de acordo com o parecer  da comissão de Finanças, foi pelo Secretário 
lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 25 de 
fevereiro de 1956. 

      (a)  José   Ferreira da Costa  
            José Furtado de Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi Andrade da  Ponte  
          Manoel Marrocos Portela  
          José Norberto  de Azevedo 
 

Ata  da 3.ª  sessão  ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 1.º de 
Março de 1956. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: José Ferreira da Costa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Francisco Fernandes de Sousa, Davi Andrade da Ponte , José Norberto 
de Azevedo  e Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou o mesmo da  apresentação em mesa  dos documentos que 
comprovam  os atos do Sr. Prefeito no exercício de 1955, cujos documentos foram 
examinados pelos vereadores e achados conforme, foi  também apresentado o 
Parecer da Comissão de Finanças opinando para que seja aprovada em 1.ª 
discussão a prestação de contas do Sr. Prefeito  Municipal Cel. Pergentino  Ferreira  



  

da Costa, em virtude  do  parecer favorável da comissão de finanças e achando de 
acordo   a documentação apresentada, esta Câmara aprova  em 1.ª discussão a 
prestação de contas do Sr. Prefeito relativo ao exercício de 1955, e nada  havendo 
mais  a tratar foi encerrada esta sessão, marcando-se  para amanhã, 2 de Março a 
aprovação em 2.ª discussão  da referida mensagem e foi lavrada esta ata. Sala das 
Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 1.º de Março de 1956. 
Retificação: esta sessão foi  realizada em 28 de Fevereiro e não em 1.º de Março 
como está acima. 
Ubajara, 28 de Fevereiro de 1956. 

      (a)  José   Ferreira da Costa  
            José Furtado de Mendonça  
            Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi Andrade da  Ponte  
          Manoel Marrocos Portela  
          José Norberto  de Azevedo 
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Ata  da 4.ª  sessão  ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 1.º  de 
Março de 1956. Aberta a  sessão, foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: José Ferreira da Costa (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo do estudo minucioso dos 
Vereadores da documentação do  Sr. Prefeito Municipal para a prestação de suas 
contas no exercício do ano de 1955, em seguida a Comissão de Finanças desta 
Câmara apresentou por escrito o seu parecer para que seja aprovada em 2.ª 
discussão  a prestação de contas do Sr. Prefeito, em virtude do parecer favorável 
esta Câmara aprova em 2.ª discussão a prestação de  contas do Sr. Prefeito;  e não 
havendo  mais   nada a tratar na presente, foi a mesma encerrada, marcando-se 
para amanhã 2 de Março a aprovação em 3.ª e última discussão da  referida 
mensagem do Sr. Prefeito Municipal: e  foi  lavrada  esta  ata. Sala das Sessões da 
Câmara de Vereadores de Ubajara em 1o.  de  Março   de 1956. 

      (a)  José   Ferreira da Costa  
            José Furtado de Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi Andrade da  Ponte  
          Manoel Marrocos Portela  

                José Norberto  de Azevedo 
 



  

 
Ata  da 5a.  sessão  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  2  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  vereadores:  
estavam  presentes  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  Furtado  de  
Mendonça  (Secretário)  Francisco  Fernandes  de  Sousa,  José  Norberto  de  
Azevedo,  Manoel  Marrocos  Portela,  e  Davi  Andrade  da  Ponte:  foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior.  Expediente:  Constou  o  mesmo  da  apreciação  por  
parte  dos  Vereadores,  da  documentação  apresentada  pelo  Sr.  Prefeito  
Municipal  para  prestação  de  suas  contas  do  ano  de  1955,  e  da  apresentação  
em  mesa  do  Parecer  da  Comissão  de  Redação    desta  Câmara  favorável  para  
que  seja  aprovada as  contas  do  Sr.  Prefeito  relativo  ao  ano  findo  de  1955,  
em  virtude  do  parecer  favorável  da  Comissão  de  Redação  e  não  havendo   
nenhuma  oposição,  esta  câmara  aprova  em  3a.  e  ultima  Discussão  a  referida  
prestação  de  contas   do  Sr.  Prefeito  Coronel  Pergentino  Ferreira  da  Costa,  o  
qual  convertido  em  lei  recebeu  o  nº. 88,  e  não  havendo  mais  nada  a  tratar  
foi  pelo  Sr.  Presidente  encerrada  esta  sessão,  do  que  para  constar  foi  pelo  
Secretario  lavrada  a  presente  ata.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  
de  Ubajara  em  2  de  Março  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
     José  Furtado  de  Mendonça 
     Francisco  Fernandes  de  Sousa 
     Davi  Andrade  da  Ponte 
     Manoel  Marrocos  Portela 
     José  Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  6a.  sessão  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  3  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores:  
estavam  presentes  José  Ferreira  da  Costa,  presidente,  José  Furtado  de  
Mendonça  (Secretario),  Francisco  Fernandes  de  Sousa,  Manoel  Marrocos  
Portela,  Antenor  Izaias  de  Andrade,  Davi  Andrade  da  Ponte,  e  José   Norberto  
de  Azevedo.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  
da  apresentação  em  mesa  de  um  Decreto  do  Sr.  Prefeito  Municipal  Cel.  



  

Pergentino  Ferreira  da   Costa,  datado  de  20  de  Fevereiro  de  1956,  no  qual  
pede  a  esta  Camara  que  seja  aprovado  com  a  seguinte  denominação  Dr.  
Joaquim  da  Cunha  Fontenele  a  Rua   que  vai  dos  prédios  recém - construídos  
pelo  Sr.  Elpidio  Luiz  Pereira,  ao  Oeste, a  Casa  residencial  do  Sr.  Pedro  Rufino  
Sobrinho  ao  este:  a  margem  da  estrada  de  Rodagem  Camocim -  Ipu.  Depois  
de  lida  pelo  Secretario,  foi  a  mesma    distribuída  a  Comissão  de  Legislação  e  
Justiça  desta  Câmara,  para  dar  parecer,  passado  o  expediente  foi  encerrada  a  
sessão,  e  pelo  secretario  lavrada  a  presente  ata.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  
de  Vereadores  de  Ubajara  em  3  de  Março  de  1956. 

(a) José  Ferreira  da  Costa 
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José  Norberto  de  Azevedo 
           Antenor  Izaias  de  Andrade 
 
 
 
Ata  da  7a.  sessão  ordinária  da  câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  5  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores:  
estavam  presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  Furtado  de  
Mendonça (Secretario),  Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, 
Antenor Izaias de Andrade, José  Norberto  de  Azevedo,  e  Davi  Andrade  da  
Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  
apresentação  em  mesa  do  Parecer  para  1a.  e  única  discussão  do  Decreto  do  
Sr.  Prefeito  Municipal  no  qual  pede  seja  aprovada  por  esta  Câmara,  e  
convertido  em  Lei  a  denominação  da  Rua  que  vai  dos  prédios  recém - 
construídos  do  Sr.  Elpídio  Luiz  Pereira,  a  casa  residencial  do  Sr.  Pedro  Rufino  
Sobrinho,  a  margem  da  Rodagem  Camocim -  Ipu,  a  qual  ficou    com  a  
denominação  Rua  dr.  Joaquim  da  Cunha  Fontenele;  depois  foi  examinado  pelo  
Vereadores o  Decreto  do  Sr.  Prefeito  e  o  Parecer  da  Comissão  de  Legislação  e  
Justiça,  esta  Câmara  aprova  em  1a.  e  única  discussão  o  referido  decreto  que  
convertido  em  Lei  recebeu  o  numero  89,  passado  o  expediente,  e  não  
havendo  mais  nada  a  tratar  foi  encerrada  esta  sessão,   e  pelo  Secretario  
lavrada  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  
5  de  Março  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Davi  Andrade  da  Ponte 
            Manoel  Marrocos  Portela 



  

            José  Norberto  de  Azevedo 
            Antenor  Izaias  de  Andrade     
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Ata  da  8a.  sessão  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  6  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores:  
estavam  presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado  de  
Mendonça (Secretário),  Manoel  Marrocos  Portela,  José  Norberto  de  Azevedo, 
Antenor Izaias de Andrade e  Davi  Andrade  da  Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  de uma mensagem do Sr.  Prefeito  
Municipal  de n.º 2/56 e datada de 5 de Março corrente, na qual alega ter 
necessidade de ausentar-se da sede do município  por espaço maior de 20 dias, vem 
pedir  a esta Câmara  lhe conceda a licença de  60 dias, a começar de 14 deste mês 
em diante: depois de lida pelo Secretário  a referida mensagem, foi a mesma 
distribuída a comissão de Legislação e justiça para emitir parecer; terminado o 
expediente passou-se a ordem do dia, e não havendo  quem quisesse fazer uso da 
palavra, pelo Presidente encerrou esta  sessão,   do que para constar foi pelo 
Secretário lavrada  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  
Ubajara  em  6  de  Março  de  1956. 

(a)   José  Ferreira  da  Costa 
             José  Furtado  de  Mendonça 
             Davi  Andrade  da  Ponte 
            Manoel  Marrocos  Portela 
             José  Norberto  de  Azevedo 
            Antenor  Izaias  de  Andrade 
 
 
 
 
Ata  da  9a.  sessão  ordinária  da  câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  7  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores:  
estavam  presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  Furtado  de  
Mendonça (Secretario),  Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela,  
José  Norberto  de  Azevedo,  e  Davi  Andrade  da  Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  
ata  anterior:  Expediente:  constou  em  mesa  a  apresentação  do  Parecer  da 
Comissão  de Legislação e Justiça desta Câmara, favorável a apresentação em 1.ª 
discussão do pedido de licença por 60 dias do Prefeito  Cel.  Pergentino Ferreira da 



  

Costa, fica por esta Câmara ao mesmo a Licença  de 60 dias, a contar de 14 deste 
mês em diante, ficará  respondendo pelo expediente do Prefeito  o  vereador José 
Ferreira da Costa, ora nas funções de Presidente  desta Câmara, e nada mais 
havendo a tratar  foi pelo Presidente encerrada  esta  sessão, e  pelo  Secretario  
lavrada  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  
7  de  Março  de  1956. 
Este projecto  recebeu o n.º 90. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            José  Norberto  de  Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
            Davi  Andrade  da  Ponte 
           Antenor  Izaias  de  Andrade 
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Ata  da  10a.  sessão  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  10  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores:  
estavam  presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  Furtado  de  
Mendonça (Secretario), Manoel  Marrocos  Portela Davi  Andrade  da  Ponte, 
Antenor Izaias de Andrade e José  Norberto  de  Azevedo.  Foi  lida  e  aprovada  a  
ata  anterior:  Expediente:  constou  em  mesa de um circular que vai ser  dirigida ao 
suplente de vereador José Parente da Costa, convocando-o, para substituir ao 
Vereador José Ferreira da Costa, ogo que lhe passe o exercício o Prefeito  licenciado 
Cel. Pergentino Ferreira da Costa, e  nada  mais havendo a  tratar passou-se a 
ordem do dia , e como não apareceu nenhuma matéria a tratar foi pelo Sr. 
Presidente encerrada esta Sessão; do que para constar foi pelo Secretário lavrada 
esta ata. 
Sala das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  10  de  Março  de  
1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Manoel  Marrocos  Portela   
           José  Norberto  de  Azevedo 
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Antenor  Izaias  de  Andrade 
 
 
 



  

Ata  da  11a. sessão  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  12  de  
Março  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi  feita  a  chamada  dos  Vereadores;  
estavam  presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  Furtado  de  
Mendonça (Secretario), Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, José  
Norberto  de  Azevedo e Davi Andrade  da  Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior;  Expediente: não havendo nada a tratar passou-se a ordem do dia, 
conforme a licença concedida a  pedido, ao Prefeito Cel. Pergentino Ferreira da 
Costa, este passará  no dia 14 deste o exercício do cargo ao   presidente desta 
Câmara, o Vereador José ferreira da Costa foi convocado para substitui-lo no cargo 
de Vereador, o suplente de vereador José Parente da Costa , que prestará o 
compromisso no dia 27 deste e nesta mesma sessão será aclamado pelos 
Vereadores o novo Presidente  desta Casa, para substituir o Vereador Presidente 
José Ferreira da Costa, que   vai se afastar do cargo, para assumir as funções de  
Prefeito, enquanto durar  a licença concedida por esta  Câmara ao Prefeito efetivo. 
E não havendo nada mais,  foi encerrada esta Sessão e  lavrada a presente ata. Sala 
das  Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara,  em  12  de  Março  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Manoel  Marrocos  Portela   
           José  Norberto  de  Azevedo 
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Antenor  Izaias  de  Andrade 
 
 
 
 
 
 

51 

 
Ata  da  12a. sessão   convocada em caracter extraordinária da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, em  19  de  Junho  de  1956.  Aberta  a  sessão  verificou-se 
estarem presentes os seguintes Vereadores:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  
José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  
Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, Francisco   Pinto Henri, José  
Norberto  de  Azevedo, e Davi  Andrade  da  Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior;  Expediente:  constou  o  mesmo da apresentação em  mesa de uma 
mensagem do sr. Prefeito de n.º 56, datada de 15 deste, na qual pede a esta 
Câmara seja aprovada  as suas contas referentes a quota Federal recebida por esta 



  

Prefeitura na Delegacia  Fiscal do Ceará, no ano de  1955, e parte no ano de 1956, 
foi a mesma mensagem distribuída a Comissão de  Finanças desta Câmara para dar 
parecer, também em mesa uma circular do Vereador Cesário Ferreira da Costa 
datada de 18 de Maio último, na qual  pede a sua renúncia do cargo de Vereador, 
foi concedida e nada tendo  mais tratar foi encerrada a Sessão. 
Sala das  Sessões  da  Câmara, em  19  de  Junho  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           José  Norberto  de  Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Francisco Fernandes de Sousa  

    Antenor  Izaias  de  Andrade 
     Davi  Andrade  da  Ponte 
     Francisco Pinto Henri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ata  da  13a. sessão   convocada em caracter extraordinária da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, em  20  de  Junho  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi feita  a 
chamada dos vereadores; estavam presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  
José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  
Marrocos  Portela, Francisco   Pinto Henri, Antenor Izaias de Andrade, Davi  Andrade  
da  Ponte e  José  Norberto  de  Azevedo.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  
Expediente:  constou  o  mesmo da apresentação em  mesa do Parecer favorável  da 
Comissão de Finanças desta Câmara, a aprovação  das contas  da Quota Federal de 
10%, do Sr. Prefeito Municipal recebida por esta Prefeitura  no ano de 1955, e parte 
no ano de 1956, no valor de 618.508,30 recebida em 3 prestações em agosto de 
1955, a quantia de  496.796,20, em Novembro do mesmo ano Cros$ 20.820,90, e, 
em Março de 1956  Cros.$ 100.891,20                                                              
618.508,30, Essa importância distribuída em duas (2) partes iguais e, aplicadas em 
serviços de ordem urbana, e Rural, sendo que parte reservada para serviços de 
Ordem  Rural que é  Cros.$ 309.251,30,  ainda tem em depósito um saldo de  Cros.$ 
31.678,40, a ser aplicado  e em virtude do Parecer  favorável da Comissão de 



  

Finanças esta Câmara aprova em 1.ª discussão as contas do Sr. Prefeito Municipal 
referente a Quota Federal do Imposto  de Rendas 10%; e como nada apareceu para 
ser discutido o Sr. Presidente encerrou  esta sessão, marcando para amanhã 21 de 
Junho a aprovação em 2.ª discussão da referida  prestação de contas, com a 
mensagem foi também exibida a documentação exigida, e nadas mais havendo a 
tratar foi encerrada esta sessão, do que para constar foi pelo Secretário lavrada 
esta ata. Sala das Sessões  da  Câmarade Vereadores de Ubajara, em  20  de  Junho  
de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           José  Norberto  de  Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Francisco Fernandes de Sousa  

    Antenor  Izaias  de  Andrade 
     Davi  Andrade  da  Ponte 
     Francisco Pinto Henri 
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Ata  da  14a. sessão   convocada em caracter extraordinária da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, em  21  de  Junho  de  1956.  Aberta  a  sessão  foi feita a 
chamada dos Vereadores, estavam presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  
José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  
Marrocos  Portela, Francisco   Pinto Henri, Antenor Izaias de Andrade, José  
Norberto  de  Azevedo e Davi  Andrade  da  Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior;  Expediente:  constou  o  mesmo da apresentação em  mesa do Parecer 
favorável da Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação das  contas do Sr. 
Prefeito  Municipal referente a Quota Federal 10%, do Imposto de Renda recebida 
por esta Prefeitura no ano de 1955, no valor total de  Cros.$ 618.508,30,  recebida 
da seguinte forma: em Agosto de 1955 Cros.$ 496.796,20  em  Novembro do mesmo 
ano Cros.$   20.820,90   e em Março de 1956 Cros.$ 100.891,20                                              
Cros.$ 618.508,30, cuja  importância distribuída em duas partes iguais foram 
empregadas em serviços de Ordem Urbana e Rural, sendo que  da parte Reservada 
para serviços de Ordem Rural ainda tem em depósito para ser  aplicado, a quantia 
de Cros.$ 31.678,40; em virtude do Parecer favorável da Comissão de Finanças 
desta Câmara , a esta mesma Câmara aprova em 2.ª  discussão as  contas do Sr. 
Prefeito Municipal da Quota  Federal. Em virtude de ter sido atendido por esta 
Câmara o pedido de renúncia do Vereador Cesário Ferreira da Costa, foi convocado 
para substituí-o  o seu suplente, Senhor Cesário da Cunha Freire, e em virtude do 



  

Parecer favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 2.ª discussão a 
prestação de contas do Sr. Prefeito Municipal da Quota Federal; e nada mais 
havendo a tratar foi pelo Sr. Presidente encerrada esta Sessão, marcando  para 
amanhã a aprovação final do referido pedido de prestação de contas; e foi pelo 
Secretário lavrada esta ata.  Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em  21  de  Junho  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           José  Norberto  de  Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Francisco Fernandes de Sousa  

    Antenor  Izaias  de  Andrade 
     Davi  Andrade  da  Ponte 
     Francisco Pinto Henri 
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Ata  da  15a. sessão, convocada em caracter extraordinária da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, em  22  de  Junho  de  1956.  Aberta  a  sessão,  foi feita a 
chamada dos Vereadores, estavam presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  
José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Francisco 
Pinto Henri, Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela, José  Norberto  
de  Azevedo e Davi  Andrade  da  Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  
Expediente:  constou  o  mesmo da apresentação em  mesa Do Parecer favorável da 
Comissão de Redação a aprovação das contas do Sr. Prefeito Municipal referente a 
Quota Federal 10% do Imposto de Renda, recebida por esta Prefeitura no ano de 
1955, e parte no ano de 1956, no valor de Cros.$ 618.508,30, recebida da seguinte  
forma, Crºs.$ 496.796,20, em agosto de 1955; Crºs.$ 20.820,90, em Novembro de 
1955 e Crºs.$ 100.891,20, em Março de 1956. Essa importância foi dividida em duas 
partes, uma de  Crºs.$ 309.251,00, empregada em serviços  de ordem urbana, e a 
outra de Crºs.$ 309.251,30,  que foi aplicada  em serviços de Ordem Rural, ainda 
tem em depósito para ser empregado um saldo de Crºs.$ 31.678,40. Em virtude do 
Parecer favorável da Comissão de Redação a aprovação, esta Câmara aprova em 
3.ª e última discussão a prestação de contas do Sr. Prefeito Municipal da Quota 
Federal de 10% do Imposto de Renda, que convertido em lei recebeu o n.º 91, e 
nada havendo mais tratar o Sr.  Presidente deu por encerrada esta Sessão, do que 



  

para constar foi pelo Secretário  lavrada esta ata. Sala das Sessões  da  Câmara, em  
22  de  Junho  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           José  Norberto  de  Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Francisco Fernandes de Sousa  

    Antenor  Izaias  de  Andrade 
     Davi  Andrade  da  Ponte 
     Francisco Pinto Henri 
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Ata  da  16a. sessão,   convocada em caracter extraordinária da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, em  23  de  Junho  de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a 
chamada dos Vereadores,  estavam presentes:  José  Ferreira  da  Costa 
(Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de 
Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, Francisco Pinto 
Henri, José  Norberto de Azevedo, Davi  Andrade  da  Ponte e o suplente de 
Vereador Cesário da Cunha Freire. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  
Expediente:  em virtude da renúncia  concedida ao Vereador Cesário Ferreira da 
Costa, foi convocado o seu suplente, Cesário da Cunha Freire, o qual prestou  hoje o 
compromisso legal, e empossou-se no cargo de Vereador: e não havendo quem 
quisesse fazer uso da palavra, foi encerrada esta Sessão, do que para constar foi 
pelo Secretário lavrada esta ata. 
Sala das  Sessões  da  Câmara, em  22  de  Junho  de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Fernandes de Sousa  
          Antenor  Izaias  de  Andrade  
          Manoel  Marrocos  Portela 
          Davi  Andrade  da  Ponte 

    José  Norberto  de  Azevedo  
    Francisco Pinto Henri 
    Cesário da Cunha Freire 
 



  

Ata  da  17aem caracter ordinário (digo) sessão da Câmara  de  Vereadores  de  
Ubajara, em  25  de  Agosto de  1956. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos 
Vereadores, estavam presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  
Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  
Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  
Expediente: não constou  de nenhuma matéria que pudesse ser discutida, o Sr. 
Presidente passou a ordem do dia, e não havendo quem quisesse fazer uso da 
palavra, foi pelo  Sr. Presidente encerrada esta Sessão, marcando para a próxima o 
que ocorrer, do que para constar foi pelo Secretário lavrada esta. 
Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em  25  de  Agosto  de  
1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Francisco Fernandes de Sousa  
           Antenor  Izaias  de  Andrade  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Antenor  Izaias  de  Andrade 
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Ata  da  18a sessão,   ordinária da Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  1.º de  
Setembro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores,  
verificando-se estarem presentes os seguintes:  José  Ferreira  da  Costa 
(Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de 
Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, José  Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  Expediente:  
não foi apresentada em mesa nenhuma  matéria que pudesse ser discutido, o Sr. 
Presidente passou a ordem do dia e como não apareceu quem quisesse fazer uso da 
palavra foi encerrada esta sessão, marcando para a próxima o que ocorrer, do que 
para constar, eu José Furtado de Mendonça Secretário, lavrei esta ata, a qual 
submeto à aprovação  da Mesa. Sala das  Sessões  da  Câmara, em  1.º de Setembro 
de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
          José  Norberto  de  Azevedo  



  

   Antenor  Izaias  de  Andrade  
 
 
 
 

 
Ata  da  19a sessão,   ordinária da Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  8 de  
Setembro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada nominal dos Vereadores,  
verificando-se estarem presentes os seguintes:  José  Ferreira  da  Costa 
(Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de 
Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, José  Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior; 
Expediente: não houve nada a ser discutido, o Sr. Presidente passou a ordem do dia, 
e também não houve nada  que pudesse ser discutido, foi encerrada esta sessão, do 
que para constar, eu José Furtado de Mendonça, Secretário, lavrei esta ata que 
submeto a aprovação  da Mesa. Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de 
Ubajara em 8 de Setembro  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
           José  Norberto  de  Azevedo  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
          Antenor  Izaias  de  Andrade  
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Ata  da  20a sessão,   ordinária da Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  15 de  
Setembro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores,  
verificando-se estarem presentes os seguintes:  José  Ferreira  da  Costa 
(Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de 
Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, Francisco Pinto 
Henri, José  Norberto de Azevedo e Davi Andrade da Ponte. Foi  lida  e  aprovada  a  
ata  anterior;  Expediente:  foi pelo Sr. Presidente  apresentado em Mesa um 
documento  para ser apreciado e aprovado pelo Vereadores desta Câmara, no qual  



  

trata da alteração e da fixação dos limites entre o município de Ubajara, e o Distrito 
de  Araticum. Depois de lido e apreciado pelos vereadores, foi o mesmo distribuído a 
Comissão  de Redação para dar parecer  e nada havendo mais a tratar o Sr. 
Presidente encerrou esta sessão; e foi pelo Secretário, lavrada esta ata. Sala das  
Sessões  da  Câmara de Vereadores de Ubajara. em  15 de Setembro de  1956. 
 
 
OBS: A frase “Sem efeito” está escrito sobre o texto da ata acima. 

 

 

 

 

 
Ata  da  20a sessão,   ordinária da Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  22 de  
Setembro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, 
verificando-se estarem presentes os seguintes:  José  Ferreira  da  Costa 
(Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de 
Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, Antenor Izaias de Andrade, Francisco Pinto 
Henri, Davi Andrade da Ponte, José  Norberto de Azevedo e Cesário da Cunha Freire. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  Expediente:  não houve nada a tratar; 
passou-se a ordem do dia e não havendo também nada a tratar , foi pelo Sr. 
Presidente encerrada esta sessão, e foi pelo Secretário, lavrada esta ata 
Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em  22 de Setembro de  
1956. 

(a)   José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
          José  Norberto  de  Azevedo  

    Manoel  Marrocos  Portela  
           Cesário da Cunha Freire 
           Francisco Pinto Henri 

     Antenor  Izaias  de  Andrade 
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Ata  da  21a sessão ordinária da Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  29 de  
Setembro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores,  
verificando-se estarem presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  
Furtado de Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  



  

Marrocos  Portela, José  Norberto de Azevedo, Cesário da Cunha Freire.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior. Expediente: constou o mesmo de uma mensagem do Sr. 
Prefeito Municipal de n.º 4/56, na qual submete a apreciação desta Câmara a 
proposta Orçamentária para o ano de 1957, o qual é orçada em um milhão de 
cruzeiros (1.000.000,00) depois de lida e discutida a mesma  mensagem, foi 
distribuída a Comissão de Finaças desta Câmara para dar Parecer , e nada mais 
havendo a tratar foi encerrada esta sessão, marcando para a próxima o que 
ocorrer, e foi pelo Secretário, lavrada esta ata. 
Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em  29 de Setembro de  
1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Cesário da Cunha Freire  
          José  Norberto  de  Azevedo  
  Ata  da  22a sessão ordinária da Câmara de  Vereadores  de  Ubajara, em  6 de  
Outubro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores,  estavam 
presentes:  José  Ferreira  da  Costa (Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça 
(Secretario), Manoel  Marrocos Portela, Francisco Fernandes de Sousa, Francisco 
Pinto Henri, Antenor Izaias de Andrade, José  Norberto de Azevedo, Cesário da 
Cunha Freire e  Davi Andrade da Ponte. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior;  
Expediente:  constou em mesa do Parecer para aprovação em 1.ª discussão da 
Comissão de Finanças  desta  Câmara, a Proposta Orçamentária para o ano de 
1957, o qual é orçada em um milhão de cruzeiros (1.000.000,00). Depois de 
discutida foi a mesma  aceita e aprovada em 1.ª discussão a Lei Orçamentária para 
1957. E nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, marcando-se para a 
próxima o que ocorrer, e pelo Secretário, lavrada esta ata. Sala das  Sessões da 
Câmara, em  6 de Outubro de  1956. 

(a)   José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Francisco Fernandes de Sousa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           José  Norberto  de  Azevedo  

     Francisco Pinto Henri 
    Antenor  Izaias  de  Andrade 
     Cesário da Cunha Freire 
     Antenor Izaias de Andrade 
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Ata  da  23a sessão ordinária da Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em  10 de 
Outubro de  1956.  Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela, Francisco 
Fernandes de Sousa, Cesário da Cunha Freire,  José  Norberto de Azevedo e Davi 
Andrade da Ponte. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior. Expediente: constou o 
mesmo da apresentação em  Mesa do Parecer  da Comissão  de Finanças  desta 
Câmara, a aprovação em 2.ª  discussão do Projeto Orçamentário para o exercício de 
1957, o qual é orçada em um milhão de cruzeiros (1.000.000,00) depois de discutida  
foi  aceita, e aprovada  em 2.ª discussão a proposta orçamentária  para o ano de 
1957. E nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, e pelo Secretário, 
lavrada esta ata. Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em  10 
de Outubro de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Francisco Fernandes de Sousa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
            Davi Andrade da Ponte 
           José  Norberto  de Azevedo  
           Cesário da Cunha Freire 
           Antenor Izaias de Andrade 
 
 
 

 
 



  

 
 
 
 
 
 
Ata  da  24a sessão ordinária da Câmara de  Vereadores  de  Ubajara, em  12 de  
Outubro de  1956.   
Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: José  
Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Antenor 
Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Fernandes de Sousa, 
Francisco Pinto Henri, Cesário da Cunha Freire, José  Norberto de Azevedo e Davi 
Andrade da Ponte.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior. Expediente: constou o 
mesmo da apresentação em Mesa do Perecer da Comissão de Redação  desta 
Câmara favorável a aprovação do Orçamento para o ano de 1957, o qual estima em 
um milhão de cruzeiros (Crºs 1.000.000,00)em virtude do Parecer favorável, esta 
Câmara aprova  em 3.ª e última discussão  o Orçamento para 1957, o qual 
transformada em lei recebeu o n.º 92; e nada mais havendo a tratar foi encerrada 
esta sessão, e lavrada esta ata. Sala das  Sessões  da  Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em  12 de Outubro de  1956. 

(a)   José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Francisco Fernandes de Sousa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
            Davi Andrade da Ponte  
            José  Norberto  de  Azevedo  
            Francisco Pinto Henri 

      Cesário da Cunha Freire 
     Antenor Izaias de Andrade 
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Ata  da  25a sessão convocada em caracter extraordinária da Câmara Municipal de 
Ubajara, em 3 de Dezembro de  1956.  Aberta  a  sessão,  foi feita a chamada dos  
Vereadores, estavam presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Fernandes de 
Sousa, José  Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Cesário da Cunha Freire, 



  

Francisco Pinto Henri, Antenor Izaias de Andrade.  Foi  lida  e  aprovada a ata 
última. Expediente: constou em mesa uma mensagem do Sr. Prefeito Municipal de 
n.º 5/56, na qual pede  a esta  Câmara que se aprove a verba de  Crºs$ 194.000,00 
(cento e noventa e quatro mil cruzeiros), para atender as diversas despesas  de que 
trata a referida mensagem, foi encaminhada a Comissão de Finanças para dar 
Parecer. E nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, marcando-se para 
a seguinte a aprovação em 1.ª discussão da mesma mensagem se não houver 
impugnação e foi lavrada esta ata. 
Ubajara, 3 de Dezembro de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Antenor Izaias de Andrade  
           José  Norberto  de  Azevedo  

     Francisco Fernandes de Sousa 
     Davi Andrade da Ponte  
     Cesário da Cunha Freire 
 
 
 

 

 
Ata  da  26a sessão, convocada em caracter extraordinária da Câmara Municipal de 
Ubajara, em 4 de Dezembro de  1956.  Aberta  a  sessão,  foi feita a chamada dos  
Vereadores, estavam presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Antenor Izaias de Andrade, Francisco Pinto Henri, 
Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Fernandes de Sousa, Cesário da Cunha Freire, 
José  Norberto de Azevedo e  Davi Andrade da Ponte.  Foi lida e aprovada a ata 
anterior. Expediente: constou o mesmo, da apresentação em mesa do Parecer 
favorável da comissão de Finanças desta Câmara, a aprovação em 1.ª discussão da 
abertura de crédito de 194.000,00 (cento e noventa e quatro mil cruzeiros), pedido 
pelo Sr. Prefeito Municipal  para atender a diversas despesas em virtude do Parecer 
favorável a esta Câmara aprova em 1ª discussão o referido crédito. E nada havendo 
mais a tratar foi encerrada esta sessão,  e   lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 4 de Dezembro de  
1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            Francisco Pinto Henri 



  

           Manoel  Marrocos  Portela  
           José  Furtado  de  Mendonça 
          Antenor Izaias de Andrade  
           José  Norberto  de  Azevedo  

     Francisco Fernandes de Sousa 
     Davi Andrade da Ponte  
     Cesário da Cunha Freire 
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Ata  da  27a sessão convocada em caracter extraordinária da Câmara de Vereadores 
de Ubajara, em 5 de Dezembro de  1956.  Aberta  a  sessão,  foi feita a chamada dos  
Vereadores, estavam presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Antenor Izaias de Andrade, Francisco Fernandes de 
Sousa, Francisco Pinto Henri, Cesário da Cunha Freire, Manoel  Marrocos  Portela, 
Davi Andrade da Ponte e José  Norberto de Azevedo.  Foi  lida  e  aprovada a ata 
anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa  do Parecer 
favorável da Comissão de Finanças desta  Câmara a aprovação do crédito de 
194.000,00 (cento e noventa e quatro mil cruzeiros), pedido pelo Sr. Prefeito 
Municipal em sua mensagem de n.º 5/56 em virtude do parecer  favorável da 
Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em  2.ª discussão a mesma verba 
pedida. E nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, marcando-se para 
a próxima sessão a aprovação em 3.ª e última discussão e foi pelo Secretário 
lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 5 de Dezembro de  
1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Antenor Izaias de Andrade  
           José  Norberto  de  Azevedo  

     Francisco Fernandes de Sousa 
     Davi Andrade da Ponte  
     Cesário da Cunha Freire 
 
 

 



  

Ata  da  28a sessão convocada em caracter extraordinária da Câmara de Vereadores 
de Ubajara, em 6 de Outubro de  1956.  Aberta  a  sessão,  foi feita a chamada dos  
Vereadores, estavam presentes: José  Ferreira  da  Costa (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça, Francisco Fernandes de Sousa, Antenor Izaias de Andrade, Francisco 
Pinto Henri, Manoel  Marrocos  Portela, José  Norberto de Azevedo, Davi Andrade 
da Ponte e Cesário da Cunha Freire.  Foi  lida  e  aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou em mesa da apresentação do Parecer favorável da Comissão 
de Redação desta Câmara a aprovação da verba de 194.000,00 (cento e noventa e 
quatro mil cruzeiros), pedido pelo Sr. Prefeito Municipal conforme sua mensagem 
de n.º 5/56; em virtude do Parecer favorável da Comissão de Redação, esta Câmara 
aprova em  3.ª e última discussão o referido pedido de crédito, o qual convertido em 
lei, recebeu o n.º 93. E nada mais havendo a tratar foi suspensa a sessão, e lavrada 
esta ata.  Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 6 de Outubro 
de  1956. 

(a)  José  Ferreira  da  Costa 
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Antenor Izaias de Andrade  
           José  Norberto  de  Azevedo  

     Francisco Fernandes de Sousa 
     Davi Andrade da Ponte  
     Cesário da Cunha Freire 
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Ata  da Sessão preparatória da Câmara Municipal de Ubajara, em sessão de 
instalação de sua nova Mesa, a qual regerá, os seus destinos no período de 24 de 
Março de 1957, a igual período de 1958. Aberta  pelo Sr. Presidente a  sessão,  o 
mesmo disse que de acordo com as instruções recebidas e com o Regimento Interno 
desta Câmara, ia se proceder a eleição em escrutínio secreto e  autorizou o Sr. 
Secretário a destituir, digo, distribuir chapas com os   Vereadores presentes, 
Senhores: José  Ferreira  da  Costa, José  Furtado de Mendonça, Manoel  Marrocos  
Portela, Francisco Pinto Henri, Cesário da Cunha Freire, José  Norberto de Azevedo e  
Davi Andrade da Ponte. Depois da votação, os Vereadores, cada um de per si foram 
colocar os seus votos na urna que estava sobre a mesa: em seguida  foi pelo Sr. 
Presidente e respectivo Secretário feita a apuração  apresentando o seguinte 
resultado. 
Para Presidente: Cesário da Cunha Freire, 6 votos, em branco  1 voto; para 
Secretário: José Furtado de Mendonça, 7 votos. Em vista da votação apurada  o Sr. 



  

Presidente declarou  eleitos os Senhores Cesário da Cunha Freire e José Furtado de 
Mendonça, respectivamente Presidente e Secretário. Seguiu-se a eleição para as 
Comissões Permanentes desta Câmara; distribuídas as chapas com os mesmos 
vereadores para a votação e depois de cada qual depositar o seu voto na urna, 
verificou-se o seguinte resultado: Para a Comissão de Finanças Manoel Marrocos 
Portela, José  Ferreira  da Costa, Antenor Izaias de Andrade. Para a Comissão de 
Legislação e  Justiça: José Furtado de Mendonça, José Norberto de Azevedo, Davi 
Andrade da Ponte. Para a Comissão de Redação: José Ferreira  da Costa, Francisco 
Pinto Henri, Francisco Fernandes de Sousa, depois de verificada a votação o Sr. 
Presidente declarou eleitos os vereadores acima enumerados e mandou que os 
membros das Comissões se reunissem e elegessem o seu Presidente. Reunidas as 
Comissões e feita a eleição apresentou o seguinte resultado: Para a Comissão de 
Finanças, Presidente: Manoel Marrocos Portela; para a Comissão de Legislação e 
Justiça, Presidente:  José Furtado de Mendonça; para a Comissão d Redação, 
Presidente: José Ferreira da Costa. Depois de terminados estes trabalhos o Sr. 
Presidente disse que conforme as instruções recebidas marcava a posse da nova 
mesa desta Câmara para amanhã, 25 de Março de 1957, e nada mais a tratar, foi 
encerrada esta sessão preparatória, e foi por mim Secretário lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 24 de Março de   1957 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
            José  Ferreira  da  Costa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Francisco Pinto Henri  
           Davi Andrade da Ponte  
           José  Norberto  de  Azevedo  
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Ata  da  Posse da Câmara de Vereadores, digo, Sessão da Posse  da Nova Mesa da 
Câmara de Vereadores de Ubajara, em 25 de Março de  1957.  Aberta  a  sessão,  foi 
feita a chamada dos  Vereadores, estavam presentes: José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado de Mendonça, Francisco Pinto Henri, Manoel  Marrocos  Portela, José  
Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte e Cesário da Cunha Freire. Foi lida e 
aprovada a ata de instalação. Expediente: por ocasião do expediente o  Presidente, 
José Ferreira da Costa, tomou o seu acento  e pronunciou  as seguintes palavras 
transmitindo o lugar ao Presidente eleito Cesário da Cunha Freire: “Eu, José Ferreira 



  

da Costa, Presidente, declaro empossada a nova Mesa desta Câmara, composta do 
Presidente eleito Cesário da Cunha Freire e José Furtado de Mendonça, 
respectivamente Presidente e Secretário. Outrossim, declaro também empossado os 
Presidentes e demais membros das Comissões de Finanças, Legislação e Redação. 
Convido o Presidente  eleito a vir assumir o seu posto, como também o Secretário”. 
Foi encerrada esta sessão de posse e lavrada esta ata. 
Ubajara, em 25 de Março de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           José  Ferreira  da  Costa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi Andrade da Ponte  
           José  Norberto  de  Azevedo  
 
 

 

 
Ata  da  1.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de Março 
de  1957.  Aberta  a  sessão,  é feita a chamada dos  Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretario), Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Pinto Henri, José  Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte e José  Ferreira  da  Costa.  Foi aprovada a ata de 
posse desta C6amara, ou melhor, da Nova Mesa desta Câmara. Expediente: constou 
o mesmo da apresentação em mesa  da mensagem n.º 1/57, do Sr. Prefeito 
Municipal, Sr. Pergentino Ferreira da Costa, na qual  submete a apreciação dos Sr.es 
Vereadores, a documentação necessária  para a sua prestação de contas referente 
a sua gestão no ano de 1956. Depois de ligeira discussão o Sr. Presidente  
encaminhou a mesa  mensagem a Comissão de Finanças desta Câmara para omitir 
parecer e  nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, do que para 
constar eu José Furtado de Mendonça (Secretário) fiz esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de Março de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
            José Ferreira  da  Costa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi Andrade da Ponte  
           José  Norberto  de  Azevedo  
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Ata  da  2a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de Março 
de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, verificando-se 
estarem presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de 
Mendonça (Secretario), José  Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte, 
Francisco Fernandes de Sousa, Francisco Pinto Henri, José  Ferreira  da  Costa, 
Manoel  Marrocos  Portela.  Foi  lida  e  aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou o mesmo da apresentação em mesa  do Parecer favorável da Comissão de 
Finanças desta Câmara para aprovação em 1.ª discussão  da prestação de contas 
do Sr. Prefeito Municipal, referente ao exercício de 1956, os vereadores depois de 
examinarem os documentos comprovantes da prestação de contas, e tendo em 
vista o Parecer favorável da  Comissão de Finanças, aprovam em 1.ª discussão a 
referida prestação de contas do Sr. Prefeito e como nada houve que pudesse ser 
discutido o Sr. Presidente deu por encerrada esta sessão, marcando para o dia 28 
deste a aprovação em 2.ª  discussão do projeto de lei que aprova as contas do Sr. 
Prefeito, e foi pelo Secretário lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de Março de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           José  Ferreira  da  Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi Andrade da Ponte  
           José  Norberto  de  Azevedo  

 
 
 

 
Ata  da  3a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de Março 
de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores,  estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), José  Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte, José  Ferreira  da  
Costa, Francisco Pinto Henri, Francisco Fernandes de Sousa, Manoel  Marrocos  



  

Portela.  Foi  lida  e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da 
apresentação em mesa do Parecer favorável da Comissão de Finanças desta 
Câmara para aprovação das contas do Sr. Prefeito Municipal, referente ao exercício 
financeiro de 1956. Depois de discutido o Parecer, e examinada a documentação 
apresentada a esta Câmara, aprova em 2.ª discussão a referida  prestação de 
contas do Sr. Prefeito . E nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu por 
encerrada esta sessão, marcando para o dia 29 deste a aprovação em 3.ª e última 
discussão do referido projeto de Lei que aprova as contas do Sr. Prefeito; eu, José 
Furtado de Mendonça (Secretário) lavrei esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de Março de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           José  Ferreira  da  Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi Andrade da Ponte  

     José  Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  4a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 29 de Março 
de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), José  
Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Francisco Pinto Henri, Manoel  
Marrocos  Portela e José  Ferreira da Costa. Foi  lida  e  aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer favorável da 
Comissão de Redação a aprovação das contas do Sr. Prefeito Municipal, Sr. 
Pergentino Ferreira da Costa, depois de examinadas pelos vereadores  a 
documentação exibida, e discutido o parecer favorável da Comissão de Redação 
desta Câmara, foi aprovada em 3.ª e última discussão as contas do Sr. Prefeito 
referente ao ano de 1956. Não havendo  mais nada a tratar, o Sr. Presidente 
encerrou esta sessão, marcando para a próxima o que ocorrer, do que para constar 
eu, José furtado de Mendonça (Secretário), fiz esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 29 de Março de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           José  Ferreira  da  Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  



  

           Davi Andrade da Ponte  
     José  Norberto  de  Azevedo 
 
 

Ata  da  5a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 30 de Março 
de  1957. Aberta  a  sessão, e feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Francisco Pinto Henri, Manoel  Marrocos  Portela, José  Ferreira  da  Costa, José  
Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte.  Foi  lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: nada se apresentou para  ser discutido, depois de ligeira palestra entre  
os vereadores, o Sr. Presidente passou a ordem do dia, e como também, não 
apareceu nenhuma causa .para se discutir, foi encerrada esta sessão, do que para 
constar, eu, José Furtado de Mendonça (Secretário) lavrei esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 30 de Março de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           José  Ferreira  da  Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Francisco Pinto Henri 
           Davi Andrade da Ponte  

    José  Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  6a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 6 de Abril de 
1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Manoel  Marrocos  Portela, José  Ferreira  da  Costa, Davi Andrade da Ponte, José  
Norberto de Azevedo, Francisco Pinto Henri. Foi  lida  e  aprovada a ata anterior. 
Expediente: não constou de nenhuma matéria que pudesse ser discutido, o Sr. 
Presidente passou a ordem do dia, e como também não apareceu matéria a ser 
discutida pelo Vereadores, foi a sessão suspensa ou melhor encerrada, marcando-se 
para próxima, o que ocorrer, do  que  para constar  foi por mim Secretário  lavrada 
esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 6 de Abril de  1957. 

(a)   Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
            Francisco Pinto Henri 



  

            Manoel  Marrocos  Portela  
            José  Ferreira  da  Costa  
            Davi Andrade da Ponte  
           José  Norberto  de  Azevedo 
 
 
 

 
Ata  da  7a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 13 de Abril de  
1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Pinto Henri, José  Norberto de Azevedo, Davi 
Andrade da Ponte, José  Ferreira  da  Costa.  Foi  lida  e  aprovada a ata anterior. 
Expediente: neste expediente não constou nada que pudesse ser discutido, o Sr. 
Presidente  passou a ordem do dia, e como também não foi apresentada nenhuma 
matéria para discussão, o Sr. Presidente encerrou a sessão, marcando para a 
próxima o que ocorrer, do que para constar foi pelo Secretário lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 13 de Abril de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
            José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           José  Ferreira  da  Costa 
           Davi Andrade da Ponte  
            José  Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  8a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de Abril de  
1957. 
Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, verificando-se estarem 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Francisco Pinto Henri, José  Norberto de Azevedo, Davi Andrade da 
Ponte, José  Ferreira  da  Costa e Manoel  Marrocos  Portela.  Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: nada constou para discussão o  Sr. Presidente passou a 
ordem do dia, e como também não apareceu nenhuma matéria a ser discutida foi 



  

pelo  Presidente  encerrada esta sessão, do que para constar, eu José  Furtado de 
Mendonça, Secretário,  lavrei esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de Abril de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
          Manoel  Marrocos  Portela  
          José  Ferreira  da  Costa  
          Davi Andrade da Ponte  

    Francisco Pinto Henri  
    José  Norberto  de  Azevedo 
 

Ata  da  9a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de Abril de  
1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), José 
Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Manoel  Marrocos  Portela, José 
Ferreira da Costa e Francisco Pinto Henri,.  Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: nenhuma matéria foi apresentada hoje que pudesse ser discutida, o Sr. 
Presidente passou a ordem do dia, e como também não houve nada para discussão, 
foi suspensa, ou melhor encerrada esta sessão, do que para constar, eu José  
Furtado de Mendonça, Secretário,  lavrei esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de Abril de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Pinto Henri  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          José  Ferreira  da  Costa  
          Davi Andrade da Ponte  

   José  Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  10a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 4 de Maio 
de  1957. 
Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário 
da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Manoel  
Marrocos  Portela, José  Ferreira  da  Costa, Francisco Pinto Henri, José  Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte.  Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou o mesmo da apresentação em mesa de um requerimento do Vereador 



  

Manoel Marrocos Portela, no qual pede seja por esta Câmara aprova  a lei que fixa 
os limites de Ubajara propriamente dito, com o Distrito de Araticum, e pede seja 
estabelecido os limites da seguinte forma: o sopé da serra, ao lado oriental desta, 
na linha que separa a zona de criar da de plantar, começando no pé da ladeira das 
palmeiras, na divisa com o Município de Frexeirinha, ao norte até o riacho do 
Itamundé, na extrema com o Município de Mucambo, ao sul. Foi o mesmo 
requerimento distribuído a Comissão de Legislação e Justiça para  dar Parecer. 
 Foi encerrada esta sessão e lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 4 de Maio de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
          José  Ferreira  da  Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi Andrade da Ponte  

     José  Norberto  de  Azevedo 
     Francisco Pinto Henri 
 
 
 

 

 

 

 
Ata  da  11a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 8 de Maio 
de  1957. 
Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário 
da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretario), Manoel  
Marrocos  Portela, Francisco Pinto Henri, José  Ferreira  da  Costa, Davi Andrade da 
Ponte e José  Norberto de Azevedo.  Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou em mesa do parecer favorável da Comissão de Legislação e Justiça desta 
Câmara, a aprovação em 1.ª, 2.ª e 3.ª discussão do requerimento do Vereador 
Manoel Marrocos Portela, no qual pede a esta Câmara que seja aprovada e fixado 
os limites de Ubajara propriamente dito, com o  Distrito de Araticum, e pede mais 
que seja aprovado,  e fixado os limites da seguinte maneira, no sopé da Serra, ao 
lado oriental desta, na linha que separa a   zona de criar, da zona de  plantar, 
começando no sopé da ladeira das palmeiras, na divisa como o Município de 
Frexeirinha, ao Norte; até o Riacho Itamundé, na extrema com o Município de 
Mucambo ao sul. Esta Câmara depois de ter examinado e discutido os limites e 
também o Parecer da Comissão de Legislação e Justiça favorável, aprova em 1.ª, 



  

2.ª, 3.ª e última discussão, o referido requerimento que convertido em lei recebeu o 
n.º 95, e como nada mais houve  que pudesse ser discutido, foi pelo  Sr. Presidente 
encerrada esta sessão, marcando-se para constar foi pelo Secretário lavrada esta 
ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 8 de Maio de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           José  Ferreira  da  Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela 
          Francisco Pinto Henri  
          Davi Andrade da Ponte 

    José  Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  12a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 11 de Maio 
de  1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Pinto Henri, Davi Andrade da Ponte, José  
Ferreira  da  Costa e José  Norberto de Azevedo.  Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: nada houve que pudesse ser  discutido, o Sr. Presidente passou a ordem 
do dia, e como também não apareceu matéria para discussão foi encerrada esta 
sessão, e foi pelo secretário  lavrada esta ata. Sala das Sessões da  Câmara de 
Vereadores de Ubajara, em 11 de Maio de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Francisco Pinto Henri  
          Davi Andrade da Ponte  

    José  Norberto  de  Azevedo 
    José  Ferreira  da  Costa 
 
 

 

 



  

Ata  da  13a sessão convocada em caracter extraordinária da Câmara de Vereadores 
de Ubajara, em 1.º  de  Junho de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Davi Andrade da Ponte, José  Norberto de Azevedo, 
Francisco Pinto Henri, José  Ferreira  da  Costa e Manoel  Marrocos  Portela.  Foi lida 
e aprovada a ata anterior. Expediente: constou  o mesmo de uma mensagem do Sr. 
Prefeito Municipal de n.º 2/57, na qual trata S. S.ª da sua prestação de contas  da 
Carta Federal 10%, sobre a renda, foi pelo Vereadores examinada a referida  
mensagem e em seguida foi pelo Presidente encaminhada aos membros da 
comissão de Finanças desta  Câmara para omitirem parecer pró ou contra e nada 
mais  havendo a tratar  foi pelo Sr. Presidente  encerrada esta sessão,  e pelo 
secretário,  lavrada esta ata. Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em 1.º  de Junho de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
          Francisco Fernandes de Sousa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
          José  Ferreira  da  Costa  
          Davi Andrade da Ponte  

   José  Norberto  de  Azevedo 
   Francisco Pinto Henri 

Ressalva: Em tempo:  
O Vereador Francisco Fernandes de Sousa, compareceu  a esta Sessão. 
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Ata  da  14a sessão  convocada em caracter extraordinária da Câmara de 
Vereadores de Ubajara, em 13 de Junho de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a 
chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), 
José  Furtado de Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, José  
Ferreira  da  Costa, Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou em mesa do parecer para aprovação em 1.ª discussão da 
Comissão de Finanças, a prestação de contas da cota Federal  10% sobre o Imposto 
de Rendas recebidos pelo Sr. Prefeito Municipal no ano de 1956, no importe total de 
Cr.ºs$ 711.149,70 e recebida em duas (2) prestações, a primeira em agosto no valor 
de  Cr.ºs$ 632.810,40 e a segunda  recebida em dezembro do mesmo ano no valor 
de Cr.ºs$ 78.339,30, igualmente um saldo de  Cr.ºs$ 31.678,90 de prestação de 
contas  do ano de 1955, no valor  da Quota recebida foi distribuída em duas (2) 



  

partes iguais, uma de Cr.ºs$355.574,80 que deu  aplicação de ordem Rural e a 
segunda de Cr.ºs$ 355.574,80 que dei a aplicação de Ordem Urbana, ainda fica em 
caixa a quantia de  Cr.ºs$ 82.265,70, restante da parte reservada para os serviços 
de Ordem Rural que darei a aplicação necessária, em vista do parecer favorável da 
Comissão de Finanças desta Câmara, fica pela mesma aprovada sem objeção em 
1.ª discussão a prestação de contas da Quota Federal recebida  pelo Sr. Prefeito 
Municipal no ano findo  de 1956, e como nada mais   houvesse para ser discutido foi 
pelo  Sr. Presidente encerrada  esta sessão e pelo Secretário,  lavrada esta ata. Sala 
das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 13 de Junho de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           José Ferreira da Costa 
           Francisco Fernandes de Sousa 
          Manoel  Marrocos  Portela  

  
 
 

 

 
Ata  da  15a sessão e 4.ª em caracter extraordinária da Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em 18 de Junho de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, José  Ferreira  da  Costa, 
Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou 
o mesmo do parecer favorável da Comissão de Finanças desta Câmara, a aprovação 
em 2.ª discussão da prestação de contas Sr. Prefeito Municipal  referente a Quota  
Federal do Imposto de Rendas  10%, recebida por esta Prefeitura no ano de 1956, 
no importe total de 711.149,70 (setecentos e onze mil  cento e quarenta e nove 
cruzeiros e setenta centavos) e mais ainda um saldo em caixa de 31.678,90 da 
quota  recebida no ano de 1955, cujo saldo será oportunamente aplicado , a  quota 
recebida em 1956 , foi dividida em duas(2) partes, que serão aplicadas em serviços 
de ordem urbana e Rural, ainda fica em caixa a quantia de  cruzeiros 82.265,70, no 
restante da parte reservada para os serviços de Ordem Rural que darei a necessária 
aplicação, em virtude do parecer favorável da Comissão de Finanças esta Câmara 
aprova sem objeção em 2ª discussão a prestação de contas do Sr. Prefeito 
Municipal; recebida por esta Prefeitura da Quota Federal referente ao ano de  1956, 
e nada mais havendo a  tratar  foi pelo  Sr. Presidente encerrada  esta sessão,  e 
pelo Secretário,  lavrada esta ata. Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em 18 de Junho de  1957. 



  

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Manoel  Marrocos  Portela 

     José Ferreira da Costa 
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Ata  da  16a sessão, e 5.ª em caracter extraordinária da Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em 121 de Junho de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos 
Vereadores; estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Manoel Marrocos Portela 
e  José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o 
mesmo da apresentação em mesa do Parecer favorável da Comissão de Redação 
Finanças desta Câmara a apresentação das contas da Quota Federal , recebida pelo 
Sr. Prefeito Municipal no ano de 1956, no valor de 711.149,70 (setecentos e onze 
mil cento e quarenta  nove cruzeiros e setenta  centavos) e mais um saldo de 
31.678,90, restante da Quota recebida no ano de 1955, cujo saldo será 
oportunamente aplicado, a quota  recebida em 1956, foi dividida em duas (2) partes 
que serão  aplicadas em serviços de ordem Urbana e Rural; ainda fica em caixa a 
quantia  de  cruzeiros 82.265,70, o restante da parte reservada para os serviços de 
Ordem Rural, que darei a necessária aplicação, em virtude do parecer favorável da 
Comissão de Redação apresentado em mesa, esta Câmara aprova em 3.ª e última 
discussão a prestação de contas do Sr. Prefeito Municipal da Quota Federal do 
Imposto de Rendas de 10%, recebida por esta Prefeitura no ano de  1956, e nada 
havendo mais a tratar o  Sr. Presidente encerrou  esta sessão e foi pelo Secretário 
lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 
Junho de  1957. 
Em tempo: Este projeto recebeu o n.º 96.  
Ubajara, 21 de Junho de 1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  



  

           José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Fernandes de Sousa 
           José Ferreira da Costa 
          Manoel  Marrocos  Portela 
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Ata  da  17a sessão  ordinária da Câmara de Vereadores no  seu 2.º  período   de 
trabalhos ordinários instalada  a 17 de agosto de 1957, nesta cidade  no local e 
horário de costume. Aberta  a  sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), José Norberto de Azevedo, Davi Andrade da  Ponte, Francisco 
Fernandes de Sousa, Manoel Marrocos Portela, José  Ferreira da Costa. Não houve 
leitura da ata, por ser hoje a instalação  do seu 2.º período de trabalhos ordinários. 
Expediente: foi apresentado em  mesa  o decreto da lei  sem número do Sr.  Prefeito 
Municipal  enviado a esta Câmara para ser aprovado cinco (5) escolas rurais com 
vencimentos mensais de 150,00. Depois  de lida o referido documento, o Sr. 
Presidente despachou, enviando a Comissão de Finanças desta  Câmara para dar 
parecer, e nada mais  havendo  a tratar foi encerada  esta sessão e marcada para a 
próxima a aprovação em 1.ª discussão da criação desta cinco (5) escolas rurais de 
acordo com o pedido do  Sr. Prefeito Municipal, e foi pelo Secretário  lavrada esta 
ata.  
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 17 de Agosto de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi Andrade da Ponte 
          José Ferreira da Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela 
          José Norberto de Azevedo 
 
 
 

 

 



  

Ata  da  18a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de 
Agosto de  1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Manoel Marrocos Portela, Francisco Fernandes de Sousa, José Ferreira 
da Costa, Davi Andrade da Ponte, e José Norberto de Azevedo.  Foi lida e aprovada 
a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer 
da Comissão de Finanças desta Câmara  favorável à aprovação em 1.ª discussão do 
Decreto de Lei  do Sr. Prefeito Municipal pedindo a esta Câmara a criação de cinco 
(5) escolas rurais, com vencimentos mensais de  cento e cinqüenta cruzeiros 
(150,00) e que fica aberto no orçamento vigente a quantia de quatro mil e 
quinhentos cruzeiros (4.500,00) para atender a esta despesa. Depois de examinada 
pelos Vereadores o Parecer da Comissão de Finanças  desta Câmara, foi aprovado 
em 1.ª discussão a criação das referidas escolas, e nada mais havendo a tratar foi 
encerrada esta sessão marcando-se para a próxima, a aprovação em  2.ª  discussão  
do já referido Decreto de Lei do Sr. Prefeito Municipal, e foi pelo Secretário lavrada 
esta ata.  
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de Agosto de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
          Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi Andrade da Ponte 
          José Ferreira da Costa  
         Manoel  Marrocos  Portela 
          José Norberto de Azevedo 
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Ata  da  19a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 
Agosto de  1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Davi Andrade da Ponte, José Norberto de Azevedo, Manoel  Marrocos  
Portela, Francisco Fernandes de Sousa e José Ferreira da  Costa, Foi lida e aprovada 
a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer 
da Comissão de Finanças desta Câmara, favorável a aprovação do Decreto Lei do Sr. 
Prefeito Municipal, pedindo a esta Câmara seja aprovada e criada  cinco (5) escolas  
ruaris com vencimentos mensais de  150,00 e que para atender as  despesas com as 
mesmas fica aberto no orçamento vigente a quantia de quatro mil e quinhentos 
cruzeiros (4.500,00) depois de estudado pelos Vereadores e de acordo com o 
parecer favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 2.ª discussão o 



  

já  referido decreto de Lei, e nada mais havendo a tratar foi encerrada  esta sessão 
e lavrada esta ata. Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 
de Agosto de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi Andrade da Ponte 
          José Ferreira da Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela 
          José Norberto de Azevedo 

 

 

 

 
Ata  da  20a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 22 de 
Agosto de  1957. Aberta  a  sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Francisco Fernandes de Sousa, Davi Andrade da Ponte, José Norberto 
de Azevedo, José Ferreira da Costa, Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada 
a ata anterior. Expediente: constou o mesmo do Parecer  favorável da Comissão de 
Redação desta Câmara, a aprovação do Decreto de Lei do Sr. Prefeito Municipal , no 
qual solicita desta Câmara  a criação de cinco (5) escolas rurais com vencimentos 
mensal de cento e cinqüenta  cruzeiros (150,00) e que para atender esta despesa 
fica aberto no orçamento  vigente  a  quantia de 4.500,00(quatro mil e quinhentos 
cruzeiros); depois de examinado pelos Vereadores o Parecer da Comissão de 
Redação, esta Câmara aprova sem objeção em 3.ª e última discussão o referido 
Decreto do Sr. Prefeito, o qual convertido em lei recebeu o n.º 97, e nada mais  
havendo a tratar foi encerrada esta sessão, e lavrada esta ata. Sala das Sessões da  
Câmara de Vereadores de Ubajara, em 22 de Agosto de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi de Andrade da Ponte 
           José Ferreira da Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela 
           José Norberto de Azevedo 
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Ata  da  21a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 31 de 
Agosto de 1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Davi  Andrade da Ponte, José  Ferreira  da  Costa, Francisco Fernandes 
de Sousa, Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: nada constou e nem foi apresentado em mesa que pudesse ser 
discutido, em virtude disto passou-se a ordem do dia e como também não apareceu 
matéria  a ser discutida, foi pelo Sr. Presidente encerrada  esta sessão, do que para 
constar foi pelo Secretário, lavrada esta ata. Sala das Sessões da  Câmara de 
Vereadores de Ubajara, em 31 de Agosto de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça 
           Davi Andrade da Ponte 
           José Ferreira da Costa 
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Francisco Fernandes de Sousa 
 
 
Ata  da  22a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 
Setembro de 1957.  
Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da 
Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Francisco 
Fernandes de Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, José  Ferreira  da  Costa,  José  
Norberto  de  Azevedo, Davi  Andrade da Ponte,. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: não  foi apresentado em mesa nenhuma  matéria  que  pudesse  ser  
discutido, em vista  disso passou-se a ordem do dia, e como também não houve 
nada  que  pudesse  chamar  a atenção  dos  Vereadores,  foi encerrada  esta 
sessão, e  foi  pelo  Secretario  lavrada  esta  ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de Setembro  de  
1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
          José Norberto  de  Azevedo  
           José Ferreira da Costa 
            Davi  Andrade  da  Ponte 
           Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata  da  23a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de 
Setembro de 1957.  
Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da 
Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Manoel  
Marrocos  Portela, Francisco Fernandes de Sousa, José  Norberto  de  Azevedo, Davi  
Andrade da Ponte, e José  Ferreira  da  Costa,.  
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: nada  constou  em  mesa  em mesa 
que  pudesse  ser  discutido  pelos  Vereadores, em vista  disso passou-se a ordem 
do dia, e como também nada apareceu para  ser  discutido, foi pelo  Sr.  Presidente  
encerrada  esta sessão, do  que  para  constar foi  lavrada  esta  ata. 
Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de Setembro  de  
1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Ferreira da Costa 
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Francisco Fernandes de Sousa 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
          José Norberto  de  Azevedo  
 
 
 
Ata  da  24a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 05 de 
Outubro de 1957.  
Aberta a sessão  foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presente: Cesário da 
Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Francisco 
Fernandes de Sousa, Manoel  Marrocos  Portela, José  Ferreira  da  Costa, José  
Norberto  de  Azevedo, e Davi  Andrade da Ponte.  
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: nada  apareceu  que  pudesse  ser  
discutido  pelos  Vereadores, o  Sr.  Presidente  passou  a  ordem  do  dia, e  
nenhuma  matéria  foi  apresentada  em  mesa  para  apreciação  dos  mesmos;  foi  
encerrada  esta sessão, do  que  para  constar eu  Secretario  lavrei  esta  ata. 



  

Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 05 de Outubro   de  
1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           Francisco Fernandes de Sousa    
          José Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da  25a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 12 de 
Outubro de 1957.  
Aberta a sessão  foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presente: Cesário da 
Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Manoel  
Marrocos  Portela, José  Ferreira  da  Costa, Francisco Fernandes de Sousa, Davi  
Andrade da Ponte  e José  Norberto  de  Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou o mesmo de uma mensagem do sr. Prefeito Municipal de n.º 
57, datada de 10 de Outubro do andante acompanhada da Proposta de Orçamento 
para o próximo ano de 1958, para ser aprovada cujo orçamento monta, a um 
milhão e cento cinquenta mil cruzeiros, Cr.ºs$ 1.150.000,00, depois de estudada a 
mesma pelos Vereadores, foi distribuída a Comissão de Finanças para dar parecer,; 
Em virtude de no dia 15 deste estar novamente de férias esta Câmara, e como ainda 
tem muitas coisas a serem  aprovadas esta Câmara, pela maioria de seus membros 
resolveu prorrogar por 15 dias os seus trabalhos ordinários a começar do dia 16 
deste em diante, e nada mais havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e 
lavrada  esta  ata. Sala das Sessões da  Câmara de Vereadores de Ubajara, em 12 de 
Outubro   de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Ferreira da Costa  
           Francisco Fernandes de Sousa    
          Manoel  Marrocos  Portela  



  

          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte 
           
 

 

 
Ata  da  26a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 
Outubro de 1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Fernandes de Sousa, José  
Ferreira  da  Costa, Davi  Andrade da Ponte  e José  Norberto  de  Azevedo. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa  
do Parecer favorável da Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação  em 1.ª 
discussão da Proposta Orçamentária para o ano de 1958, o qual monta Cr.ºs$ 
1.150.000,00 (um milhão, cento cinqüenta cruzeiros), em vista do parecer  favorável 
da Comissão de Finanças esta Câmara aprova em 1.ª discussão a referida proposta  
orçamentária para o exercício de 1958 e nada mais havendo a tratar foi encerrada 
esta sessão e lavrada  esta  ata. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           José Ferreira da Costa  
           Francisco Fernandes de Sousa    
          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte 
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Ata  da  27a sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 22 de Outubro de 
1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), José  
Norberto  de  Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Francisco Fernandes de Sousa, José  
Ferreira  da  Costa e Manoel  Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer favorável da 
Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação da Proposta Orçamentária para o 
exercício financeiro de 1958, o qual monta em um milhão, cento cinqüenta cruzeiros 
(Cr.ºs$ 1.150.000,00) estando de acordo com o parecer  favorável da Comissão de 



  

Finanças, esta Câmara aprova em 2.ª discussão a referida proposta  orçamentária e 
nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão e lavrada a competente ata. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 22 de Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          José Ferreira da Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Francisco Fernandes de Sousa    
          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte 
 
 
 
Ata  da  28a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 23 de 
Outubro de 1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Manoel Marrocos Portela, José  Ferreira  da  Costa, Francisco 
Fernandes de Sousa, Davi Andrade da Ponte e José  Norberto de Azevedo. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa 
do Parecer favorável da Comissão de Redação desta Câmara a aprovação da 
Proposta Orçamentária para o exercício de 1958, o qual é orçada na quantia de um 
milhão, cento cinqüenta mil cruzeiros (Cr.ºs$ 1.150.000,00) estando de acordo com 
o parecer  favorável da Comissão de Redação esta Câmara sem objeção aprova em 
3.ª e última discussão a referida proposta orçamentária, a qual convertida em lei  
recebeu o número 98,e nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão e 
lavrada a competente ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, 
em 23 de Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          José Ferreira da Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Francisco Fernandes de Sousa    
          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte 
          José Ferreira da Costa 
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Ata  da  29a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de 
Outubro de 1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 



  

presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Manoel Marrocos Portela, Francisco Fernandes de Sousa, Davi Andrade 
da Ponte, José Norberto  de Azevedo, José  Ferreira  da  Costa. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa de uma 
mensagem de número 4/57 do Sr. Prefeito Municipal  solicitando seja aprovado  um 
crédito suplementar no valor  de cento e sessenta mil cruzeiros Cr.ºs$ 160.000,00 
para que com a mesma verba  seja  ultimado o exercício financeiro  de 1957. Cuja 
verba será gasta da seguinte maneira, em administração Municipal título 1.º 
10.000,00; título 2.º Exame e fiscalização financeira 8/13/1, Cr.ºs$ 10.000,00, título 
5.º Formento, 8-55-4, Cr.ºs$ 80.000,00, título 8.º  Serviços diversos utilidade pública 
8/88/4, Cr.ºs$ 20.000,00, 8-89-4, Cr.ºs$ 80.000,00, Título 6.º  serviços Industriais 8-
63-4, Cr.ºs$ 10.000,00, Título 9.º  Encargos diversoso, 8-99-4, Cr.ºs$ 30.000,00. 
Depois de examinada  pelos vereadores a mensagem do Sr. Prefeito Municipal,  e a 
nota explicativa em que deve ser aplicada  a referida verba, foi a mesma distribuída 
a comissão de finanças  desta Câmara para dar parecer, e nada mais havendo a 
tratar foi encerrada esta sessão e lavrada a competente ata. Sala das Sessões da 
Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           José Norberto  de  Azevedo  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Davi  Andrade  da  Ponte 
          José Ferreira da Costa 
 
 
 

 
Ata  da  30a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de 
Outubro de 1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), Manoel  Marrocos  Portela , José  Norberto de Azevedo, Davi Andrade 
da Ponte, Francisco Fernandes de Sousa e José Ferreira da Costa. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa 
do Parecer favorável da Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação do pedido 
de verba do Sr. Prefeito  Municipal, no valor de Cr.ºs$ 160.000,00, em vista do 
parecer favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 1.ª discussão a 
mensagem do Sr. Prefeito, e nada havendo mais a tratar foi encerrada esta sessão e 



  

lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 27 de 
Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte  
          José Ferreira da Costa 
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Ata  da  31a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de 
Outubro de 1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), José  Ferreira da Costa, Davi Andrade da Ponte, José  Norberto  de  
Azevedo, Francisco Fernandes de Sousa e José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada 
a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer 
favorável da Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação da verba de Cr.ºs$ 
160.000,00, pedida em mensagem do Sr. Prefeito Municipal para ser  aprovado  em 
vista do parecer favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 2.ª 
discussão o pedido de aprovação da verba do Sr. Prefeito e como nada mais 
houvesse a tratar foi encerrada esta sessão e lavrada a competente ata. Sala das 
Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           José Norberto  de  Azevedo 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Ferreira da Costa 
 
 
 

 
Ata  da  32a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 29 de 
Outubro de 1957. Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), José Ferreira da Costa, Francisco Fernandes de Sousa, Davi Andrade da 



  

Ponte, José Norberto de Azevedo, e Manoel Marrocos  Portela. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer 
favorável da Comissão de Redação desta Câmara a aprovação da Mensagem do Sr. 
Prefeito pedindo seja aprovado ua verba  de cento e  sessenta mil cruzeiros 
160.000,00 para fechamento das despesas do ano de 1957.  Em virtude do parecer 
favorável da Comissão de Redação, esta Câmara aprova em 3.ª e última discussão a 
referida mensagem que convertido em Lei recebeu o número 99, e nada havendo 
mais a tratar foi encerrada a sessão e lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara 
de Vereadores de Ubajara, em 29 de Outubro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          José Ferreira da Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          José Norberto  de  Azevedo  
          Davi  Andrade  da  Ponte  
          Francisco Fernandes de Sousa 
          José Ferreira da Costa 
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Ata  da  33a sessão convocada em caracter extraordinário da Câmara Municipal de 
Ubajara, em 9 de novembro de 1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Manoel  Marrocos  Portela, Francisco Fernandes de 
Sousa, Davi Andrade da Ponte, José  Ferreira  da  Costa e José  Norberto  de  
Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa uma 
mensagem do Sr. Prefeito Municipal, na qual  o mesmo pede a esta Câmara  seja 
aprovada e passado por lei esta nesta Câmara a  padronização da rapadura em 
todo território de Ubajara, 500 gramas peso fixo, e para transgressores  seja 
aplicada a multa de  cruzeiros 100,00, e para os reincidentes o dobro; depois de 
examinada pelos vereadores  foi a mesma encaminhada a Comissão de Legislação e 
Justiça para dar parecer  e nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão 
extraordinária e lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em 9 de Novembro de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          José Ferreira da Costa  
          Francisco Fernandes de Sousa  



  

         Manoel  Marrocos  Portela  
          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte 
 
 

 

 
Ata  da  34a sessão convocada em caracter extraordinário da Câmara de Vereadores 
de Ubajara, em 14 de novembro de 1957. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado 
de Mendonça (Secretario), Manoel  Marrocos  Portela, José Ferreira da Costa, 
Francisco Fernandes de Sousa, Davi Andrade da Ponte e José  Norberto de Azevedo. 
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação 
em mesa do Parecer favorável da Comissão de Legislação e Justiça desta Câmara, 
para aprovação em 1.ª e única  discussão da mensagem do Sr. Prefeito Municipal 
referente  a padronização  da rapadura peso fixo de 500 gramas, para todo o 
território do município, em virtude do Parecer  favorável da Comissão de Legislação 
e Justiça, esta Câmara  aprova em 1.ª e única discussão a referida mensagem, que 
transformada em lei recebeu o número (100) e para as  pessoas que transgredirem 
esta lei lhe será  aplicada a multa de cem cruzeiros Cr.ºs$ 100,00 e na reincidência o 
dobro, e nada mais  havendo a tratar foi encerrada esta sessão extraordinária e 
lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 14 de 
Novembro  de  1957. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Ferreira da Costa  
           Francisco Fernandes de Sousa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          José Norberto  de  Azevedo 
          Davi  Andrade  da  Ponte 
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Ata  da  Sessão Preparatória da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 24 de Março 
de 1958, em sessão  de instalação de sua nova mesa, que regerá  os seus destinos 
no período de 25 de Março de 1958, a igual período de 1959. Aberta a sessão pelo 
Sr. Presidente, o mesmo disse que de acordo com as instruções recebidas, e 
baseando-se no Regimento interno desta Câmara, ia se proceder  a eleição  em 



  

escrutínio secreto  da nova mesa, e autorizou ao Secretário que distribuísse  chapas 
com os Vereadores presentes, Senhores Cesário da Cunha Freire, José Furtado de 
Mendonça, Francisco Fernandes de Sousa, José  Ferreira  da  Costa, Antenor Izaias 
de Andrade, José Norberto de  Azevedo, Davi Andrade da Ponte e Manoel  Marrocos  
Portela. Depois da votação, os Vereadores cada um foi colocar na urna o seu voto, 
em seguida  foi pelo  Sr. Presidente e respectivo secretário feita a apuração, 
apresentando o seguinte resultado para Presidente Cesário da Cunha Freire com 6 
votos, para Secretário José  Furtado de Mendonça, com oito votos, em virtude da 
votação apurada o Sr. Presidente  declarou eleito os mesmos, seguiu-se  a eleição 
para a composição das diversas Comissões, distribuídas as chapas  foi feita a 
votação apresentando o seguinte resultado. Para a Comissão de Legislação e 
Justiça, José Ferreira da Costa 5 votos, Manoel Marrocos Portela 4 votos, Davi 
Andrade da Ponte 4 votos. Para a Comissão de Finanças  Manoel Marrocos  7 votos, 
José  Ferreira da Costa 4 votos, Antenor Izaias  2. Para  a Comissão  de Redação  
José Ferreira da Costa 3 votos, Francisco Fernandes de Sousa  4 votos e Davi  
Andrade da Ponte 4 votos. Em  seguida foi feita a eleição das Comissões para a 
escolha do seu legítimo Presidente, obtendo o seguinte resultado, para Presidente 
da Comissão de Legislação e Justiça o vereador  Manoel Marrocos Portela.   Para a 
Comissão de Finanças o Vereador Manoel  Marrocos Portela. Para a Comissão de 
Redação o Vereador Davi Andrade da Ponte, e nada mais havendo a tratar foi 
encerrada esta sessão, e marcada pelo Sr.  Presidente para amanhã, 25 de Março 
de 1958 a posse  dos eleitos e pelo Secretário lavrada esta ata. Sala das Sessões da 
Câmara de Vereadores de Ubajara, em 24 de Março de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           José Norberto  de  Azevedo 
           José Ferreira da Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela 
           Antenor Izaias de Andrade 
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Ata  da Sessão de posse  da nova mesa diretora da Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em 25 de Março de 1958. Aberta a sessão, e feita a chamada dos 
Vereadores verificou estarem presentes os seguintes Vereadores: Cesário da Cunha 



  

Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça, Francisco Fernandes de Sousa, José  
Ferreira  da  Costa, Antenor Izaias de Andrade, Manoel  Marrocos  Portela, David 
Andrade da Ponte e José  Norberto  de  Azevedo. Foi lida e aprovada a ata de 
instalação. Expediente: nada há a tratar-se; o Sr. Presidente dirigindo a palavra aos 
Sres Vereadores disse que a reunião de hoje era só para dar-se a posse a nova mesa 
desta Câmara eleita na sessão de ontem, e disse mais que desde já declarava 
empossada a mesma mesa, composta do Presidente eleito Cesário da Cunha Freire, 
e José Furtado de Mendonça, respectivamente Secretário; e as Comissões  de 
Legislação e Justiça, de Finanças e de Redação, representada nas pessoas de seus 
Presidentes e demais membros que compõem as mesmas, depois de todos 
empossados  nos seus respectivos cargos, foi encerrada esta sessão e lavrada esta 
ata. Sala das Sessões em 25 de Março de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          José Ferreira da Costa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Davi  Andrade  da  Ponte  
          Francisco Fernandes de Sousa  
           Antenor Izaias de Andrade  
           José Norberto  de  Azevedo 
 
 
 
Ata  da 1a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de Março 
de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), José  
Ferreira  da  Costa, Francisco Fernandes de Sousa, Antenor Izaias de Andrade, 
Manoel  Marrocos  Portela, José  Norberto  de  Azevedo e Davi Andrade da Ponte. 
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: neste expediente não houve 
nenhuma  matéria a tratar-se, o Sr. Presidente passou a ordem do dia, e como 
também nada houve  atratar foi encerrada esta sessão, e marcada para a próxima, 
o que ocorrer, e foi pelo Secretário  lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de 
Vereadores de Ubajara, em 26 de Março de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi Andrade da Ponte 
          José Ferreira da Costa  
          Francisco Fernandes de Sousa  



  

          Antenor Izaias de Andrade 
          José Norberto  de  Azevedo 
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Ata da 2a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 29 de Março 
de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Antenor  Izaias de Andrade, Francisco Fernandes de Sousa, José  Ferreira  da  Costa, 
Manoel Marrocos Portela, Davi Andrade da Ponte, e José  Norberto  de  Azevedo. 
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação 
em mesa uma mensagem de n.º 1-58, datada de 25 de Março de 1958 do Sr. 
Prefeito Municipal enviando por meio da mesma  a documentação precisa, para a 
sua prestação de contas do exercício financeiro  de 1957, o qual depois de lida em 
presença dos mesmos vereadores, foi pelo  Sr. Presidente encaminhada a Comissão 
de Finanças desta Câmara para dar parecer; e nada mais havendo a tratar foi 
encerrada esta sessão e pelo Secretário lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 29 de Março de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Francisco Fernandes de Sousa  
          Antenor Izaias de Andrade 
          José Norberto  de  Azevedo 
 
Ata da 3a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 5 de Abril de 
1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estando presentes os 
seguintes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça 
(Secretario), José  Norberto  de  Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Manoel Marrocos 
Portela, Francisco Fernandes de Sousa, José  Ferreira  da  Costa, e Antenor  Izaias de 
Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa o Parecer 
favorável da Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação em 1.ª discussão das 
contas do Sr. Prefeito Municipal relativo ao movimento financeiro de 1957: depois 
de verificadas  pelos Vereadores toda a documentação, e em virtude do Parecer 
favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 1.ª discussão a 



  

prestação de contas feita pelo Senhor Prefeito.  E  nada mais houve a tratar-se, o Sr. 
Presidente encerrou esta sessão, e foi pelo Secretário lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 5 de Abril de  1958. Em 
tempo: Compareceu também à sessão, o Vereador Francisco Pinto Henri. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Francisco Pinto Henri  
           José Ferreira da Costa  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
          Antenor Izaias de Andrade 
          José Norberto  de  Azevedo 
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Ata da 4a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 12 de Abril de 
1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Manoel Marrocos Portela, José  Ferreira  da  Costa, Francisco Fernandes de Sousa, 
Antenor  Izaias de Andrade, Davi Andrade da Ponte, e Francisco Pinto Henri. Foi lida 
e aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa o parecer favorável  da 
Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação  das contas do Sr. Prefeito 
Municipal relativo ao movimento  financeiro  de 1957, depois de verificada pelo 
Vereadores os balancetes, acharam conforme e em vista do  Parecer  favorável 
acima, esta Câmara aprova em 2.ª discussão a mesma  prestação de contas, e como 
nada mais houve a tratar-se foi pelo Sr. Presidente encerrada esta sessão, e 
marcada para a próxima a aprovação final desta prestação de contas, e foi lavrada 
esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 12 de Abril de  
1958. 



  

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           Francisco Pinto Henri  
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
          Antenor Izaias de Andrade  
          José Norberto  de  Azevedo 
 
 
 

 

 
Ata da 5a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de Abril de 
1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), José  
Norberto  de  Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Francisco Fernandes de Sousa, José  
Ferreira  da  Costa, Manoel Marrocos Portela, e Antenor  Izaias de Andrade. Foi lida 
e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa 
do Parecer da Comissão de Redação desta Câmara favorável a aprovação  das 
contas do Sr. Prefeito Municipal com referência ao exercício  financeiro  de 1957. 
Em  virtude deste parecer favorável e do exame feito pelos Vereadores no 
documento a apresentada a esta Câmara m 3.ª e última discussão aprova as 
mesmas contas do Sr. Prefeito; o qual convertido em lei recebeu o  o n.º 101, e nada 
mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão e lavrada esta ata. Sala das 
Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 26 de Abril de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Ferreira da Costa  
          Antenor Izaias de Andrade 
          Manoel  Marrocos  Portela  
          José Norberto  de  Azevedo 
          Francisco Fernandes de Sousa  
          Davi  Andrade  da  Ponte 
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Ata da 6a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 3 de Maio de 
1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Manoel Marrocos Portela, Antenor  Izaias de Andrade, Davi Andrade da Ponte, José  
Norberto  de  Azevedo, José  Ferreira  da  Costa e Francisco Fernandes de Sousa. Foi 
lida e aprovada a ata anterior. Expediente: nada constou neste expediente que 
pudesse  ser apreciado pelo Vereadores, passou-se a ordem do dia , e como não 
houve quem quisesse dizer nada foi encerrada esta sessão e foi pelo Secretário 
lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 3 de Maio de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela  
           José Ferreira da Costa  
          Antenor Izaias de Andrade  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Francisco Fernandes de Sousa  
          José Norberto  de  Azevedo 
 
 

 

 
Ata da 7a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 10 de Maio de 
1958. 
Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da 
Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), Manoel 
Marrocos Portela, Francisco Fernandes de Sousa, José  Ferreira  da  Costa, Antenor  
Izaias de Andrade, Davi Andrade da Ponte, e José  Norberto  de  Azevedo. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa uma mensagem de n.º 2-
58,do Sr. Prefeito Municipal para que esta Câmara aprove as suas contas da Quota 
Federal do exercício de 1957, e apresentou a documentação exigida, a qual foi 
verificada pelos Vereadores, depois disto o Sr. Presidente enviou a mesma 
mensagem  a Comissão de Finanças para dar parecer; e não havendo mais nada a 
tratar foi encerrada esta sessão, e marcada para a próxima sessão a aprovação em 
1.ª discussão  das mesmas contas  da Quota Federal, e foi  pelo Secretário lavrada 
esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 10 de Maio de  1958. 



  

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Francisco Fernandes de Sousa  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Antenor Izaias de Andrade  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           José Ferreira da Costa 
           José Norberto  de  Azevedo 
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Ata da 8a sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 17 de Maioo 
de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José  Furtado de Mendonça (Secretario), 
Manoel Marrocos Portela, José  Ferreira  da  Costa, Francisco Fernandes de Sousa, 
Davi Andrade da Ponte, José  Norberto  de  Azevedo. Foi lida e aprovada a ata 
anterior. Expediente: constou em mesa o Parecer da Comissão de Finanças desta 
Câmara  favorável a aprovação das contas da Quota Federal  10% sobre o Imposto 
de Rendas, recebida por esta  Prefeitura no ano de 1957, na Delegacia Fiscal, no 
valor de cruzeiros 954.192,70, essa importância foi dividida em duas (2) partes: a 
primeira no valor de cruzeiros 482.096,30 que dei a aplicação de Ordem Urbana, e a 
segunda no valor de 564.362,10, que dei a aplicação em Ordem Rural, sendo que 
esta última quantia, ainda tem um saldo  em caixa no valor de Crs.º$ 56.383,60, 
que será oportunamente aplicado  nos mesmos serviços de Ordem Rural. Depois 
que os Vereadores verificaram a documentação apresentada, e em virtude do 
Parecer favorável  da Comissão de Finanças, foi apresentada em 1.ª  Discussão as 
contas da Quota Federal do Sr. Prefeito Municipal, e encerrada esta Sessão e 
lavrada esta ata.  
Ubajara, em 17 de Maio de  1958. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           José Ferreira da Costa 
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Francisco Fernandes de Sousa  
           José Norberto  de  Azevedo  
 
 
 
 



  

Ata  da 9.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 20 de Maio 
de 1958.  Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), José  
Norberto  de  Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Manoel Marrocos Portela, Francisco 
Fernandes de Sousa, José  Ferreira  da  Costa, Antenor Izaias de Andrade. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa  o Parecer favorável da 
Comissão de Finanças desta Câmara a aprovação das Contas do Senhor Prefeito 
Municipal da Quota Federal 10% sobre o Imposto de Rendas recebida por esta 
Prefeitura no ano de 1957, na Delegacia Fiscal deste Estado do Cesrá, no valor de  
964.192,70 cruzeiros; esta importância foi dividida em (2) duas partes, uma de 
cruzeiros 482.096,30, que deu  aplicação de Ordem Urbana, a outra de cruzeiros 
564.362,10, que deu aplicação de Ordem Rural, em virtude do Parecer favorável, e 
do  exme, na  documentação apresentada, esta Câmara aprova em 2.ª discussão  a 
referida prestação de contas, em seguida foi  encerrada  esta sessão, e lavrada esta 
ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de Maio de  
1958. 
Em tempo: Compareceu também a esta sessão o Vereador Francisco Pinto Henri. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Ferreira da Costa  
          Francisco Pinto Henri  
          Manoel  Marrocos  Portela  
          Davi  Andrade  da  Ponte  
          Francisco Fernandes de Sousa 
         Antenor Izaias de Andrade 
          José Norberto  de  Azevedo 
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Ata  da 10.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 22 de Maio 
de 1958.  Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), 
Manoel Marrocos Portela, Davi Andrade da Ponte, Francisco Fernandes de Sousa e  
José Ferreira da Costa. 
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa o Parecer 
favorável da Comissão de Redação desta Câmara a aprovação das Contas do da 
Quota Federal 10% sobre o Imposto de Rendas do Senhor Prefeito Municipal no 
exercício de 1957, recebida na Delegacia Fiscal deste Estado do Cesrá, no valor de 
cruzeiros 964.192,70; esta importância foi dividida em (2) duas partes, a primeira 
no valor de 482.096,30, que deu  aplicação de Ordem Urbana, a segunda de 
cruzeiros 564.362,10, que foi dada aplicação de Ordem Rural, sendo que desta 
última quantia  ainda fica em caixa um saldo de cruzeiors 56.383,60, que será 
oportunamente aplicado nos mesmos serviços de Ordem Rural  depois de 
examinada pelos Vereadores  toda a documentação exibida e, achado de conforme 
, e também em vista do Parecer favorável dda Comissão de  Redação, esta C6amara 
aprova em 3.ª, e última discussão a prestação de contas da Quota Federal  
apresentada  pelo Sr. Prefeito Municipal, que transformado em lei, recebeu o 
número 102; e não havendo mais nada a tratar foi  encerrada  esta sessão, e 
lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 22 de 
Maio de  1958. 
Em tempo: Compareceu também a esta sessão, o Vereador Francisco Pinto Henri. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Ferreira da Costa  
           Francisco Pinto Henri  
          Manoel  Marrocos  Portela  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
          Francisco Fernandes de Sousa 
       

 

 

 

 

Ata  da 11.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 16 de 
Agosto de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), José Ferreira da Costa, Manoel Marrocos Portela, José Norberto de 
Azevedo, e Davi Andrade da Ponte. Expediente: constou o mesmo da apresentação 
em mesa de uma circular assinada pelo Vereadores Manoel Marrocos Portela, e 



  

dirigida a esta Câmara, na qual o mesmo pede a esta Câmara que aprove, e faça 
passar por lei, e tornar de utilidade pública os (2) dois olhos  d’água que estão 
situados um no sítio  Amazonas, e o  outro no sítio Gameleira, deste termo e cidade 
de Ubajara, pede que esta Câmara os torne públicos, porque podem ser cercados , e 
assim prejudicar a população dos arredores  dos mesmos, depois de lido e apreciado 
pelos Vereadores  especialmente  na parte  que se diz justificativa; o Sr. Presidente 
distribuiu a Comissão de Legislação e Justiça desta Câmara para dar parecer, a 
quem foi entregue o mesmo documento, e nada mais havendo a tratar foi  
encerrada  esta sessão e lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de 
Vereadores de Ubajara no seu segundo período de trabalhos ordinários, aos 16 de 
Agosto de  1968 (digo) 1958. 
Em tempo: Compareceu também a esta sessão, o Vereador Francisco Pinto Henri. 

(a)  Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 12.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 19 de 
Agosto de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), José Ferreira da Costa, Manoel Marrocos Portela, Davi Andrade da 
Ponte  e José Norberto de Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer favorável da Comissão de 
Legislação e Justiça desta  Câmara a aprovação em 1.ª e única discussão do Projeto 
de Lei, que torna públicos  os  olhos  d’águas localizados nos lugares Amazonas e 
Gameleira deste termo, depois de apreciado pelos Vereadores, o parecer favorável  
da Comissão de Legislação e Justiça, esta Câmara aprova em  1.ª , e única discussão 
o referido Projeto  que convertido em  lei recebeu o número 103; e nada mais 
havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e lavrada esta ata. Sala das Sessões da 
Câmara de Vereadores de Ubajara, em  19 de Agosto de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  



  

           José Norberto de Azevedo 
 

 

 

 

 

Ata  da 13.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 23 de 
Agosto de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel Marrocos Portela, Antenor Izaias de Andrade, José Ferreira da 
Costa, David Andrade da Ponte  e José Norberto de Azevedo. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou em mesa a apresentação  da mensagem de 
número  3/58, do Senhor Prefeito  Municipal, e datada de 14  deste mês  de agosto 
de 1958, na qual  pede o Senhor Prefeito seja aberto no orçamento vigente, e 
devidamente aprovado por esta Câmara, uma verba no valor de setecentos  mil 
cruzeiros (700.000,00) para serem gastos em serviços diversos, como menciona na 
referida mensagem, depois de estudada pelos Vereadores foi a mesma mensagem 
envidada  a Comissão de Finanças desta Câmara  para dar parecer, e nada mais 
havendo a tratar foi  encerrada a sessão, e lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  23 de Agosto de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Ferreira da Costa 
          Antenor Izaias de Andrade 
          José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 14.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 26 de 
Agosto de 1958.  
Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da 
Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Antenor Izaias de 
Andrade, Davi Andrade da Ponte, José Norberto de Azevedo, Manoel Marrocos 
Portela, José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 



  

constou da apresentação em mesa do Parecer favorável da Comissão de Finanças 
desta  Câmara, a aprovação do pedido de crédito do Senhor Prefeito Municipal no 
valor de setecentos mil cruzeiros (700.000,00) para serem aplicados em diversos 
serviços como consta  na mensagem enviada a esta Câmara ; estando de acordo 
com o parecer favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara  aprova em 1.ª 
discussão, o mesmo pedido de crédito, e nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente levantou a sessão, e foi pelo Secretário lavrada esta ata. Sala das 
Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  26 de Agosto de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           José Ferreira da Costa  
           Antenor Izaias de Andrade 
           José Norberto de Azevedo 
 
 

 
 
Ata  da 15.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 27 de 
Agosto de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Antenor Izaias de Andrade, José Norberto de Azevedo, Davi Andrade da 
Ponte, José Ferreira da Costa e Manoel Marrocos Portela. Foi lida e aprovada a ata 
anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa do Parecer 
favorável da Comissão de Finanças  a aprovação do pedido de crédito do Senhor 
Prefeito Municipal no valor de setecentos mil cruzeiros (700.000,00) para serem 
aplicados em serviços diversos como consta na mensagem que o mesmo Senhor 
Prefeito  enviou a esta Câmara, estando de acordo com o Parecer favorável da 
Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 2.ª discussão o mesmo pedido de 
crédito  no orçamento vigente;  e nada mais havendo a tratar foi  encerrada  a 
sessão, e pelo Secretário lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  27 de Agosto de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Ferreira da Costa  
          Antenor Izaias de Andrade 



  

           José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 16.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 28 de 
Agosto de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel Marrocos Portela, Antenor Izaias de Andrade,  Davi Andrade 
da Ponte, José Norberto de Azevedo, José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou em mesa a apresentação do Parecer favorável da 
Comissão de Redação desta  Câmara a aprovação do pedido de crédito do Sr. 
Prefeito Municipal no orçamento  vigente no valor de setecentos mil cruzeiros  
(700.000,00) para serem gastos em serviços diversos como consta na mesma  
mensagem enviada a esta Câmara pelo Senhor Prefeito, estando de acordo com o 
Parecer da Comissão de Redação esta Câmara aprova em  3.ª  e última discussão, o 
pedido de crédito do Sr. Prefeito, o qual convertido em lei recebeu o número 104, e 
nada mais havendo a tratar foi  encerrada esta sessão, e lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  28 de Agosto de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
          Antenor Izaias de Andrade 
           José Norberto de Azevedo 
 
 
 
 
 
Ata  da 17.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 30 de 
Agosto de 1958. 
Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário 
da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Antenor Izaias 
de Andrade, Manoel Marrocos Portela, José Ferreira da Costa, Davi Andrade da 
Ponte, José Norberto de Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou em mesa uma mensagem de número 4/58, do Senhor Prefeito Municipal, 



  

na qual pede o mesmo seja aprovada por  Câmara e passada por lei o emprego do 
selo Municipal conforme  explica na mensagem e demais documentos que 
acompanham a mesma mensagem , depois de lida , e apreciada pelos Vereadores, 
foi a mesma distribuída e encaminhada a Comissão de Finanças para dar parecer, e 
nada mais havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e lavrada esta ata. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  30 de Agosto de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Antenor Izaias de Andrade 
          José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 18.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 4 de 
Setembro de 1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel Marrocos Portela, José Ferreira da Costa, Antenor Izaias de 
Andrade, Davi Andrade da Ponte  e José Norberto de Azevedo. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação em mesa Parecer 
favorável da Comissão de Finanças e Redação desta Câmara, a aprovação, da 
regulamentação, e emprego do selo Municipal em todo o território deste Município, 
de acordo com a solicitação do Senhor Prefeito Municipal, e esta Câmara  estando 
de acordo com os pareceres favorável das Comissões, aprova em 1.ª, 2.ª, 3.ª e 
última discussão, o emprego do selo Municipal, o transformado em lei recebeu o 
número 105, e nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão e pelo Secretário 
lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 4 de Setembro de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Antenor Izaias de Andrade 



  

           José Norberto de Azevedo 
 
 
 
Ata  da 19.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara em 27 de 
Setembro de 1958.  
Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário 
da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Manoel 
Marrocos Portela, José Ferreira da Costa, Davi Andrade da Ponte  e José Norberto 
de Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou em mesa uma 
mensagem de número 4/58, do Sr. Prefeito Municipal acompanhado dos 
documentos precisos para aprovação do Orçamento para o ano de  1959, o qual 
monta em cruzeiros a quantia de um milhão e quatrocentos mil cruzeiros 
(1.400.000,00) para ser apreciado  e aprovado por esta Câmara, depois de estudada 
pelos Vereadores foi a mesma distribuída a Comissão de Finanças desta Câmara 
para dar parecer, e nada mais havendo a tratar foi  suspensa a sessão, e marcada 
para a próxima a aprovação a aprovação em 1.ª discussão da proposta 
Orçamentaria para o ano de 1959, e foi pelo  Secretário lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  27 de Setembro de 
1958. 
 
OBS: Na original, está sobrescrito  a ata: “Sem efeito ”. 
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Ata  da 20.ª sessão convocada  em  caracter  extraordinário   da   Câmara de 
Vereadores de Ubajara em 18 de Novembro  de 1958. Aberta a sessão, foi feita a 
chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire Presidente, 
José Furtado de Mendonça, Secretário, Manoel Marrocos Portela, Antenor  Izaias  
de  Andrade, José Ferreira da Costa e Davi Andrade da Ponte: 
Foi lida e aprovada a ata de  4  de  setembro  próximo  passado. Expediente: 
constou em  mesa uma mensagem  do  Sr.  Prefeito    Municipal  de  numero  58,  na  
qual  pede  a  esta  câmara  para  aprovar  e  fazer  passar  por  lei,  uma  doação  de  
um  terreno  pertencente  ao  Patrimônio  Municipal  com  327  palmos,  localizado  
a  margem  da  estrada  de  rodagem  Camocim -  Ipu,  na  rua  Dr.  Joaquim  
Fontenele,  nesta  Cidade,  cuja  doação  é  feita  ao  Hospital  Maternidade  Dona  
Maria  Hortência,  decorrido  dois  (2) anos desta  doação,  e  não  sendo    
construído  o  referido  Hospital  voltará  o  mesmo  terreno  doado,  a  pertencer  ao  



  

Município,  depois  de  estudada  a  mensagem  pelos  vereadores,  foi  a  mesma  
distribuída  a  Comissão  de  Finanças  desta  Câmara  para  dar  parecer. E nada 
mais havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e lavrada esta ata. Sala das 
Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  18 de Novembro de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           Antenor  Izaias  de  Andrade       
           José Norberto de Azevedo 
 
 
 
 
Ata  da 21ª sessão, e 2.ª em caracter extraordinário no 2.º período de trabalhos 
desta  Câmara de Vereadores de Ubajara em 19 de Novembro de 1958. Aberta a 
sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha 
Freire Presidente, José Furtado de Mendonça, Secretário, Manoel Marrocos Portela, 
Antenor  Izaias  de  Andrade, Davi Andrade da Ponte, José Ferreira da Costa; foi lida 
e aprovada a ata anterior. Expediente: constou em  mesa o parecer favorável da 
Comissão de Finanças desta Câmara, a aprovação solicitada do Senhor Prefeito 
Municipal com 327 palmos  situado  a margem da estrada de Rodagem  Camocim -  
Ipu, a Rua Dr. Joaquim  Fontenele, para no mesmo ser construído  o Hospital 
Maternidade Dona  Maria  Hortência,  decorrido  dois  (2) anos, e não sendo feita a 
construção do mesmo, voltará o terreno doado ao domínio Municipal, esta Câmara 
estando de acordo com  o Parecer favorável da Comissão de Finanças aprova  em 
1.ª discussão a mesma doação, e nada mais havendo a tratar foi  encerrada  esta 
sessão, e lavrada a competente ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de 
Ubajara, em  19 de Novembro de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           Antenor  Izaias  de  Andrade       
           José Norberto de Azevedo 
 
 



  

 

92 
 
Ata  da 22ª sessão;  3.ª convocada em caracter extraordinário da Câmara de 
Vereadores de Ubajara em 20 de Novembro de 1958. Aberta a sessão, foi feita a 
chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), 
José Furtado de Mendonça (Secretário), Manoel Marrocos Portela, José Ferreira da 
Costa, Antenor  Izaias  de  Andrade, e Davi Andrade da Ponte. Foi lida e aprovada a 
ata anterior. Expediente: constou da apresentação em mesa do Perecer favorável  
da  Comissão de Finanças desta  Câmara a aprovação solicitada do Senhor Prefeito 
Municipal para a doação  de um terreno pertencente ao Patrimônio Municipal, com 
327 palmos,  situado a margem da  estrada  de  Rodagem Camocim -  Ipu, à Rua  Dr.  
Joaquim  Fontenele,  para no mesmo  ser construído o Hospital Maternidade Dona  
Maria  Hortência,  se depois de decorrido  dois (2) anos, e não for construído o 
mesmo,  voltará o terreno ao patrimônio Municipal, de conformidade  com o 
Parecer favorável da Comissão de  Finanças, esta Câmara aprova em  2.ª discussão  
o pedido de doação do terreno para construção do Hospital, e nada mais havendo a 
tratar foi  encerrada  esta sessão, e lavrada esta ata de aprovação em 2.ª discussão. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de Novembro de 
1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           Antenor  Izaias  de  Andrade       
           José Norberto de Azevedo 
 
 
 

 

 

 

 
Ata  da 23.ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara em 21 de Novembro  de 
1958. Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Davi 
Andrade da Ponte, José Ferreira da Costa, Manoel Marrocos Portela, Antenor  Izaias  
de  Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: Constou em mesa do 



  

parecer  favorável da Comissão de Redação desta  Câmara a aprovação solicitada  
pelo Senhor  Prefeito Municipal da coação de um terreno com 327 palmos, situados 
a  margem  da  estrada  de  Rodagem  Camocim -  Ipu,  à Rua  Dr.  Joaquim  
Fontenele,  para no mesmo  ser construído o Hospital Maternidade Dona  Maria  
Hortência, cujo terreno pertence ao Patrimônio Municipal no caso de decorrer dois  
(2) anos, e não for construído  o mesmo Hospital, voltará  o  terreno ao Domínio 
Municipal, esta  Câmara  estando de acordo com o parecer favorável da Comissão 
de Redação aprova em  3.ª, e última  discussão esta doação  feita pelo Município, o 
referido  Hospital, cuja doação convertida em lei recebeu o número 106, e nada 
mais havendo a tratar encerrou-se a sessão, e foi lavrada esta ata. Sala das Sessões 
da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  21 de Novembro de 1958. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           Antenor  Izaias  de  Andrade       
           José Norberto de Azevedo 
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Ata  da convocação extraordinária da  Câmara de Vereadores de Ubajara em 10 de 
Março de 1959. Aberta a sessão foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel Marrocos Portela, José Ferreira da Costa, Antenor  Izaias  de  
Andrade, e Davi Andrade da Ponte. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou   o  mesmo  da  apresentação  em  mesa uma mensagem  de  numero  1/59, 
do  Senhor  Prefeito   Municipal  que  por  sua  solicitação    foi  esta  Câmara  
convocada  para  tomada  de  suas  contas  com  referencia   ao  exercício  de  1958, 
depois  de  lida,  e  apreciada    pelos  Vereadores  foi  a  mesma  distribuída  as  
Comissões  de  Finanças  e  Redação  desta  Câmara  para  darem   parecer. E nada 
mais havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e  marcada  para  a  próxima  a  
aprovação  em  1a.  discussão  da  tomada  de  contas  do  Senhor  Prefeito,  e  em  
seguida  foi  pelo  Secretario lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  10 de Março  de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 



  

           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
 
Ata  da 25.ª  sessão, mais uma vez convocada em caracter extraordinária por 
solicitação do Senhor Prefeito Municipal, em 11 de Março de 1959.  
Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da 
Cunha Freire, Presidente; José Furtado de Mendonça, Secretário; José Norberto de 
Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Manoel Marrocos Portela, José Ferreira da Costa; 
apesar de terem sidos convocados, deixaram de comparecer os Vereadores 
Francisco Pinto Henri, Francisco Fernandes de Sousa, e Antenor  Izaias de Andrade. 
Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação 
em mesa do parecer favorável da Comissão de  Finanças desta Câmara a aprovação 
das contas do Senhor  Prefeito  Municipal  com referência ao exercício de 1958, 
depois de lido o  parecer esta Câmara aprova em 1.ª discussão  a tomada de contas 
do Senhor Prefeito  Municipal, e  nada mais havendo a tratar  foi encerrada esta 
sessão e lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, 
em  11 de Março  de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
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Ata  da 26.ª sessão, mais uma vez convocada em caracter extraordinário por 
solicitação do Senhor Prefeito Municipal com o fim de sua   prestação de contas do 
exercício de 1958. Aberta a sessão foi feita a chamada dos vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Manoel Marrocos Portela, Davi Andrade da Ponte, José Norberto 
Azevedo, e José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 
constou  em  mesa o parecer favorável da Comissão de finanças desta Câmara a 
aprovação das contas do Senhor Prefeito Municipal  com  referência  ao  exercício  
de  1958. Depois  de  lido o parecer, e apreciado    pelos  Vereadores  e achando 
conforme esta Câmara aprova em 2.ª discussão as referidas contas do Senhor 



  

Prefeito, isto depois do exame feito pelos  Vereadores nos Balancetes apresentados. 
E nada mais havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, a qual deixou de 
comparecer os Vereadores Francisco Pinto Henri, Francisco Fernandes de Sousa, e 
Antenor Izaias de Andrade, e foi lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  12 de Março  de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
 
 

 
 
Ata da 27.ª sessão, mais uma vez convocada em caracter extraordinário por 
solicitação do Senhor Prefeito Municipal de 13 de Março de 1959, para o fim 
especial de sua prestação de contas do exercício de 1958. Aberta a sessão foi feita a 
chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), 
José Furtado de Mendonça (Secretário), Davi Andrade da Ponte, José Norberto de 
Azevedo, José Ferreira da Costa, Manoel Marrocos Portela, deixaram de 
comparecer os vereadores Francisco Fernandes de Sousa, Antenor Izaias de 
Andrade, e Francisco pinto Henri; Foi lida e aprovada a ata anterior; em virtude de 
não  terem comparecido a estas sessões os Vereadores Francisco Fernandes de 
Sousa e Antenor Izaias de Andrade respectivamente membros da Comissão de 
Redação desta Câmara, o Senhor Presidente usando das atribuições que lhe é 
cabível convoca e nomeia para substituí-los na Comissão de Redação na falta dos 
mesmos, os seguintes Vereadores José Furtado de Mendonça, e José Norberto de 
Azevedo para funcionarem como membros da Comissão de Redação; Expediente: 
Constou  em mesa o parecer favorável da Comissão de Redação desta Câmara a 
aprovação das Contas do Senhor Prefeito Municipal, esta Câmara depois de 
examinar o parecer favorável, e também os balancetes apresentado, aprova em 3.ª 
e última discussão as referidas contas do Senhor Prefeito a qual convertida em lei 
recebeu o número 107. E nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão e 
lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  13 de 
Março  de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 



  

           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
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Ata  28.ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, convocada 
extraordinariamente por satisfação do Senhor Prefeito Municipal aos quatorze dias 
do (14) do mês de Março de 1959,  para o fim especial de sua prestação de Contas 
da Quota Federal, do exercício de 1958.  Aberta a sessão foi feita a chamada  dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado 
de Mendonça (Secretário), Manoel Marrocos Portela, Davi Andrade da Ponte, José 
Norberto de Azevedo, e  José Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior. 
Expediente: constou em  mesa, a mensagem de numero 3/59, do  Senhor Prefeito 
Municipal, para  sua prestação de Contas da Quota Federal, recebida por esta 
Prefeitura no exercício de 1958, no valôr total de cruzeiros 1.004.060,10, na 
Delegacia Fiscal do Ceará no ano de  1958, cuja importância recebida foi dividido 
em duas (2) partes sendo um (1) no valôr de 502.030,10, que foi dada a aplicação 
de Ordem Urbana, e a outra no valôr de 558.413,70, que foi dada a aplicação de 
Ordem Rural; Depois de lida e apreciada a referida mensagem pelos Vereadores, 
igualmente  a documentação exibida, foi esta mensagem distribuída as Comissões 
de Finanças  e  Redação  desta  Câmara  para  darem   parecer. E nada mais 
havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  14 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
 
 
 
Ata 29.ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 16 de Março de 1959, 
convocada em caracter extraordinário por solicitação do Senhor Prefeito Municipal, 
para o fim especial de sua prestação de Contas da Quota Federal, do exercício de 
1958.  Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam presentes: 
Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), José 



  

Norberto de Azevedo, Davi Andrade da Ponte, Manoel Marrocos Portela, e  José 
Ferreira da Costa. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o  mesmo 
da apresentação em mesa, do  Parecer favorável da Comissão de Finanças desta 
Câmara a aprovação em 1.ª discussão das Contas da Quota Federal, pedida  pelo 
Senhor Prefeito, esta Câmara verificando, e apreciando a documentação 
apresentada, e estando de acordo com o Parecer favorável  da Comissão de 
Finanças aprova em 1.ª discussão as referidas Contas do Senhor  Prefeito Municipal, 
10% do Imposto sobre a Renda. E nada mais havendo a tratar foi esta sessão 
encerrada, e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  16 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
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Ata  30.ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 17 de Março de 1959, 
convocada em caracter extraordinário por satisfação do Senhor Prefeito Municipal 
para o fim especial de sua prestação de Contas da Quota Federal, do ano de 1958.  
Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário 
da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Davi Andrade 
da Ponte, José Ferreira da Costa, José Norberto de Azevedo, e Manoel Marrocos 
Portela. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da 
apresentação em  mesa, do Parecer favorável da Comissão de Finanças desta 
Câmara, a aprovação das Contas da Quota  Federal 10% do Imposto sobre a Renda, 
pedida pelo Senhor Prefeito Municipal, esta  Câmara depois de verificar os 
Balancetes e demais documentos exibidos, e apreciando o Parecer da Comissão de 
Finanças, e estando de acordo com o mesmo, aprova em 2.ª discussão as Contas da 
Quota  Federal 10% do Imposto sobre as Rendas, solicitada pelo Senhor Prefeito, e 
nada mais havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  17 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 



  

           José Ferreira da Costa  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Norberto de Azevedo 
 
 
 
Ata  31ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 18 de Março de 1959, 
convocada em caracter extraordinário por solicitação do Senhor Prefeito Municipal 
para o fim especial de sua  Prestação de Contas da Quota Federal, do ano de 1958. 
Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes: Cesário 
da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Manoel 
Marrocos Portela, José Ferreira da Costa, Davi Andrade da Ponte, e José Norberto 
de Azevedo. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da 
apresentação em mesa do Parecer favorável da Comissão de Redação desta 
Câmara, a aprovação das Contas da Quota Federal do ano de 1958, apresentadas 
pelo Senhor Prefeito , no valôr de 1.004.060,10, que foi dividido em duas (2) partes, 
e empregadas em serviços de Ordem Urbana, e Rural, conforme relatório 
apresentado, a esta  Câmara depois de  verificar a documentação apresentada, e 
também o Parecer favorável da Comissões de Redação  aprova  em 3.ª e última  
discussão as referidas  contas da  Quota  Federal do ano de 1958, do Senhor 
Prefeito as quais  transformadas em lei recebeu o número 108, e nada mais 
havendo a tratar foi  encerrada  esta sessão, e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  18 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Ferreira da Costa  
           José Norberto de Azevedo  
           Davi  Andrade  da  Ponte 
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Ata 32ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 19 de Março de 1959, 
convocada em caracter extraordinário, por solicitação do Senhor Prefeito Municipal, 
para o fim especial de sua prestação de contas com referência  aos meses de 
Janeiro, Fevereiro e Março de 1959.  Aberta a sessão foi feita a chamada  dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado 



  

de Mendonça (Secretário), Manoel Marrocos Portela, Davi Andrade da Ponte, José 
Norberto de Azevedo, e  José Ferreira da Costa. Deixaram de comparecer os 
vereadores Francisco Pinto Henri, Francisco Fernandes de Sousa, e Antenor Izaias de 
Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da 
apresentação em mesa de uma mensagem de numero 4/59, do  Senhor Prefeito 
Municipal, na qual pede a esta Câmara  que aprove as suas contas dos meses de 
Janeiro, Fevereiro e Março de 1959, e apresentou os respectivos Balancetes dos 
mesmos meses; depois de examinada a referida mensagem e também os 
Balancetes pelos Vereadores, foi a mesma distribuída as Comissões de Finanças  e  
Redação  desta  Câmara  para  darem   parecer. E nada mais havendo a tratar foi  
encerrada  esta sessão e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  19 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           Davi  Andrade  da  Ponte  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           José Norberto de Azevedo  
           José Ferreira da Costa  
 
 
 
 
Ata 33ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 20 de Março de 1959, 
convocada em caracter extraordinária, por solicitação do Senhor Prefeito Municipal, 
para o fim especial de sua prestação de contas dos meses de Janeiro, Fevereiro e 
Março de 1959.  Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam 
presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado de Mendonça 
(Secretário), Davi Andrade da Ponte, José Norberto de Azevedo, Manoel Marrocos 
Portela, e  José Ferreira da Costa; deixaram de comparecer os vereadores Francisco 
Fernandes de Sousa, Antenor Izaias de Andrade e Francisco Pinto Henri. Foi lida e 
aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da apresentação, (digo) 
Expediente: Constou o mesmo da apresentação em mesa do parecer favorável da 
Comissão de Finanças  desta Câmara a aprovação de contas apresentada pelo 
Senhor Prefeito Municipal, com referência aos meses de Janeiro, Fevereiro e Março 
de 1959. Depois de verificados pelos Vereadores os Balancetes, e também o parecer 
favorável da Comissão de Finanças, esta Câmara aprova em 1.ª discussão as 
mesmas contas do Senhor Prefeito, e nada mais havendo a tratar foi esta sessão 
encerrada, e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  20 de Março de 1959. 



  

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Norberto de Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Ferreira da Costa 
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Ata 34ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de Março de 1959, 
convocada em caracter extraordinário, por solicitação do Senhor Prefeito Municipal, 
para o fim especial de sua prestação de contas com referência  aos meses de 
Janeiro, Fevereiro e Março de 1959.  Aberta a sessão, foi feita a chamada  dos 
Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José Furtado 
de Mendonça (Secretário), Davi Andrade da Ponte, José Norberto de Azevedo, 
Manoel Marrocos Portela, e  José Ferreira da Costa. Deixaram de comparecer os 
vereadores Antenor Izaias de Andrade, Francisco Pinto Henri, e Francisco Fernandes 
de Sousa. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da 
apresentação em mesa do parecer  favorável da Comissão de Finanças  desta 
Câmara a aprovação de contas do Senhor Prefeito Municipal, com referência aos 
meses de Janeiro, Fevereiro e Março de 1959. Em virtude de não terem 
comparecido, não obstante terem sidos convocados os Vereadores Francisco 
Fernandes de Sousa, e Antenor Izaias de Andrade, membros da Comissão de 
Redação desta Câmara, (convo) digo o Senhor Presidente convoca os Vereadores já 
convocados José Furtado de Mendonça e José Norberto de Azevedo para 
funcionarem como membros da referida Comissão: Depois de verificado pelos 
Vereadores os Balancetes, e o parecer da Comissão de Finanças, e estando de 
acordo esta  Câmara aprova em 2.ª discussão as mesmas contas,  foi  encerrada  
esta sessão e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores, em  21 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Norberto de Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Ferreira da Costa  



  

 
 
            
         Ata 35ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de Março de 
1959, convocada em caracter extraordinário, por solicitação do Senhor Prefeito 
Municipal, para o fim especial de sua prestação de contas com referência  aos 
meses de Janeiro, Fevereiro e Março de 1959.  Aberta a sessão foi feita a chamada  
dos Vereadores, estavam presentes: Cesário da Cunha Freire (Presidente), José 
Furtado de Mendonça (Secretário), Manoel Marrocos Portela, José Ferreira da 
Costa, Davi Andrade da Ponte, José Norberto de Azevedo; deixaram de comparecer 
os vereadores Francisco Fernandes de Sousa, Francisco Pinto Henri, e Antenor Izaias 
de Andrade. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: constou o mesmo da 
apresentação em mesa do parecer  favorável da Comissão de Redação desta 
Câmara a aprovação das contas do Senhor Prefeito Municipal, com referência aos 
meses de Janeiro, Fevereiro e Março de 1959. Depois do exame  pelos Vereadores os 
Balancetes exibidos, e estando de acordo com o Parecer da Comissão de Redação 
esta Câmara aprova em 3.ª e última discussão a prestação de contas do Senhor 
Prefeito, a qual convertida em lei recebeu o número 109. E nada mais havendo a 
tratar foi  encerrada esta sessão, e  lavrada esta ata.  
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores, em  21 de Março de 1959. 

(a) Cesário da Cunha Freire  
           José  Furtado  de  Mendonça  
           José Norberto de Azevedo  
           Manoel  Marrocos  Portela 
           Davi  Andrade  da  Ponte 
           José Ferreira da Costa 
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Ata da Sessão Especial de Instalação da Câmara Municipal de Ubajara, Estado do 
Ceará, e da posse dos Vereadores e da mesa respectiva, em 24 de Março de 1959. 

Presidência: Antonio Mirando Neto 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de Março de mil novecentos e  cinqüenta e  
nove (1959),                               horas nesta cidade de Ubajara, no edifício da 
Prefeitura, na sala destinada as Sessões da Câmara, sobre a presidência do mesmo, 
feito a sessão para o compromisso e posse dos novos  vereadores;  feita a chamada 
verificou-se estarem presentes: Antonio Miranda Neto, Diogo Mansuêto de Aguiar, 
Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de Souza, Abdias Cunha da Freire, João 
Paulino dos Santos, Luiz Soares Cunha, José Furtado de Mendonça, e Francisco 



  

Eufrásio Rodrigues, como também verificou-se estarem presentes à solenidade o 
Snr. Juiz Eleitoral digo Prefeito Municipal e  grande número de pessoas grados da 
cidade depois da chamada passou-se o snr. Presidente a receber os diplomas dos 
vereadores depois de verificar autenticidade de cada  convidou o vereador mais 
votado com ele proferiu as seguintes palavras de compromisso: Prometo cumprir 
com dignidade o mandato que a mim foi confiado, observando as leis do país, do 
Estado, e trabalhando pelo engrandecimento deste Município, cujo compromisso foi 
seguido pelos outros vereadores com as seguintes frases assim prometo; feita estas 
declarações de pé, e assim  compromissado, o snr. Presidente declarou empossada 
a nova Câmara de Vereadores: do que   para constar  lavrou-se a competente ata a 
qual  foi assinada pelos vereadores. 
Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em  24 de Março de 1959. 
Digo, feita a chamada pelo Snr. Presidente, constatou-se a presença dos seguintes 
vereadores: José Furtado de Mendonça, Abdias da Cunha Freire, Luiz Francisco de 
Sousa, Antonio de Pádua Lima, digo ocorreu o primeiro escrutínio  tendo sido eleito 
para a presidência o Snr. Abdias  da Cunha Freire constatando-se a anulação de três 
votos o que  deu o seguinte resultado: Abdias da Cunha Freire, obteve três votos, o 
snr. Luiz Francisco de Sousa, obteve dois votos, e o snr. Antonio Miranda Neto 
obteve um voto. Sala das Sessões Municipal de Ubajara  em 24 de Março de 1959.  

(a) Antonio Miranda Neto  
           Diogo Mansuêto de Aguiar  
           José Furtado de Mendonça 
           Francisco Eufrásio Rodrigues 
           Luiz Soares Cunha 
           João Paulino dos Santos 
           Abdias da Cunha Freire 
            Antonio de Pádua Lima 
            Luiz Francisco de Souza 
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Ata da Sessão Especial da Câmara de Vereadores de Ubajara, para compromisso e  
posse do Prefeito, em 25 de Março de 1959. 

Presidência: Abdias da Cunha Freire 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Março  do ano de mil novecentos e  cinqüenta 
e  nove (1959), nesta cidade de Ubajara, no salão nobre da Câmara Municipal, 
realizou-se a sessão para compromisso e posse do Prefeito deste Município. As nove 
(9) horas compareceram os seguintes vereadores: Abdias da Cunha Freire, Antonio 
Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, Diogo Mansuêto de Aguiar, João Paulino dos 



  

Santos, Luiz Francisco de Souza, José Furtado de Mendonça, Francisco Eufrásio 
Rodrigues, Antonio de Pádua Lima; acusando a lista de presença dos Senhores 
Vereadores, declarou o Senhor  Presidente aberta a sessão. O sr. Presidente usou da 
palavra por alguns instantes. Em seguida procedeu-se  ao juramento do sr. Prefeito 
eleito sr. Francisco Pinto Henri, e do sr. Vice Prefeito sr. Nestor Soares e Silva, como 
é de praxe . O Sr. Presidente passou a  presidência ao Vigário local, que passou a 
palavra ao novo  Prefeito. Anteriormente ao compromisso de posse do Sr. Prefeito, 
foi cientificado a presença deste em sua residência, pelo que o sr. Presidente 
nomeou uma comissão  composta dos seguintes vereadores: Antonio  Miranda Neto 
e de Luiz Soares Cunha para introduzi-lo no recinto o que se fêz sob prolongada 
salva de palmas, exibindo o seu documento de diploma de Prefeito, em seguida o sr. 
presidente da Câmara proferiu as seguintes palavras de compromisso que foi 
seguida pelo candidato  eleito e diplomado: Prometo com lealdade desempenhar as 
funções de Prefeito, defender as instituições e cumprir as leis. Em continuação foi 
escrito em livro próprio este termo de compromisso de posse. Assim empossado, 
sob palmas prolongadas passa o sr. Prefeito  a receber os comprimentos da mesa e 
dos os vereadores presentes e do povo em geral.   

Cedida a palavra ao Prefeito empossado, S. S.ª pronunciou empolgante 
discurso traçando as diretrizes de sua  administração, ocasião em que ressaltou os 
elevados propósitos que o animam a trabalhar pelo progresso e engrandecimento 
do município. Após concluir o seu discurso, o orador foi vivamente  aplaudido e 
cumprimentado por todos os presentes: a seguir retira-se  do recinto e foi até a 
porta (e foi) acompanhado pela mesma comissão de vereadores. 

Nada mais havendo  digo foi facultado a palavra tendo feito uso da mesma 
os seguintes oradores:  Maria Antonieta Furtado, representante da  Escola Santa 
Luzia, Dr. Guido Furtado  Pinto que falou digo leu uma proclamação  do Sr. 
Edmundo Macêdo, em seguida o sr.  Mário Miranda, fez uso da palavra sendo 
bastante aplaudido, em seguida a senhorita Vandira Craveiro usou da palavra, em 
sua bela oração teceu  elogios ao Sr. Prefeito.  Em seguida falou o sr. Antonio 
Ribeiro Neto, que  com palavras eloquentes incentivou o povo Ubajarense a ajudar 
o sr. Prefeito. Representando a Câmara  recém empossada proferiu brilhante 
oração concitando o povo a paz e concórdia.  Encerrando o uso da palavra o Remo. 
Pe. Moacir Melo Cavalcante. Em tempo o último orador que representou a Câmara 
Municipal foi  o ilustre vereador Antonio Miranda Neto. Nada mais  havendo a 
tratar, encerrou-se a sessão que assino com os demais membros da mesa. Francisco 
Eufrásio Rodrigues. 

aa. Francisco Pinto Henri 
     Nestor Soares e  Silva 
    Abdias  da  Cunha  Freire 
    Luiz  Francisco  de  Sousa 



  

    Antonio Miranda Neto  
           Luiz Soares Cunha  
           João Paulino dos Santos  
          Antonio de Pádua Lima  
           Diogo Mansuêto de Aguiar 
           Moacir Melo Cavalcante 
            Hemetério Augusto Pereira 
            João Vieira Lima  
           Antonio Ribeiro Neto   
           José Furtado de Mendonça 


